

Szekszárd Megyei Jogú Város Aranykönyve 2013.

I. Önkormányzat, közigazgatás

Január 5.

A Szent István-házzal szemközti parkos területen felavatták a 2. világháború után városunkban és a megyében letelepült bukovinai székelyek emlékhelyét, amely **Törő György** hat kopjafából készült alkotása. A legvastagabb oszlopon ez áll: „Hazaértünk”. **Szegedi Dezsőné**, a **Bukovinai Székelyek Szekszárdi Egyesülete** elnöke és **Horváth István** polgármester beszédet mondott a megavatott egybegyűlétek előtt.

Január 17.

A közgyűlés módosította a megyei könyvtár és a megyei múzeum alapító okiratát, mivel január 1-jétől az önkormányzat fenntartásába kerültek, a feladat ellátásához rendelkezésre álló személyi, tárgyi és pénzügyi feltételek egyidejű átadásával.

Január 17-18.

Hagyományosan nívós programokkal tisztelgett díszpolgára, **Mészöly Miklós** író előtt **Szekszárd városa** és a **Mészöly Miklós Egyesület** azon az emléknapon, amelyen a 92 éve született alkotó munkásságát idézték fel. Az alkalom előrendezvényén vers- és prózamondó versenyt rendeztek, délután pedig **Polcz Alainé**-ről, a hitvesről készült filmeket vetítettek. Az **Illyés Gyula Karon Sopsits Árpád** rendező Mészöly és a film címmel tartott filmrészletekkel gazdagított előadást.

Az emléknapon köszöntőt mondott **Csillagné Szánthó Polixéna** humánbizottsági elnök, **Heilmann Józsefné**, a Garay János Gimnázium igazgatója és **Jankovics József** irodalomtörténész. Ezt követően három korábbi Mészöly-díjas, **Péterfy Gergely** író, **Szkárosi Endre** és **Zalán Tibor** költő idézte az életművet. **Szörényi László**, a Mészöly Miklós Egyesület elnöke adta át **Györffy Ákos** írónak a **Mészöly-díjat**, míg a város díját, a **Mészöly Miklós Emlékplakettet** Csillagné Szánthó Polixénától vette át **Németh Judit**. Az ünnepségen közreműködtek a Mészöly Miklós vers- és prózamondó verseny díjazottjai, azután **Pató Lili** és **Barsi Orsolya** (ének), **Lányi Péter** zongoraművész, a **Szekszárdi Gárdonyi Zoltán Református Együttes Naszladí Judit** vezényletével. Tenorszólot énekelt **Lemle Zoltán**, közreműködött **Lozsányi Tamás** zongoraművész. Délután az író szülőházánál **dr. Gaál Zsuzsanna**, a 2012. évi emléklakett kitüntettetje idézte az írot, majd a koszorúzást követően az **Irodalom Háza Mészöly Miklós Emlékházban** tartott beszélgető, emlékező délutánon Szörényi László és **Jankovics József** irodalomtörténészek szóltak az alkotásokról, beszélgettek a kitüntettekkel.

Az emléknap hagyományosan **Alainé** könyvtombolájával ért véget. Az emléknap főszervezője ez évben is **Pócs Margit** volt.

Január 18.

Szekszárdon mintegy 5600 lakás távhőszolgáltatási díja 10%-kal mérséklődik, jelentette ki közös sajtótájékoztatóján **Horváth István** polgármester és **Csukle Tibor**, az **Alfa Nova Kft.** üzemvezetője. A januári számla már a csökkentett díjat tartalmazta.

Január 19.

Szekszárd város közgyűlése 2009-ben csatlakozott a Klímabarát Települések Szövetségéhez, megalakítva a **Szekszárdi Klímakört**, amelyet a **Zöldtárs Alapítvány** koordinál. Azóta a város klímastratégiát és -alapot hozott létre. **Baka György** alapítványi elnök a megyeszékhelyen megrendezett konferencián hangsúlyozta, hogy a környezettudatos hozzáállást, a környezet megóvását mindenkiben erősíteni kell. **Antal Z. László**, az országos szövetség elnöke elismerését fejezte ki Szekszárd városnak, amiért évi 4 millió forinttal támogatja a mozgalmat, ennek eredményeképpen „sok embert megszólítottak, és sok program megvalósult”.

Január 26.

Csengey Dénes író, költő, születésének 60. évfordulóján **Szekszárd város önkormányzata** és a **Nemzeti Fórum Megyei Szervezete** vers- és prózamondó versenyt rendezett. **Lezsák Sándor**, az országgyűlés alelnöke, a Nemzeti Fórum Egyesület elnöke a városháza dísztermében emlékbeszédében méltatta a fiatalon elhunyt író munkásságát, majd **Müller Ernő** főszerző, a Nemzeti Fórum megyei elnöke elevenítette fel Szekszárd neves szülöttének életútját. **Csillagné Szánthó Polixéna** humán bizottsági elnök ünnepi beszédében kiemelte: „Csengey szeretet által motiválva cselekedett s nyílt, őszinte ember volt, akiről korai halála miatt számos kérdés megválaszolatlan maradt.” Végül **Németh Judit** és **Dicső Zsolt** fiatalkori emlékeket idézett. A verseny 1. (**Balogh Márton**) és 3. (**Mikó Zsuzsanna**) helyezette az I. Béla Gimnáziumból érkezett (felkészítő: **Kis Pál István**), a 2. pedig **Szanyó Veronika** a Garay Gimnáziumból, **Báló Marianna** vezetésével.

Február 4.

Sajtótájékoztatón jelentette be **Horváth István** polgármester, hogy a **történelmi városmag**, a Béla király tér, a vármegyeháza kertje, valamint a piactér **átépítése** a kormány által kiemelt projektek közé tartozik, ezt példázza a 300-300 millió forint önerő kiegészítés. A két beruházás összesen 2,5 milliárd forintba kerül.

Február 26.

A város ékszerdobozza ismét a kultúra, a családi ünnepek otthona lesz, hangzott el a **Művészetek Háza** műszaki átadásán, amellyel megkezdődött az Agóra program utolsó fázisa. Az átadáson **Ács Rezső** alpolgármester és **Matókné Kapási Julianna**, a Babits Mihály Kulturális Központ és Agóra Művészetek Háza igazgatója mondott köszöntő beszédet. A műszaki átadáson részt vett **Kerekes László**, a városfejlesztő kft. vezetője és **Istenes István**, a ZÁÉV termelési igazgatója is.

Február 27.

A város vezetősége legjelentősebb cégeit, adófizetőit hívta 6. alkalommal évösszegző, előretekintő a **fórumára**, amelyen **Horváth István** polgármester az elvégzett feladatokról, az indulás előtt álló és jövőbeni beruházásokról, fejlesztésekről, pályázatokról adott áttekintést.

Ács Rezső alpolgármester a működésről beszélt, a bevételi és kiadási oldalt elemezte. Kiemelte, hogy a cégektől érkező 1,7 milliárd forint adóbevétel a működés és fejlesztés zökkenőmentességét biztosította.

Március 1.

Aláírták azt a megállapodást, amelynek értelmében az állam Szekszárd Megyei Jogú Város terheit 3 milliárd 529 millió forinttal csökkentette. **Horváth István** polgármester bejelentette, hogy e lépéssel a város adósságállománya 2,5 milliárd forintra csökkent. **Ács Rezső** alpolgármester, aki a megállapodást a város részéről aláírta, kiemelte, hogy **Szekszárd az adósságállományt vagyona forgatta át**, cégeket vásárolt, hozott létre, infrastruktúrával látta el az ipari parkot. Az idő bizonyította, jól döntöttek, amikor belevágtak a komoly összegeket igénylő beruházásokba.

Március 2.

A 3. alkalommal megtartott **Közéleti fórum** résztvevői – intézmények, civil szervezetek, sportegyesületek vezetői, egyházak, orvosok, városi kitüntetettek voltak vendégei Szekszárd önkormányzata vezetőinek. **Ács Rezső** alpolgármester a városgazdálkodásról, **Horváth István** polgármester a belváros rehabilitációjáról, az intézményekben történt 280 millió forintos értékben megvalósult beruházásokról, a 600 millió, pályázati stádiumban levő fejlesztésekről és egyébek mellett az 5 milliárdos költségű vízbázis kiépítéséről szólt.

Március 3.

Élménypincévé alakítják a 680 négyzetméteres Garay-pince rendszerét – hangzott el **Horváth István** polgármester és **Bálint Zoltán**, a Szekszárdi Vagyonkezelő Kft. igazgatója sajtótájékoztatóján. A felújításra az Új Széchenyi Terv Dél-Dunántúli Operatív Programjában pályáztak és **198 millió forinttámogatást** nyertek el 100%-os intenzitással.

Március 19-22.

A Szekszárdi Víz- és Csatornamű Kft. és a Szekszárdi Sportközpont NKft. a **Víz világnapja** alkalmából 13. alkalommal szervezett nagy érdeklődéssel kísért egyhetes programsorozatot a fedett uszodában. 24-én a **Sportélmény Alapítvány** és a vízmű közös rendezésében sor került a **Töltésfutásra** is.

Március 20.

A Tolna Megyei Rendőr-főkapitányságon **Navracsics Tibor** miniszterelnök-helyettes adta át **dr. Soczó László** rendőr-főkapitánynak a minden tekintetben megfelelő gyermekbarát meghallgató szoba átvételéről szóló tanúsítványt. Az átadáson megjelent **Tóth Ferenc** kormány megbízott és **dr. Haag Éva** alpolgármester.

Március 31.

A Föld órájának elsötétítő programjába városunk ismét bekapcsolódott, s a belváros dísz- és közvilágítását egy órára lekapcsolták, egyetértve az energiatudatos életmód fontosságával.

Április 5.

Egy pályázat eredményeképpen 15 speciális ággyal és 8 kompresszoros matraccal gyarapodott a Tolna Megyei Integrált Szociális Intézmény. 4-4 Palánkra, az idősek otthonába került, amelyeket **Soltész Miklós** államtitkár, **Posta Zoltán** intézményvezető és **Horváth István** polgármester adott át **Pál Mária** otthonvezetőnek.

Április 11.

A **Szekszárdi Magyar-Izraeli Baráti Társaság** szervezésében **Szekszárd város** és Tolna megye meghívására városunkba látogatott **Ilan Mor**, Izrael magyarországi nagykövete, aki találkozott a vezetőkkel, sajtótájékoztatót tartott, majd a **Dienes iskola** diákjainak műsora után képeskönyvet adott a gyerekeknek, valamint az **Eszter** Izraelben című, a képekből készült kiállítást nyitotta meg. A nap folyamán találkozott **Tóth Ferenc** kormány megbízottal, **László-Varga Zsuzsa** főigazgatóval, **Puskás Imre** megyei közgyűlési elnökkel, **Horváth István** polgármesterrel és **Friedmann Tamással**, a baráti társaság elnökével. Délután **Modern Izrael** témában előadást tartott a **PTE Illyés Gyula Karán**. A látogatás a **Vállalkozói Szalonban** ért véget, ahol a nagykövet Izrael, a startra kész nemzet címmel tartott előadást.

Április 20.

A **Rendőrség napja** megyei rendezvényén szekszárdi rendőrök is elismerésben részesültek. A szekszárdi közgyűlés által adományozott az **Év rendőre** kitüntetést **Gyergyói Tamás főhadnagy** és **Horváth Ervin** zászlós vehette át. A közgyűlés **Boros Tibor** zászlóst dicséretben részesítette. A megyei közgyűlés és a megyei rendőr-főkapitányság **Szabácsy Szabolcsnak** adományozta az **Év rendőre** címet.

Április 20.

Mintegy **350 millió forintot** költött a város az **út- és járdahálózat felújítására**, jelentette ki **Horváth István** polgármester az egyik helyszínen, a Mérey utcában.

Május 1.

A kulturális központ rendezésében a kitűnő kora nyári időben színes programok várták a **Prométheusz parkba** látogatókat a **Városi majálison**.

Május 17-20.

Szekszárdi Pünkösdőlés címmel 4 napon át magas színvonalú programokat láthattak az országból és külföldről hozzánk látogató érdeklődők. A megnyitón **Horváth István** polgármester méltatta a helyi német önkormányzatot, amely 21 éven keresztül kiválóan szervezte a fesztiválokat. A színes, tartalmas szabadtéri programoknak nagyrészt kedvezett az időjárás. A kulturális központ szervezte esemény több tízezer látogatót vonzott városunkba.

Május 23.

Együttműködési megállapodást írt alá a **Szekszárdi Hivatásos Tűzoltó Parancsnokság** a megye 7 önkéntes tűzoltó egyesületével városunkban. **Sarkadi Ferenc** tűzoltó alezredes, ki-
rendeltség vezető szerint a megállapodást követően az együttműködés még magasabb szintű lesz, amelyre az elhivatottság mellett a törvény is garancia.

Május 26.

Szekszárd város a Művészetek Házában és a Gyermekkönyvtárban **Városi Gyermeknapot** tartott az eső ellenére sok fiatal és felnőtt részvételével.

Május 30.

-A városi közgyűlésen **Horváth István** polgármester bejelentette, hogy a lakás célú és nem lakás célú ingatlanok **építményadójának mértéke mintegy 40%-kal csökkent**, így négyzetméterenként 100 Ft lett.

- Szekszárd megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése a 135/2013. (V. 30.) sz. határozatával, egy bizottság segítségével döntött az önkényuralmi rendszerhez köthető utcanevek megváltoztatásáról. Az utcák főként Szekszárdhoz köthető híres emberek nevét kapták. A névadásba a város lakossága is bekapcsolódhatott.

Május 30.

A képviselők döntöttek arról, hogy 1 millió Ft önrész kiegészítés mellett pályázatot nyújtanak be 7,5 millió Ft-os keretre, amelyből a rászoruló gyerekek nyári étkeztetését oldják meg.

Június 1- 11.

Példátlan összefogással védekeztek a Tolna megyei emberek az árvíz leküzdésében. A Duna árhulláma Szekszárd határában, a **Sió árvízkapunál 1259 cm magasan tetőzött**, 32 centivel meghaladva a korábbi legmagasabb, 2006. április 7-én mért vízszintet. Bátánál és másutt is ezrek erősítették éjjel-nappal a töltéseket. Tűzoltók, katasztrófavédelmisek, katonák, a büntetés-végrehajtás alkalmazottai, polgárőrök, karitatív szervezetek, önkormányzati és kormányhivatali munkatársak, közfoglalkoztatottak, helyi lakosok, összesen 3482 önkéntes is helyt állt a vízügy szakembereinek irányításával. A **gemenci erdő** mintegy 15 ezer hektáros területének **99%-a víz alatt állt**. A menedékül szolgáló **40 vaddombon** jelentős számú állat gyűlt össze. Az árvízi helyzetről **Orbán Viktor** miniszterelnök személyesen tájékozódott. **Horváth István**, a bátai mentésben részt vevő térségi országgyűlési képviselő a helyi védelmi bizottság részéről köszönetet mondott az összefogás nemes példájáért.

Június 25.

Lebilincselő kiállítással indult az **Emlékezés Szent Lászlóra** programsorozat a **Babits Mihály Kulturális Központban** Híres váraink makettjei gyufából címmel, amelyet **Miklós János** hozott létre és **dr. Várady Zoltán** történész kandidátus nyitott meg.

Június 27.

Az alsóvárosi temetőben **hamvakat szóró kegyeleti kutat** adott át **Horváth István** polgármester a temetőt üzemeltető **Panteon Kft.** ügyvezetőjének, **Nyakas Gábornak**. Az átadáson megjelent **Forrai Lajos**, a mívés kegyeleti tárgy alkotója is.

-**Szekszárd város önkormányzata a Liszt Ferenc téren 140 négyzetméteren megszüntette a burkolati hibákat.** A falasztást nem tűrő munkálatok 1,2 millió forintba kerültek, és a piac átköltöztetése miatt volt rá szükség. A tér teljes felújítása a következő pályázati ciklusban várható, mondta **Horváth István** polgármester.

Június 28.

Méltó programokkal emlékezett városunk **Szent Lászlóra**. Ünnepi szentmisét tartottak a **Szent János és Pál kápolna** mellett, ezután a **Művészetek házában** mondott ünnepi beszédet **Horváth István** polgármester. Szent Lászlóra emlékezett **Bíró László** tábori püspök is, majd **dr. Ótos Miklós** egyháztörténeti előadására került sor **Egyház és város együtt 1000 éve** címmel. Közreműködött a **Liszt Ferenc Pedagógus Kórus** és **Orbán György** előadóművész. Az ünnepséghez csatlakozó **úJVárosi társaskör** és az **alsóvárosiak** a kápolna kertjében találkoztak többi a városrészből érkezőkkel és vidám estét töltöttek együtt.

Június 28.

Csökkentette a kéményseprési díjakat a megyeszékhely önkormányzata közgyűlése, mintegy 37%-kal. A szolgáltatást a város 69%-os tulajdonában levő **Caminus Tüzeléstechnikai Kft.** végzi.

Augusztus 17.

A Vármegyeháza dísztermében gyűltek össze a megye védőnői, hogy tájékoztatást kapjanak a sorsukat érintő kérdésekről **Markó Aranka** megyei vezető védőnőtől és **Bábiné Szotzfried Gabriella** miniszteri biztostól, aki országjáró körútjának egyik állomásaként látogatott el a rendezvényre, maga is információkat, hasznosítható tapasztalatokat gyűjtve a szakma, a hálózat helyzetéről.

Augusztus 18.

Befejeződött a **Béla király tér díszterré átépítése**, valamint a Béla király teret és a Piac teret összekapcsoló várkert európai uniós forrásokkal történő felújítása. A tér terveit **Makovecz Imre**, **Túri Attila** és **Terdik Bálint** tervezők közösen készítették.

Augusztus 19.

A felújított **Babits Mihály Kulturális Központ** ünnepélyes megnyitóján ünnepi beszédet mondott **Halász János** az Emberi Erőforrások Minisztériuma kultúráért felelős államtitkára és **Horváth István** Szekszárd Megyei Jogú Város polgármestere. A műsorban közreműködött **Müller Beáta**, **Lányi Péter** és **Orbán György**.

Augusztus 20.

A Belvárosi Római Katolikus Templomban 104 határon túli magyar testvérünk tett állampolgári esküt.

Szeptember 1.

Az idei Megyenap ünnepi közgyűlésének díszvendége **Németh Lászlóné**, a nemzeti fejlesztési tárca vezetője volt. Beszédében kiemelkedőnek értékelte a megye és a megyeszékhely fejlesztésének eredményeit, sikeresnek a fejlesztésben munkálkodók, köztük a kitüntettek munkáját.

Szeptember 5.

A „Formáljuk együtt a várost!” mottóval elindult kezdeményezéséről sajtótájékoztatón adott hírt az önkormányzat, a **Szekszárdi Borászok Céhe** és a **Szekszárd Borvidék Non-profit Kft.** Elképzelésük szerint a város közterületein olyan régi borászati eszközöket szeretnének elhelyezni, amelyek érzékelhetővé teszik az itt lakók, és az ide látogató turisták számára a bortermelés kétezer éves hagyományait. Ezért felhívással, kéressel fordultak a borvidék szőlőtermelőihez, borászaihoz, hogy erre a célra ajánljanak fel nagyméretű, régi, már nem használt présekét, szüretelőkádadakat, hordókat, puttonyokat, szőlész-, borászeszközöket. A város, a céh és a borvidék kft. vállalta, hogy e tárgyi emlékeket a város védett közterületein kiállítja, azokról gondoskodik, karbantartja.

Szeptember 16.

Az **Alisca Terra Regionális Hulladékgazdálkodási Kft.** elindította új, házhoz menő zsákos szelektív hulladékgyűjtő rendszerét. Az új szolgáltatás célja, hogy a családi házas övezetben a gyűjtőszigetekig se kelljen elvinniük a szelektíven gyűjtött (műanyag, papír, fém és zöld) hulladékot, mert hétfőnként azt elég a hulladékátrolójuk mellé lerakni. A szolgáltatást egy háromhetes tájékoztató kampány előzte meg, amelyből az önkormányzat vezetői is kivették a részüket.

Szeptember 20.

A Szekszárdi Szüretit Napok keretében került sor a felújított Béla király tér ünnepélyes átadására. Az átadáson részt vett **Varga Mihály** nemzetgazdasági miniszter, **dr. Budai Gyula** a Vidékfejlesztési Minisztérium parlamenti államtitkára és **Horváth István** Szekszárd Megyei Jogú Város polgármestere.

Szeptember 30.

A Tavasz utcában **Horváth István** polgármester, **dr. Haag Éva**, a körzet képviselője és **Kömlves József**, az építő **KÉSZ Kft.** vezetője adta át a lakóknak a szilárd burkolatú úttestet és az új járdát. A felújítás nem pályázati pénzből, hanem a város költségvetéséből, a szekszárdiak befizetett adójából, 38,5 millió forint ráfordítással valósult meg.

Október 8.

A városházán megtartott tájékoztatóval lezárult Szekszárdon az **Új Széchenyi Terv** keretében végzett program, amelynek során az 580 millió forintos, 81 százalékos európai uniós támogatással megvalósított fejlesztés eredményeként jelentős mértékben nőtt a város szennyvízhálózata, több mint 90 százalékban csatornázottá vált a megyeszékhely és elkészült a szennyvíziszap-komposztáló is.

November 5.

Lakossági tájékoztató fórumot tartott **Horváth István** polgármester Szekszárd X. számú választókerületében, az Árnas utca sarkán található bolthelyiségben. A rendezvény célja a tájékoztatóon túl, a közvetlen és személyes tájékozódás volt, hogy a szőlőhegyi városrészben élők véleményét kikérje a terület fejlesztésének kérdéseiben, hogy közösen vegyék lajstromba a Szőlőhegy közterein szükségessé vált karbantartási és felújítási munkálatokat.

November 6-8.

Szekszárd adott otthont a **Hungaropark Magyar Parkolási Szövetség** aktuális összejeveteleének. A konferencia előadásait a Babitsban tartották, ahol sok egyéb téma között az Európai Parkolási Szövetség (EPA) 2013. évi közgyűléséről is tájékoztatta a résztvevőket **Nyikos István**, a Hungaropark elnöke.

November 7.

Szekszárd MJV Önkormányzata európai uniós támogatással teljes energetikai korszerűsítést hajtott végre a **Mérey utca 33-35., 37-39.** számú ingatlanokon. A beruházás keretében teljes homlokzati és tető-, illetve részleges padló hőszigetelésre került sor. Mindkét épületen kicserélték a nyílászárókat és a villamoshálózat világítótesteket. Függetlenítették a két intézmény fűtési rendszerét, korszerű új kazánokat építettek be, a fűtés helyiségenként vált szabályozhatóvá. Az óvoda tetején elhelyezett 132 napelem részben biztosítja az intézmény energiaellátását. Az idősek otthona tetőszerkezetére hasonló céllal 20 napkollektort helyeztek el.

November 8.

Hatodik lakossági tájékoztató fórumát **Horváth István** polgármester ezúttal a Zrínyi és a Mátyás király utca csomópontjánál tartotta. Az esemény célja, akár a város többi területén korábban tartott öt fórumnak, hogy a Wosinsky lakóteleptől az újvárosi városrészig terjedően tájékozódhassanak a helyben lakók az eddig elvégzett munkákról és a leendő fejlesztésekről.

November 28.

Rendhagyó osztályfőnöki óra keretében ismerkedhettek meg a középiskolai diákok a vármegyeházán a kormányhivatal és a járási hivatalok működésével a „**hivatalok napján**”. A rendezvény célja volt megmutatni a pályakezdő fiataloknak, mennyire szerteágazó és sokrétű a hivatali élet, s hogyan lehet akár vonzó is a közhivatalnok pályá- és életmodell.

December

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének Szociális és Egészségügyi Bizottsága 19 civil szervezeten keresztül 2 035 000 Ft értékű Erzsébet ajándék utalvány-nyal nyújtott karácsonyi támogatást a rászorulóknak.

II. Gazdaság

Február 9.

Fazekas Sándor vidékfejlesztési miniszter **Horváth Istvánt**, Szekszárd város polgármesterét, az Országgyűlés Mezőgazdasági Bizottsága alelnökét kérte fel, hogy **miniszteri biztosként** felügyelje a sertésprogram végrehajtását.

Február 16.

Jubileumi közgyűlést tartott a **Magyar Bortelepülések Szövetsége**, amelynek céljáról **Horváth István** polgármester elmondta: legfontosabb a minőségi borturizmus fejlesztése, a szőlész-borász hagyományok megőrzése, a közös fellépés koordinálása, a borfogyasztás kultúrájának terjesztése és a szakmai újítások elősegítése.

Március 2.

Szekszárd–Eger: barátságos bikavérpárbaj, jó előre bejelentett döntetlennel. A budapesti Gerbaud-házban közös marketing programon vett részt a két történelmi borvidék nemes boraival. Az eseményen megjelent és felszólalt **Horváth István** szekszárdi és **Habis László** egri polgármester, valamint **Vida Péter**, aki 2011-ben az Év bortermelője volt. „Együtt többet érünk, mint külön-külön” – mondta ki **Heimann Zoltán** borász mottóvá vált mondatát.

Március 11.

Az **Alisca Terra Kft.** a hatékonyabb szelektív hulladékgyűjtés érdekében hangjelzést adó **használt étolaj-gyűjtő autót** indított, ami igen hamar népszerűvé vált a lakosság körében.

Március 13.

Már hagyomány, hogy a COOP saját termékeiből megajándékozza a gyermekotthonok lakóit, illetve a családoknál nevelt gyermekeiket. Az **országos adományozás 2. állomása Szekszárd-Palánk** volt, ahol a **gyermekotthonban dr. Haag Éva** alpolgármester beszédét követően örömmel vette át a közel 2 tonna élelmiszert **Farkas Rita** gyermekvédelmi igazgatóság vezetővel együtt **Jakab Edétől**, a Tamási Kop-Ka Zrt. elnökétől.

Április 10.

64 önkormányzat társulásából jött létre az **Első Magyar Önkormányzati Víziközmű Társulás**, amelynek neve június 1-jétől: **Egyesült Regionális Önkormányzati Víziközmű és Közszolgáltató Zrt.**, elnöke **Ács Rezső** alpolgármester. Az üzemeltetett vízhálózat hossza több mint 1 millió folyóméter, a csatornái 800 ezer, az ellátott lakosság száma 123 ezer. Mint **Horváth István** polgármester hangsúlyozta, a társulásban az önkormányzatok egyenrangú félként vesznek részt.

Április 22.

Több százan gyűjtötték szelektíven a szemetet az **Alisca Terra Kft.** Föld napi programján, ahonnan a 320 óvodás és iskolás ajándékokkal távozott.

Április 30.

Agrár fórumot szervezett a **Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Tolna Megyei Igazgatósága**, amelyen **Horváth István** miniszteri biztos hangsúlyozta, hogy a sertéságazat fejlesztése nemzetgazdasági, foglalkoztatási és önrendelkezési kérdés is.

Május 3.

A **XVI. Szekszárd Borvidéki Borversenyen Eszterbauer János, a Szekszárdi Borászok Céhe** elnöke adta át a legeredményesebb pincészetnek járó díjat, ezúttal **Takler Andrásnak**, 2013-ban a **Sebestyén Pince** bikaivére lett a **Város bora**.

Május 17.

Szekszárdon versenyeztek a **Pannon borrégió**, azaz a pécsi, szekszárdi, tolnai és villányi borvidék borai. 2013-ban a 25 legjobb közé 14 szekszárdi nedű került.

Május 18.

A **PTE Illyés Gyula Kar „Bor és turizmus”** címmel 2 napos konferenciát szervezett a **Gazdaságtudományi és Turisztikai Intézet**, a **Dél-dunántúli Borturisztikai Klaszter** és **Szekszárd város önkormányzata** közreműködésével.

Május 24.

Borok és borászok Szekszádról címmel mutatkoztak be borvidékünk pincészei Budapesten, a **Károlyi palotában**. Több mint 100 szakmai és média területéről érkezett vendég és 150 borbarát volt kíváncsi a szekszárdi kiállítókra, akik mellé először csatlakozott a **Szekszárdi Helyi Termék Bolt**, amely a környék termelőinek portékáit kínálja a vendégeknek.

Május 25.

Már működőképes az **egyetlen összefüggő szekszárdi pincesor Istifán gödrében**, ahol az **Orbán-napi borünnepen** a közel két tucat tanyatulajdonos csatlakozott a **Nyitott pincék** programhoz. A népiünnepély és a művészeti bemutatók sok embert vonzottak.

Május 28.

Átadták a **Fritz Pincészet** 800 millió Ft-os fejlesztésének utolsó ütemében elkészült **palackozó** üzemet és **érelő** pincét. A palackozót **dr. Budai Gyula** vidékfejlesztési államtitkár avatta fel.

Június 2.

Sikeresekek voltak a szekszárdi borászok a **VII. nemzetközi kékfrankos borversenyen**. **Aranyéremben** részesült a **Dúzi, Fritz, Mészáros, Takler Pincészet** és **Pálos Miklós**.

Június 8.

Dúzi Tamás borász 2009-es évjáratú **Görögszó** elnevezésű Cabernet Franc és Cabernet Sauvignon barrique cuvée-je a világ legjobbjai közé került Cannes-ban és a **nagyarany** mellett a **Prix Spécial** díjat is kiérdemelte.

Június 14.

Új kezdeményezést bocsátott útjára az **Alisca Terra Kft.** „**Hulladékból adomány**” címmel, amelynek során a lakosság által a hulladékudvarba vitt válogatott anyagot forintosítják, s az összeget havonta egy-egy civil szervezetnek juttatják.

Július 7.

Az új földtörvényről tartott sajtótájékoztatót **Horváth István** polgármester, a parlament Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Bizottságának alelnöke és **Csiké György** a MAGOSZ Tolna megyei elnöke. A sajtótájékoztató célja a törvényben foglaltak megvalósulásához szükséges tájékoztató munka elindítása Tolna megyében.

Augusztus 6.

Ünnepélyes alapköletéttel vette kezdetét a **Mészáros Borház Kft.** 697 millió forintos beruházása, amelynek eredményeként egy, a Kossuth Lajos és a Rákóczi utcát összekötő **szálloda-komplexum** épül 44 férőhellyel és 150 fő befogadására alkalmas **konferenciateremmel**. A közel 500 millió forint európai uniós támogatással épülő szálloda várhatóan 2014 nyarán kezdheti meg működését. Az ünnepélyes aktus díszvendége **dr. Budai Gyula**, a Vidékfejlesztési Minisztérium parlamenti államtitkára volt.

Augusztus 3-4.

Közel ezer érdeklődőt vonzott a Béla király térre a **Magyar Nemzeti Vidékfejlesztési Hálózat szekszárdi**, „**Virágzó vidékünk**” roadshow-ja, amelyen helyi termelők mutatták be portékáikat. A programot szakmai tájékoztatások, játékos vetélkedők színesítették. A rendezvényre érkezőket **Horváth István**, Szekszárd polgármestere, a parlament mezőgazdasági bizottságának alelnöke, valamint **Vendégh Edit**, az MNVH megyei referense köszöntötte. A hét városba vándorló roadshow második állomása volt Szekszárd. A sorozat Budapesten a Magyar Vidék Napjával zárult.

Augusztus 1.

Megkezdte működését az **Epreskert utcai hulladékudvar** és átrakó állomás, amely a Damjanich utcai, a bátaszéki, a szedresi és tolnai hulladékudvar után az ötödik olyan létesítmény az **Alisca Terra Regionális Hulladékgazdálkodási Kft.** szolgáltatási területén, ahol a lakosság díjmentesen adhatja le a háztartásban keletkezett szelektív, veszélyes, vagy zöld hulladékát.

Szeptember 9-11.

Faluhelyen, a **Bodri Pincészetben** tartották ötvenedik tanácskozásukat a **Visegrádi négyek agrárkamaráinak vezetői**. A negyedévente más-más országban tartott találkozó házigazdája ezúttal a magyar Nemzeti Agrárgazdasági Kamara, a tanácskozás helyszíne pedig Szekszárd volt. Meghívottként jelen volt még Észtország, Lettország, Litvánia és Románia agrárkamarájának elnöke. Az Európai Unió aktuális agrárkérdéseinek megtárgyalása után a résztvevők tájékoztatást kaptak a hatályba lépés előtt álló új földtörvényről is. A háromnapos konferencia sajtótájékoztatóval zárult, amelyen részt vett **Horváth István**, Szekszárd polgármestere, az Országgyűlés Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Bizottságának alelnöke is.

Szeptember 12.

Ács Rezső alpolgármester, tovább erősítve Szekszárd város kínai kapcsolatait, hét tagú gazdasági delegációt fogadott Ningbo tartományból. A befektetői csoport a szekszárdi bor-export lehetőségeiről, élelmiszeriparról, turizmusról és logisztikai lehetőségekről tájékozódott. **Wang Shi Kang**, a delegáció vezetője egyértelműsítette a befektetői érdekeltséget, és az együttműködési szándékot.

Szeptember 23.

Dr. Budai Gyula, a Vidékfejlesztési Minisztérium parlamenti államtitkára, **Horváth István** polgármester, az Országgyűlés Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Bizottságának alelnöke társaságában megbeszélést folytatott a szekszárdi városházán **Daniło Goluboviccsal**, a Szerb Köztársaság Mezőgazdasági, Erdészeti és Vízgazdálkodási Minisztériumának államtitkárával és helyettesével, **Nenad Kataniccsal**. A megbeszélést követő sajtótájékoztatón mindkét fél reménytelinek minősítette a magyar–szerb agrárkapcsolatok alakulását, a szekszárdi borok esélyeit a szerb piacon.

Szeptember 26.

Az egykori szekszárdi laktanya területén elhelyezték a készülő **INTERSPAR - Family Center** üzletközpont alapkövét. Az eseményt megelőző sajtótájékoztatón **Márton András**, a cégcsoport projektmenedzsere elmondta, hogy a 4-5 milliárdos beruházás során egy-két részből álló, összesen 8642 négyzetméteres épület készül, amely egy hipermarketnek és további 3-5 nagy üzletnek ad majd helyet.

Október 11.

Sajtótájékoztatón számolt be **Foltinné Götz Ágnes**, az OTP szekszárdi fiókgazgatója és **Erős István**, az **Alisca Lakásszövetkezet** igazgatója annak a beruházásnak a tapasztalatairól, amelynek során – a városban elsőként – a Mészáros Lázár u. 3. sz. alatti tízemeletes ház tetejére 44 darab napelemet telepítettek a lift és a lépcsőház világítás árammal való ellátására. Az első két hónap tapasztalatai igazolták, hogy a beruházás gazdaságos, a pénzügyi konstrukció biztonságos, a hiteltörlesztés miatt a lakóknak nem kell több közös költséget fizetniük.

Október 30.

Sajtótájékoztató keretében mutatta be az önkormányzat vezetése az alsóvárosi temető északi, Kövendi Sándor utca felőli bejárata mellett húzódó, immáron felújított, szilárd burkolattal és vízelvezetővel is ellátott parkolót. A 260 négyzetméteres parkoló és a mellette húzódó, közel 160 négyzetméternyi járdaszakasz most a szekszárdi **VELPeriko Kft.** önzetlen, mintegy 1 millió forint értékű felajánlásának köszönhetően térkő burkolatot kapott. A 10 férőhelyes parkoló mellett a vízelvezetés is megoldódott: 50 m hosszban csapadékcatornát alakított ki a **KÉSZ Kft.** A beruházás teljes költsége elérte a 6,5 millió forintot.

November 8-12.

Magyarország volt az egyik kiemelt vendége a **moszkvai Arany Ősz** elnevezésű élelmiszeripari kiállításnak, s a hazai borászatot a Szekszárdi borvidék képviselte. E tényről először **dr. Budai Gyula**, a Vidékfejlesztési Minisztérium parlamenti államtitkára jelentette be november 4-én az Eszterbauer Borházban tartott sajtótájékoztatóján. A borvidéket képviselő borász delegáció tagjai **Vesztergombi Ferenc, Takler Ferenc, Vida Péter, Mészáros Pál, Bodri István, Dúzsiné Patay Ilona, Eszterbauer János, Fritz József és Heimann Zoltán** volt.

November 26.

Szakmai tanácskozást tartottak a Szekszárdi és a Tolnai borvidék vezetői Mészáros Borházban. A résztvevőket **Heimann Zoltán**, a Szekszárdi borvidék elnöke köszöntötte, hangsúlyozva az együttműködés időszerűségét. **Schmidt Győző**, a Tolnai borvidék hegyközségi elnöke felszólalásában az elmúlt évek terméseredményeit elemezte. A szakma jövőbeni elképzeléseit már **Tornai Tamás**, a Hegyközségek Nemzeti Tanácsának (HNT) új elnöke taglalta, kitérve a jellemző világgiazi trendekre, a magyar borok lehetőségeire, ám a számosan leselkedő veszélyekre is.

II. Oktatás, nevelés

A Garay Gimnázium 10. A osztályos tanulója, **Pápai Gábor** a bronz minősítést szerzett magyar csapat tagjaként vett részt Indiában a Nemzetközi Junior Természettudományi Diákolimpián.

Pataki Rita a Garay János Gimnázium Garay Emlékéremmel elismert, 2012-ben érettségizett tanulója tanulmányi eredményével, céltudatos munkájával, motiváltságával elérte, hogy a város történetében először nyert felvételt a híres cambridge-i egyetemre.

A 2012/2013. tanévre meghirdetett „Spiel und Gewinn!” több fordulós, levelezős, német nyelvi tanulmányi versenyen a **Bakó István Általános Iskola** (BIÁI) tanulói: **Máté Fanni Szabina** 7. b osztályos első, **Vörös Fanni és Kovács Kitti** 5. a osztályosok csapatban 2. helyezést értek el. Felkészítő tanár: **Rácz Nóra**

A 2012/2013. tanévre meghirdetett „TITOK” több fordulós, levelezős, német nyelvi tanulmányi versenyen **Májer Mirtill, Májer Miriam, Kasza Dóra és Bán Lilla** a BIÁI 4. a osztályos tanuló csapata 1. helyezést értek el. Felkészítő tanár: **Csizmaziáné Elter Emőke**

A 2012/2013. tanévre meghirdetett „TITOK” több fordulós, levelezős, német nyelvi tanulmányi versenyen **Szöts Katalin, Wandl Csilla, Miklós Attila, Verebi Zsuzsanna, Rák Gergő és Török Hanna** a BIÁI 4. a osztályos tanuló csapata 1. helyezést értek el. Felkészítő tanár: **Rácz Nóra**

A 2012/2013. tanévre meghirdetett „TITOK” több fordulós, levelezős, német nyelvi tanulmányi versenyen **Frei Kata, Hús Luca és Sebestyén Dániel** a BIÁI 8. a osztályos tanuló csapata 1. helyezést értek el. Felkészítő tanár: **Takács Ferencné**

A 2012/2013. tanévre meghirdetett „Csatangolók” több fordulós, levelezős, angol nyelvi tanulmányi versenyen **Tóth Márk** 6. b osztályos tanuló 3. helyezést ért el. Felkészítő tanár: **Fehérmé Kertész Judit**

Március 12-14.

28 meghívott diákból 11 a határokon túlról érkezett a **Garay- napokra**, hogy megmérettesse magát többek között a Kőrösi Csoma Sándor Nemzetközi Földrajz Versenyen, amelyen ezúttal Bulgária volt a téma. Előtte felolvasták a Bolgár Köztársaság magyarországi nagykövetének, Ivan Janeonek üdvözlő sorait. A diákokat **Heilmann Józsefné** igazgató, **Horváth István** polgármester és **Gerzsei Péter** tankerületi igazgató köszöntötte. **Diákigazgató** lett 2013-ban **Elblinger Zsuzsanna** és **Márton Balázs**. A fiatalok igen sok előadást hallgathattak, pl. az irodalmi hősöket vizsgálták bírói szemszögből, tájékozódtak a Mars-kutatásokról, megismerhették az eurázsiai díszítőművészetet és a diákhiteleket. Sor került Az én Pannóniám Vers- és Prózamondó Verseny országos döntőjére, amelyen különdíjat nyert **Szanyó Veronika**, az intézmény tanulója.

Március 19.

A Szent József Iskolaközpont fennállása 20. évfordulója alkalmából celebrált mise után rendezett bensőséges ünnepségen részt vett dr. Udvardy György megyéspüspök, Mayer Mihály nyugalmazott püspök, dr. Haag Éva alpolgármester, Csillagné Szánthó Polixéna human bizottsági elnök és Bacsmai László püspöki biztos. Szabóné Varjas Ildikó igazgató meghatottan idézte fel a két évtized eseményeit, majd Udvardy György megköszönte Helfenbeinné Janicsák Máriát, 40 éves pedagógiai munkásságát, amelyből 20 évet a katolikus iskolában töltött. Az emlékezés Ferenc pápává avatásának napján, magas színvonalon, emelkedett hangulatban zajlott.

Augusztus 29.

A Tolna Megyei Kormányhivatal meghívására Szekszárdra látogatott dr. Hoffmann Rózsa, a köznevelésért felelős államtitkár. A köznevelésügy aktuális kérdéseiről szóló sajtótájékoztatót követően a megyei tanévnyitó konferencián a tankerületi igazgatók, az iskolai igazgatók, a járási hivatalvezetők és az országgyűlési képviselők részvételével tartott előadást.

Szeptember 8.

A PTE Illyés Gyula Karon megtartott tanévnyitón jelen volt a Pécsi Tudományegyetem rektora, prof. dr. Bódis József, míg a város vezetését Ács Rezső alpolgármester képviselte. Az ünnepi köszöntőben mindketten hangsúlyozták, hogy a város nem csak helyet ad az intézménynek, de otthona is a hallgatóknak. Az évnyitón, prof. dr. Horváth Béla, a PTE IGYK dékánja elismerő okleveleket nyújtott át az intézmény érdemes dolgozóinak, Köztársasági ösztöndíjat a kar három kiváló hallgatójának. Az eseményt a hallgatók műsora zárta.

November 4.

Szekszárdi siker született az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság (OKF) által meghirdetett rajzpályázaton, amelynek témája a nyár eleji, Magyarországot sújtó dunai árvíz volt. A több száz beküldött alkotás közül legjobbnak Fülöp Noémi, a szekszárdi Babits Mihály Általános Iskola 3. osztályos tanulójának alkotását ítélte a Jankovics Marcell rajzfilmrendező-grafikus elnöklétével bíráló zsűri.

November 6.

Nagyszabású városi irodalmi és művészeti versenyt rendezett a Baká István Általános Iskola, névadója emléké előtt tisztelegve. Az immár 11. alkalommal meghirdetett eseményre az idén közel száz szekszárdi általános iskolai tanuló nevezett, de a városi óvodások sem maradtak ki a versengésből. A felső tagozatosok szavaló, kommunikációs és szövegalkotó versenyre jelentkezhetnek. Az utóbbin a szüret élményéről egy elbeszélő és egy leíró részt tartalmazó munkát kellett beadniuk. Az óvodások rajzversenyén a mesevilágot idézték meg a gyerekek. Az említett versenykategóriákon kívül az alsósok részére origami versenyt hirdetett az iskola.

November 10.

Ötödik alkalommal rendezték meg az országos történelmi műveltségi vetélkedőt, amelyet a Nemzedékek Tudása Tankönyvkiadó és a budapesti Németh László Gimnázium szervezett középiskolás diákok számára. A több mint 300 nevezett csapatból a „Forrásközpontú történelem” elnevezésű verseny döntőjében a legjobb tíz mérhette össze tudását az értékes díjért. A vetélkedőt végül a szekszárdi Garay János Gimnázium **Kasó Ferenc Áron, Kasó Gergő Levente, Nagy Kristóf Balázs** összetételű, Libertini néven nevezett csapata nyerte **dr. Gesztesi Enikő** felkészítésével, így ők utazhattak tanulmányi kirándulásra Erdélybe.

November 5.

A Miskolci Országos Tudományos Diákköri Konferencia (OTDK) és Versenyen második helyezéssel a 11. osztályos **Gál Dominika** lett az I. Béla Gimnázium újabb, országos szinten is sikeres tanulója. Témája középpontjában az emberiség lételemének számító, a háztartásokba érkező ivóvíz vizsgálata, annak minősége, az ezzel kapcsolatos problémák álltak. A diáklány konzulense **Gál Zoltánné** környezet-egészségügyi felügyelő, okleveles vegyész-mérnök volt.

November 11-15.

A Tudomány Hete rendezvénysorozathoz kapcsolódva Tehetségnapokat rendezett a Garay gimnázium. Az ötnapos rendezvénysorozaton előadást tartott **Dr. Vigh László**, a Szegedi Biológiai Kutatóintézet kutatóprofesszora, **dr. Tél Tamás**, az ELTE Elméleti Fizikai Tan-székének egyetemi tanára, **Hartlein Károly**, a BME Fizikai Intézetének fizikusa, **dr. Szabó József János** alezredes, hadtörténész, a Nemzetvédelmi Egyetem nyugalmazott tanára. A jeles előadókhoz kapcsolódva bemutathatták munkájuk eredményeit az iskola tehetséges ifjú biológusai, kémikusai, történészei – **dr. Krausz Krisztina, dr. Gesztesi Enikő** illetve **Nagy László** tanári vezetésével. Szó esett csillagászatról, földrajzról, zenéről, megemlékeztek az Erkel-évfordulóról, a Magyar Nyelv Napjáról. A Rendezvény legkiemelkedőbb eseménye a Lázár Ervin országos anyanyelvi verseny döntője volt.

November 13.

Négyrészes suliváró-sorozatot indított a **Dienes Valéria Általános Iskola** első állomásként „Suliváró–fészkelődő” címmel a leendő első osztályosoknak. Volt művészeti előadás, fejlesztőgyakorlat, játékos ismerkedés egymással és a leendő tanítónőkkel. A sorozat folytatása december 11-én a Csivitelő, február 5-én a Ficánkölő, majd március 19-én az Ismerkedő címet viselő találkozó lesz.

IV. Kultúra, tudomány, közművelődés

Február 6-8.

A **DBU**-ban nagy sikert aratott a gyerekek körében a temesvári Merlin Bábszínház előadásában Benedek Elek *A sündisznó* című mesejátéka. Az előadást több mint 500 gyerek láthatta.

Február 7.

A **Babits iskola 15 éves német nemzetiségi kórusa** a Mohácson rendezett minősítő versenyen „**Rozmaringos**” arany diplomát szerzett. Az együttes művészeti vezetője **Naszladi Judit** karnagy.

Február 20.

Időszaki kamarakiállításán mutatta be a megyei múzeumban **dr. Vizi Márta** régész-főmuzeológus a **Béla király téri feltárási munkálatok** során előkerült leletek jellemző darabjait, amelyek a vármegyeháza északi szárnya előtti területről valók.

Február 22.

25 éves lett a Liszt Ferenc Zeneiskola **Ifjúsági Fúvószenekara Kovács Zsolt** vezetésével. A jubileum alkalmával nagy sikerű koncertet adtak az egyetemi kar aulájában. Az együttest **Horváth István** polgármester köszöntötte.

Március 2.

Jubileumi koncerttel ünnepelte fennállásának **20. évfordulóját** a zeneiskola **Szekszárdi Ifjúsági Gitárzenekara**, amelyet nagy érdeklődés kísért. Művészeti vezetője **Molnár Márta** karnagy.

Március 7.

Nagy érdeklődés mellett mutatták be a **megyei könyvtárban Gazda József A harmadik ág – Magyarok a szétszórattatásban** című hiánypótló művét, amely 54 ország magyar közösségeinek mindennapjaiba enged betekintést. „Megújulásra képes nemzet vagyunk”, mondta meggyőző bizakodással a Kézdivásárhelyen született író. Az est díszvendége **Teleki Júlia**, a *Hol vannak a sírok?* című híres könyv óbecsei szerzője volt. A beszélgetőtárs **Németh Judit** volt.

Március 18-27.

A magyarországi könyvtárak hagyományos **Internet Fiestája** Szekszárdon a Babits iskola, Naszladi Judit vezette német nemzetiségi kórusának a YouTube-ra feltett nagyszerű előadásával indult. A **Net-közösség-könyvtár** címet viselő programsorozat egy héten át sok előadással, közösségi alkalommal jelentkezett. A megyei könyvtár kedvezményes beiratkozással közel 200 fővel növelte olvasóinak számát.

Április 11.

A **Költészet Napján** több mint 100 résztvevővel zajlott a **PTE Illyés Gyula Kar** hagyományos **versmaratonja**, amelyet **dr. Horváth Béla** dékán nyitott meg, s amelyen a költészetet kedvelő szekszárdiak mondták el kedvenc verseiket.

Április 11.

Amikor megállnak az órák címmel pódiumjáték keretében emlékezett **Orbán György** és **Tell Edit** a **60 éve született Csengey Dénes** író-költőre a teltházas **Magyarországi Német Színházban**.

Április 18.

A megyei könyvtárban bemutatták azt a **verses fotóalbumot**, amelyet **Rekviem** címmel **Kis Pál István** költő és **Tamás Gábor** fotóművész jegyezte.

Április 22.

Különleges feldolgozásban mutatta be a **Magyarországi Német Színház** a **Hegedűs ház** tón című musicalt. **Thomas Bayer** rendező a lényegre szűkítette a darabot, hogy csak az üzenete maradjon.

Május 7.

Az **Agóra Művészetek Házában** egy órás nyitókoncertet adott a **Szekszárdi Madrigálkórus** **dr. Jobbágy Valér** vezetésével.

Május 10.

Sárközi Mátyás a **Párban és magányban** című könyvének bemutatóját tartották a **Babits Mihály Emlékházban**, ahol **Babits Mihály** és felesége, **Török Sophie** különös házasságáról beszélgetett a szerzővel **Ódor János Gábor**, a megyei múzeum igazgatója.

Május 11.

Pécsett a **XVI. Országos Apáczai Táncfesztiválon** **Huszárikné Böröcz Zsófia** mazsorett lánycsapata a **Latin show** című koreográfiával **1. helyezést** ért el.

Május 16.

A **Múzeumi Világnap** alkalmából **Wosinsky Emléknapot** rendezett a tudósról elnevezett megyei múzeum. **Csillagné Szánthó Polixéna** humán bizottsági elnök köszöntője után köszönetnyilvánítással, előadással emlékeztek az alapítóra, majd **Ódor János** igazgató elismeréseket nyújtott át a kiemelkedőt alkotóknak: **Balázs Kovács Sándor** néprajzos-muzeológusnak, és **Csiszér Antal** gyűjteménykezelőnek. A **Múzeumbarát Iskola** a **Dienes iskoláé**, és a **Múzeumbarát Óvoda** cím a **Wunderland** óvodáé lett. A **Wosinsky Emlékplakettet** **Takács Ágota** óvónő vehette át.

Május 20.

Földesi Lajos művészeti vezető vezetésével a **Szekszárdi Kamarazenekar** megtartotta hagyományos Pünkösdi koncertjét a belvárosi katolikus templomban. Első részben a megye zeneiskoláinak tehetséges növendékei, mint szólóisták léptek fel a kamarazenekarral, a második részben a **Szekszárdi Madrigálkórossal** közösen Mozart három motettája hangzott el **Jobbágy Valér** vezényletével.

Május 28-30.

10 éves hagyományt követve ezúttal is nagyszabású fesztivállal zárta az évadot a **Magyarországi Német Színház**. A három nap során 6 darabot játszottak.

Május 30.

A **Kaczián János** levéltáros által szerkesztett és tanulmányaival gazdagított **Garay Emlékkönyv** bemutatójára nagyszámú közönség előtt került sor a levéltár előadótermében. A költő levelezésének válogatása **Szekszárd MJ Város Önkormányzata** és a **Magyar Nemzeti Levéltár Tolna Megyei Levéltára** kiadásában jelent meg Garay János születésének 200. évfordulójára. A közel 200 oldalas, a szerző bevezetőjével megjelent kötetben 135 Garay-levél olvasható. A kiadvány tipográfiai munkálatait **Schubert Péter** grafikus, nyomtatását a **Páskum Nyomda** végezte.

Június 1.

-Az ország legrangosabb versenyén, a felnőtt néptánc együttesek seregszemléjén a **Bartina Néptáncgyűttes** az együttesi teljesítmény **III. fokozatát** nyerte el. Az őket kísérő **Csurgó** zenekart a zsűri a zenei díj **II. fokozatával** díjazta.

-A „**Mondschein**” **Szekszárdi Német Nemzetiségi Kórus Egyesület** a Magyarországi Német Ének- Zene- és Tánckarok Országos Tanácsa (Landesrat) által szervezett minősítő versenyen **arany fokozatot** ért el.

Június 8.

1. díjat nyert a franciaországi **Vasarely Alapítvány** nemzetközi **köztéri plasztikai pályázatán Imre Péter**, a **PTE Illyés Gyula Kar művésztanára** alkotása, amelyet 63 mű közül választott ki a rangos zsűri.

Június 8-11.

Rendezvénysorozattal várta a **megyei könyvtár** az **Ünnepi Könyvhét** iránt érdeklődőket mindkét épületében és udvarán. Könyvbemutatók, zenés programok, Mészöly-zarándoklat a Porkoláb-völgybe, játszó- és táncház, valamint nagy könyvtári kedvezmények, híres írókkal való találkozások jellemezték a mozgalmas napokat.

Június 21-22.

A **Liszt Ferenc Pedagógus Kórus** fellépett a Keszthelyi Dalünnep rendezvényen.

Június 21-23.

Ismét volt **Borok és húrok fesztivál**, amely 6. ízben mutatta be a nagyszámú érdeklődőnek a zene, az irodalom szintézisét és a szekszárdi borok ízvilágát. A **Szekszárdi Gítár Egyesület** ezúttal is kitűnő, retro hangulatúra hangolt nemzetközi programot hozott. A fesztivál élményét fokozta a **Wosinsky Mór Megyei Múzeumban a Múzeumok éjszakája**, amelyen **Ódor János Gábor** igazgató megnyitója után különleges időszaki kiállítás nyílt Szekszárdi retro – azok a '60-'70-es évek címmel. A **dr. Gaál Zsuzsa** által rendezett tárlatot **dr. Göttlinger István** aljegyző ajánlotta a látogatók figyelmébe. A programokon, benne a zseblámpás kalandtúrán, a vármegyeházi és a Babits emlékházi éjszakán több mint kétezeren vettek részt. Koncertet adott a **Tücsök Zenés Színpad**.

Június 22.

„Éjszakai ismerkedés a levéltárral” címmel a **Magyar Nemzeti Levéltár Tolna Megyei Levéltára** is gazdag programmal várta az érdeklődőket. Az első alkalommal megrendezett éjszakai látogatás keretében az óránként induló csoportokban a közel 250 látogató megismerkedhetett a levéltár mindennapjaival, az egykori vármegyeháza és a megye legrégebb intézményének történetével, valamint a napjainkban raktárként funkcionáló, hajdani vármegyei börtöncellákkal.

Június 25.

„Kéjnők és prostituáltak a dualizmus korszakában Szekszárdon” címmel szokatlan témában hallhattunk meglepő történeteket **Aradi Gábor** levéltárostól a **Mattioni Eszter Szekszárdi Hölgyklub Egyesület** által szervezett levéltári esték sorozat részeként.

Június 28.

A **Magyarországi Német Színház Lotz Kata** színművészt választotta a 2012/2013-as évad színészenek.

Június 29.

-A német nemzetiségi kultúra ápolásáért, a magyarországi német identitás megőrzéséért és erősítéséért a német népdalkórusokat időről időre minősítik. 2013-ban a megmérettetésen a **Mondschein Kórus Egyesület Arany minősítést** nyert. A kórus vezetője **Molnár Márta**, harmonika-kísérőjük **Keller Antal**.

-Az idén a belvárosban, a Garay János Gimnázium előtti négysávos útszakaszon rendezte meg a Szekszárdi Borvidék Kft a **Szekszárdi Pörkölt és Bor Ünnepe**t, amelyen harminc asztaltársaság bográcsában készült izletes vendégváró ételét a mintegy félezer érdeklődő kóstolhatta meg.

Július 8-14.

Az Irodalom Háza adott otthont a „**Szekszárdi Magasiskola**” címmel megrendezett - Írói alkotótábor és mesterkurzusnak, amelyre nem csak Tolnából, az országból, de Erdélyből, Németországból és Kanadából is érkeztek alkotók. A különböző korú és indíttatású, 14-62 éves résztvevő mindegyike magyar nyelven ír és próbálgatja szárnyait. A kurzus mesterei a Mészöly-díjas **Péterfy Gergely**, **Györffy Ákos** és **Szkárosi Endre** mellett igen hosszú és illusztris volt a meghívott vendégelőadók sora is. Az első tábor sikerén fellelkesült rendezők –

a Mészöly Miklós Egyesület, A PAD Irodalmi, Művészeti, Kulturális Egyesület, a Wosinsky Mór Megyei Múzeum és az Illyés Gyula Megyei Könyvtár – jelezték, hogy évente szeretnék megismételni, és ha lehetőség nyílik rá, igyekeznek majd továbbfejleszteni az ígéretes találkozót.

Augusztus 7.

Az Alaptörvény illusztrációi címmel kiállítás nyílt a vármegyeháza dísztermének előcsarnokában. A tizenhat történelmi témájú festményt és 30 kiváló gyermekrajzot felvonultató kiállítást **Tóth Ferenc** kormány megbízott nyitotta meg, majd az ötletgazda **Kerényi Imre** miniszterelnöki megbízott kalauzolta végig az érdeklődőket a tárlaton.

Augusztus 16.

Az **Agóra Művészetek Háza** adott otthont a **EuroChoir kórus** fellépésének. Ez az Európai Kóruszövetség – Europa Cantat – egyik kiemelkedő kórusrendezvénye, amelyet 1982 óta minden évben más országban szerveznek meg. Az EuroChoir igazi európai kórus, 23 országból meghallgatás után kiválasztott 64, 18-30 éves énekes alkotja, akik ezúttal két nemzetközileg ismert karnagy, **Alessandro Cadario** és **dr. Lakner Tamás** dirigálásával mutatták be Pécs után Szekszárdon is sikert arató koncertprogramjukat.

Augusztus 18.

„**Balaton Hangja**” Énektáncverseny döntője Balatonszárszón: A **Tücsök Zenés Színpad** szólistái közül Gyermek kategóriában **Gulyás Panka Sára III.**, **Puskás Zsombor II.** helyezett lett. Ifjúsági kategóriában **Zilai Janina III.** helyezést ért el.

Augusztus 19-24.

A megújult **Babits Mihály Kulturális Központ** ünnepélyes átadásával vette kezdetét a felújítási munkálatokat lezáró és az újszerű működés lehetőségeit bemutató **Agóra nyitóhét**. A programsorozat kiemelkedő kulturális eseményei voltak: **Carmina Burana** a Szegedi Kortárs Balett előadásában, **Naplegenda** – az Állami Népi Együttes tánc-show-ja, a **Dzsungel Könyve musical** – a Sziget Színház produkciója, a **Die Hard 5**, **A zöld urai**, az **Óz**, a hatalmas és a **Vasember 3** című 3D-s filmek vetítése. A hét programját a „Koccint az ország” borvidéki akciója, Köz művelődési Konferencia, egy, az intézményt bemutató **Agóra séta** és a **Tolna Megyei Művészek tárlata** is gazdagította. A művészeti csoportok egy kórushangverseny és egy művészeti gála keretében vették birtokba felújított otthonukat.

A hét fontos eseménye volt még augusztus 20-án az önkormányzat ünnepi közgyűlése és a hagyományos tűzijáték.

Augusztus 20.

Pontban este nyolc órakor 3200 fő emelte magasba és koccintott borospoharával a **Prométheusz parkban**. Az eseményhez 24 helyi borász ajánlotta fel a szükséges bort. Ezzel címet megőrizve 2013-ban is **Szekszárd lett az ország legkedveltebb borvidéki települése** a 25 ezer fő feletti kategóriában.

Augusztus 23.

Az AGÓRA megnyitó sorozatában fellépett a **Szekszárdi Kamarazenekar Földesi Lajos** művészeti vezető vezetésével és **Csőke Flóra** csellista, a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem Rendkívüli Tehetségek Osztálya hallgatójának szóló játékával, továbbá a **Szekszárdi Gagliarda Kamarakórus** – karnagy **dr. Szabó Szabolcs**, a **Szekszárdi Gárdonyi Zoltán Református Együttes** – karnagy **Naszladi Judit**, a **Szekszárdi Madrigálkórus** – karnagy **Jobbágy Valér** és a **Szekszárdi Liszt Ferenc Pedagógus Kórus** – karnagy **Simon Péter** közreműködésével

Szeptember 5.

„Szekszárd az én városom” mottóval kiállítás sorozat indult az **I. Béla Gimnázium kollégiumában**. Hat megyei alkotó: **Ábrahám Béla, Bágyi Zsuzsa, Cseh Gábor, Juhász Ildikó, Kerekesné Varga Veronika** és **Stekly Zsuzsa** vállalta, hogy előre egyeztetett tematikával havonta készít egy-egy alkotást a meg-megújuló tárlatokhoz.

Szeptember 10.

Rigó Béla költő, a *Kincskereső* folyóirat főszerkesztője kurzust tartott a versíráshoz kedvet érő gyermekek és felnőttek számára az **Illyés Gyula Megyei Könyvtár Gyermekkönyvtárában**. A kurzus a „*Weöres Sándor nyomdokán*” című versíró versenyhez kapcsolódott, amelyet a Gyermekkönyvtár hirdetett meg Tolna megyében a költő születésének 100. évfordulója alkalmából.

A Szekszárdi Szüreti Napok jelentősebb programjai

Szeptember 19.

Szeretet Lángja – közvélemény formáló program. Magyar borhoz magyar nóta – **Berkes Jánosnak**, az Operaház magánénekesének műsora. Sárközi települések bemutatkozása a Szent István szobor melletti téren. **Ghymes** – 30 fényév, lemezbemutató koncert

Szeptember 20.

Kis Zsenik Klubja roadshow – a *Da Vinci Learning* TV-csatorna programja. A csehországi **Bojkovice Néptáncegyüttes** bemutatkozása. Ünnepléses megnyitó a **Decsi Férfikar** közreműködésével. Örökség Gyermektánc Gála. **Mikó István, Kis Pál István**: A vidám borisszák - borvirág kantáta, ősbemutató. Ifjúsági Fúvós Zenekar koncert. Lugosi zenekar játéka a borudvarban. **Kiss Kata** Zenekar koncert. **Republic** koncert. Utcabál a **Funky Fever Band**-del.

Szeptember 21.

Csurgó Zenekar gyermekkoncert az Örökség Gyermektánc Fesztivál együtteseivel. Mozgásművészeti bemutatók. Borfilozófia és Borköltészet. A **PAD** Irodalmi Folyóirat **Komjáth(y)akkal** közös műsora. „*Apa, figyelj rám!*” **Halász Judit** előadása.

Szüreti Felvonulás és Gála

Borrendi avató. *Must jön a java* – szüreti műsor, benne Szület Szépe választás. Az **Alisca Brass Band** és a **Gyulafehérvári Fúvószenekar** műsora. *Bor, Ethosz és Misztérium*. **Garay János**: *Az obsitos*. **Kis Pál István**: *Csoda* című misztériumjátéka. Budapest Bár koncert. *Szeret* zenekar népzenei koncert. **Szekszárd Junior Stars Big Band** koncert

Szeptember 22.

Mozgás- és harcművészeti bemutatók, **Tücsök Zenés Színpad** műsora. Perzeus királyfi csudálatos tettei – az **Ort-Iki Báb- és utcaszínház** gyermekelőadása. Vásári attrakciók – az **Ort-Iki Báb- és utcaszínház** produkciója. „Az idő lefényképezése” – videó fesztivál, Roma Hungaricum – az **Állami Művészegyüttes** koncertje. **Szekszárd Big Band** koncert, **Dirty Slippers** koncert. Harmonika Virtuózai – **Molnár György** és zenekarának koncertje

A fesztivál időtartamában látogatható bemutatók:

Borudvar. Ízek Utcája. Népi iparművészeti és kirakodó vásár. **Kiállítások:** Sárközi életmód fotókon – Bataért Alapítvány, Időutazás Sárközben – Tolna Megyei Népművészeti Egyesület, „Változatos természet” – Szekszárdi Fotóklub, **Cseh Gábor** – festményei, Borbetűk – **Forrai Ferenc** borcímke és bordokumentum kiállítása, **Bárka Művészeti Szalon** – csoportos képzőművészeti bemutatója, **Sipos Norbert** fafaragó, **Kovács Ferenc** festőművész kiállítása.

Társult rendezvények

Egyetemvárosi hangulat – PTE Illyés Gyula Kar Hallgatói Fesztiválja. „Költőket s borokat kóstolgotok” – a Víz”P”Art Alapítvány könyvbemutatója. Örökség Országos Gyermektánc Fesztivál – Bartina Néptánc Egyesület. A 25 éves Alisca Borrend ünnepi közgyűlése a megyeházán.

A Szekszárd-Újvárosi Római Katolikus Társaskör rendezvényei:

Hálaadó szentmise az újvárosi templomban. Szüreti felvonulás – szüreti bál

Szeptember 25.

Szatmári Juhos László szobrászművész volt az Önarckép értékkel sorozat szeptemberi vendége. A házigazda **Orbán György** volt, közreműködtek: **Radnai Erzsébet** ének, **Lozsányi Tamás** zongora és a **Bartina Néptánc Egyesület** táncosai.

Szeptember 27.

Szekszárdon is hagyománnyá vált a **Kutatók Éjszakája** tudományos fesztivál megrendezése, amelynek egyik helyszíne idén is a **PTE Illyés Gyula Kara** volt. Az egyetemi kar e napon zömmel az általános és középiskolás korosztály számára kínált interaktív ismeretterjesztő előadásokat, de az óvodások sem maradtak program nélkül.

Szeptember 28.

Szombat reggel a köztévét nézők határon innen és túl Szekszárdra, pontosabban egy hagyományos szekszárdi szüretbe „csöppentek”. Városunk ugyanis csatlakozott az **„Itthon vagy – Magyarország, szeretlek!”** elnevezésű kezdeményezéshez, amelynek célja az volt, hogy a részt vevő 1300 település bemutassa értékeit, hagyományait.

Szeptember 28-29.

A **Liszt Ferenc Pedagógus Kórus** Komáromban a Pedagógus Kórusok Országos Fesztiváljának volt a résztvevője.

Október 1.

-A Zene Világnapja alkalmából a **Szekszárdi Kamarazenekar** megtartotta hagyományos koncertjét a Művészetek Házában, a **Szekszárdi Liszt Ferenc Pedagógus Kórus – Simon Péter** karnagy közreműködésével. A koncerten fellépett szólistaként **Noami Konforta** Horvátországból és **Kuti Róbert**, a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem Rendkívüli Tehetségek Osztályának hallgatója.

-A Babits Mihály Kulturális Központ szervezésében a Liszt Ferenc Zeneiskola közreműködésével a köztereken tartott ingyenes koncertekkel ünnepelte meg Szekszárd a Zene Világnapját „**A Muzsika Hangja Szekszárdon**” címmel.

A Szent István téren az ünnepélyes megnyitót követően az Ifjúsági Fúvószenekar majd a Szekszárdi Ifjúsági Vonózenekar tartott koncertet. **A Garay téren** a **Tücsök Zenés Színpad** és **Szekszárd Junior Stars** műsorát láthatták az érdeklődők, de felcsendült a zene a **Béla király téren**, a **Babits Kulturális Központ teraszán**, a helyi buszjáratokon az oktatási intézmények közösségi tereiben is. A nap végén a **Művészetek Házában** a **Liszt Ferenc Pedagógus Kórus** és a **Szekszárdi Kamarazenekar** tartott jeles közreműködőkkel ünnepi hangversenyt.

Október 7.

„**Hazai Tájak**” címmel **Nemessányi Gyöngyi** művésztanár meghitt hangulatot sugárzó akvarelljeiből nyílt kiállítás a megyei könyvtárban. A felkérésre összeállított kiállítás a csoportos bemutakozásokon is gyakran megmutakozó alkotó 9. önálló tárlata volt.

Október 14.

Ritkaság számba menő könyvtári együttműködés kötöttett Óbecsén, a helyi Népkönyvtár és Szekszárd Megyei Jogú Város Tolna Megyei Illyés Gyula Könyvtára között. Célja a Vajdasági és Tolna megyei intézmény kapcsolatainak szorosabbra fűzése, továbbá Óbecsével, Szekszárd testvérvárosával közös könyvtári rendezvények szervezése, amelyek során a két terület közelebb kerülhet a vonzáskörében élő magyarság kultúrkincseinek kölcsönös megismeréséhez.

Október 18.

A Garay Emlékkönyvet Budapesten, a Magyar Országos Levéltár lovagtermében **dr. Horváth Béla**, az MTA doktora, a PTE IGYK dékánja mutatta be az érdeklődő szakembereknek.

Október 17.

Liszt Ferenc Szekszárdi miséjének **Koloss István** által készített vegyeskari átiratát adta elő a Szekszárdi Madrigálkórus a Magyar Könyvtárosok Egyesülete Zenei Szekciója által rendezett szekszárdi konferencia programjának részeként a Művészetek Házában. A kórust a koncerten **Lozsányi Tamás** orgonaművész kísérte, és **Jobbágy Valér** karnagy dirigálta.

Október 23.

A Városi Emlékkünnep keretén belül a **Szekszárdi Kamarazenekar** ünnepi hangversenyt adott a Művészetek Házában, **Farkas Judit** énekművész és **Kökény Eszter**, a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem Rendkívüli Tehetségek Osztályának hallgatója közreműködésével.

Október 30.

Harsányi Mária volt a Babits Mihály Kulturális Központ Agóra Művészetek Háza Önarckép értékkel sorozatának októberi vendége. A házigazda **Finta Viktor** volt.

November 7.

Árpád-kori temető húzódik még a Béla király tér alatt – derült ki **dr. Vizi Márta** PhD régész, főmuzeológus azon előadásából, amelyet a Magyar Tudomány Ünnepe alkalmából rendezett a **Wosinsky Mór Megyei Múzeum**. Tudományos tény, hogy ma is ott járunk Szekszárd főterén azon az Árpád-korban használt temető fölött, amelyet a településen lakók az 1400-as évek körül, a szekszárdi vár építésekor hagytak el végleg. Minden bizonnyal jóval több sírt rejt a környék, mint amennyit sikerült eddig feltárniuk a régészeknek.

November 9.

A „**Mondschein**” Szekszárdi Német Nemzetiségi Kórus Egyesület Tatabányán a KÓTA (Magyar Kórusok, Zenekarok és Népzenei Együttesek Szövetsége) országos minősítő versenyén az „**Aranypáva Nagydíj**” legmagasabb fokozatot nyerte el.

November 9-10.

A Babits Mihály Kulturális Központ Agóra Színháztermében tartotta meg az **Örökség Gyermek Népművészeti Egyesület a Tóth Ferenc koreográfiai versenyt**. A Versenykoreográfiaikat a Székesfehérvári Alba Regia Táncegyüttes Dödölle csoportja, a Szennai Zselic AMI Csiperke, Kányafi és Hajadonna csoportja, a Székesfehérvári Ikarusz Táncegyüttes I-II. csoportja, a Százhalombattai Cseppforrás Gyermekcsoport, a Budapest Ifjúkincso csoport, a Győri Lippentő Táncegyüttes, a Sátoraljajhelyi Csipogó – Dobogó – Zubogó Táncegyüttes, a **Bartina Néptánc Együttes Aprók csoportja**, a Pécsi Misina Táncegyüttes I-II., a Komlói Pöndöly Pipitér csoportja, a Tordasi Pillikék Táncegyüttes, a Szentendrei Gyermektánc csoport, a Győri Rege Táncegyüttes és a Tatai Kenderke Táncegyüttes mutatta be a **Csasztvan András, Forgács Péter és Szögi Csaba** összetételű zsűrinek.

November 4.

Fotósorozaton örökítette meg **Mártonfai Dénes** fotóriporter a nyári árvíz idején, Bátán a vízzel folytatott hősies küzdelmet. A képekből a szekszárdi vármegyeházán nyílt tárlatot **László-Varga Zsuzsanna** a Tolna Megyei Kormányhivatal főigazgatója ajánlotta az érdeklődők figyelmébe, aki a példás összefogás kordokumentumainak nevezte a kiállított képeket.

November 5.

A **Babits Mihály Kulturális Központ**ban látható volt a **Magyar Királyok Panoptikum**a című kiállítás. A szekszárdi tárlat anyagában szerepelt Géza fejedelem, I.(Szent) István, I. András, I. Béla, I.(Szent) László, Könyves Kálmán, II.(Vak) Béla, II. András, IV. Béla, IV.(Kun) László, III. András, Károly Róbert, I.(Nagy) Lajos, Luxemburgi Zsigmond, Hunyadi János és Mátyás életnagyságú viaszfigurája a koronázási ékszerekkel, fegyverekkel.

November 8.

A PTE Illyés Gyula Kara adott helyet a „Nyitott Levéltárak” országos programsorozat részeként megrendezett **18. Tolna Megyei Levéltári Napnak**, amelyen a levéltár munkatársai az országos projektek kapcsán végzett saját kutatásaik eredményeit osztották meg a szakmai, valamint az érdeklődő hallgatósággal.

November 9-10.

Immár 13. alkalommal került megrendezésre a nemzetközi Big Band Fesztivál Budapesten. A 17 magyar és külföldi zenekart felvonultató találkozón a **Szekszárd Junior Stars**, mint a Dél-Dunántúli régió egyik legnépszerűbb big band-zenét játszó együttese, a fesztivál vizsztatőrö vendége. A zenekar az idén ismét bizonyított: aranydiplomát nyertek az A kategóriában. Ez a legmagasabb minősítés, amit egy amatőr big band kaphat.

November 11.

Kiállítás nyílt **Preisz Tivadar** fotográfus munkáiról az Illyés Gyula Megyei Könyvtár Porta galériájában. Az eseményt **Németh Judit** könyvtárvezető nyitotta meg. Az immáron második alkalommal kiállító alkotót és munkásságát **Várai Mihály** fotográfus mutatta be. Zongorán közreműködött **Wehovszky Patrik**.

November 22.

-A 48 éves **Liszt Ferenc Pedagógus Kórus** a Művészetek Házában hangversennyel emlékezett alapító karnagyára, **Gerse Józsefre**. A hangversenyen közreműködött a Garay gimnázium kórusa, **Naszladi Judit** vezetésével és **Lozsányi Soma** a Liszt Ferenc Zeneakadémia hallgatója.

-**43.** alkalommal osztották ki a MNL Tolna Megyei Levéltára, Szekszárd város, a megyei közgyűlés, a megyei kormányhivatal, a megyei intézményfenntartó központ, a megyei múzeum, a megyei könyvtár, a PTE Illyés Gyula Kara, Rotary Klub kiírásában meghirdetett **Helytörténeti Pályázat** díjait a vármegyeháza dísztermében. **Tóth Ferenc** Tolna megyei kormány megbízott méltatta a helytörténészek munkáját. **Dr. Várady Zoltán** kandidátus, c. egyetemi tanár, a MNL Tolna Megyei Levéltárának igazgatója a pályázatot kiíró szervek és a zsűri tagjainak nevében értékelte a pályamunkákat.

III. díjat kapott **dr. Töttös Gábor** a PTE IGYK docense. A különdíjat **dr. Szilágyi Mihály** helytörténész vehette át.

November 28.

– **Kisebbségi politika Európában** címmel rendezte meg a PTE Illyés Gyula Kara a z Egyed Antal Tolna Megyei Honismereti Egyesület, az Erdélyi Magyarok Tolna Megyei Egyesülete, a Szekszárd-Lugos és Facsád Baráti Társaság valamint a Tolna Megyei Tudományos Ismeretterjesztő Egyesület azt a párbeszédés fórumot, amelyen **dr. Bakó Miklós** egyetemi docens, a kolozsvári Babes-Bolyai Tudományegyetem politológus tanára (Lugos) és **dr. Glósz József** ny. történész-muzeológus a történettudományok kandidátusa (Szekszárd) tartott. Téma a székelyföldi nagy menetelés után kialakult helyzet, és Erdély autonómiája volt. A fórum házigazdai teendőit **dr. Horváth Béla** az MTA doktora, a PTE Illyés Gyula Kar dékánja látta el.

December 5- 22.

Első alkalommal rendezték meg a **Béla király téren a Polgármesteri Hivatal** szervezésében az **Adventi találkozások**, valamint a **Mentálhigiénés Műhely** által szervezett **Élő szeretetet embertársainknak!** karácsonyváro szabadtéri programsorozat, amelynek keretében naponta 17 órától gazdag, színes adventi műsorról léptek fel a szereplők. A programot nagy érdeklődés kísérte.

December 5. Ünnepi megnyitó. Köszöntőt mondott **Horváth István** polgármester

December 6. Adventi ajándékkészítés a Szent József Iskola központ szervezésében

December 7. Waldorf óvoda és általános iskola – adventi bazár és koncert a volt Borkombinátnál

December 10. A Liszt Ferenc Pedagógus Kórus adventi hangversenye a múzeum könyvtárában

December 11. Az adventi ünnepkörhöz és a századfordulós kiállítás búcsújelenetéhez kapcsolódva gyertya készítése viaszfóliával a Wosinsky Mór Megyei Múzeumban

December 12. Karácsony az erdőben – mesés foglalkozás óvodásoknak, Leipold Erzsébet könyvtáros vezetésével a Gyermekkönyvtárban

December 13. Együtt egymásért – Karácsonyváro ajándékműsor hátránnyal élő Tolna megyei embertársainknak, az Illyés Gyula Megyei Könyvtár rendezésében, a Babits Mihály Kulturális Központban

December 13. A Szekszárdi Gárdonyi Zoltán Református Együttes „Magyar Kórusok Napja” alkalmából rendezett, Kodály Zoltán születésére emlékező ünnepi Hangversenye a Garay Gimnázium dísztermében

December 14. Süni karácsony – Cseke Klári zenepedagógussal a Gyermekkönyvtárban

December 16. Dsida Jenő Szavalóverseny „Közleg az emberfia” címmel a Szent József Iskola központban

December 20. Karácsonyi műsor a Szent József Iskola központban

December 21. Karácsonyváras zenével és verssel – a Garay János Gimnázium karácsonyi ünnepe az iskola dísztermében

-A Szekszárd Jazz Quartet és a Tücsök Zenés Színpad közös karácsonyi ajándékműsora az Agóra Művészetek Házában

-A Babits Mihály Általános Iskola karácsonyi művészeti és nemzetiségi gálaműsora

-Csillagszóró – ünnepi készülődés sok mesével a Gyermekkönyvtárban

December 7.

Dupla és teltházassal zárta sikeres évét a **Bartina Néptánc Egyesület**. Itt jelentették be, hogy **Matókné Kapási Júlia** az együttes vezetője lett a Folklórfesztiválok Nemzet-

közi Tanácsának (CIOFF) egyik idei kitüntetettje, és hogy az együttes meghívást kapott a mexikói Zacatecabába, a 2016-os Folklóriada próbafesztiváljára. Az együttes megválasztotta **Zatykó Tünde** és **Sipos Gergő** személyében az Év női és férfi táncosát. Megünnepezték a 20 éve táncoló **Farkas Zsuzsannát**, köszöntötték a visszavonuló **Farkasné Enyedi Gyöngyit** s az aktív táncot abbahagyó hat tagot.

December 10.

Az Agóra Művészetek Háza adott otthont a **Liszt Ferenc Zeneiskola** tanárai által adott adventi hangversenynek. A teltházat vonzó eseményen Mozart, Brahms, Dohnányi és Vivaldi művei mellett **Orbán György** előadásában Babits és József Attila versekben is gyönyörködhettek a széksorokban ülő vendégek.

December 17.

Petrits József mézeskalácsos volt vendége az Önarckép értékkel sorozatnak, ahol a házigazda **Orbán György** volt, közreműködött **Németh Judit** és a jeles mester vendégei és barátai.

-2013-ban az **SZ+ C Stúdió Kft.** szekszárdi iroda-bemutató vitrintárlatában **Juhász Ildikó** grafikái voltak láthatók.

December 31.

Az évet a Béla király téren tartott **Városi Örömmünnep** zárta, amelyen Szilveszteri toborzót és újévi koncertet adott a **Tücsök Zenés Színpad**, a **Kiss Kata Zenekar**, pohárköszöntőt mondott **Eszterbauer János**, a Szekszárdi Borászok Céhének vezetője, újévi köszöntő áldást dr. **Kaszó Gyula** református tiszteletes, míg újévi köszöntőt **Horváth István**, polgármester mondott. Az eseményt tűzijáték, majd **Somló Tamás** koncertje tette.

V. Nemzetközi kapcsolatok

Szekszárd Megyei Jogú Város testvér- és partnervárosi programjai 2013-ban

1. Bezons

Május 14.

*A Szekszárd – Bezons Baráti Társaság éves első közgyűlésén a tagok tájékoztatást kaptak az előző időszak eseményeiről és a következő hónapok várható programjairól, valamint az Egyesület 2012. évi pénzügyi eredményéről. A közgyűlésen tisztújításra is sor került, majd az előző időszakban Bezons-ban járt **Tücsök Zenés Színpad** és az **All Stars Jazz** együttesek művészeti vezetőinek úti beszámolóját hallhatták a megjelent tagok.*

Május

*Pünkösdi hétvégén **Galambos János** testnevelő tanár vezetésével a **Garay János Általános Iskola labdarúgói** vettek részt a hagyományosan megrendezett bezons-i nemzetközi labdarúgótornán. A több mint 20 éve fennálló kapcsolatnak köszönhetően a labdarúgók közel egy hetet töltöttek a francia testvérvárosban és ezúttal is több győzelmet arattak a tornán.*

Június

*A hónap végén **Izsák Eszter**, a Garay János Gimnázium tanulója nyári gyakorlatra és nyelvtanulási céllal utazott -, ahol a vendéglátó **Comité de Jumelage** a diáklány szállását, ellátását és szakmai gyakorlatának lebonyolítását is nagyban segítette.*

Július

***Mohácsi Jánosné** vezetésével a szekszárdi túrázó 6 fős csoportja utazott ki cserelátogatásra a bezons-i Weekend turistaegylet meghívására.*

Október 3-7.

***Dr. Fisi Istvánné** elnök, **Józan Judit** tolmács és **Berlinger Attila** kommunikációs referens Bezons-ban a bezons-i Comité de Jumelage vezetőségével a két baráti társaság program-egyeztető megbeszélésén a 2014-15. évre tervezett testvérvárosi cserék tartalmáról és időpontjairól tárgyalt.*

December 3.

A Szekszárd – Bezons Baráti Társaság évi második közgyűlésén a tagok tájékoztatást kaptak az előző időszak eseményeiről és a 2014-15. évi programok tervezése céljából Bezons-ban tartott egyeztetés részleteiről.

2. Bietigheim-Bissingen

Március

Bietigheim-Bissingen városa és a Ludwigsburg-Bietigheim Klinikák Kft. ajándékozás útján kórházi és egészségügyi berendezéseket küldött a szekszárdi Balassa János Kórház újszülött osztálya részére. A jórészt újszerű és modern készülékek elsősorban életmentő és sürgősségi feladatok ellátására alkalmasak és nagyban segítik az osztály műszerezettségének modernizációját.

Április 12-14.

A szekszárdi öregfiúk kézilabdacsapat meghívására a **bietigheimi szenior kézilabdacsapat** játékosai és családtagjaik látogattak el Szekszárdra és Faddra. A két csapat között több mint két évtizede fennálló kapcsolat során minden második évben találkoznak a játékosok, amelynek ezúttal a magyar fél adott otthont. A német vendégek a budapesti parlamenti látogatást követően faddi hagyományörző programokon és sárkányhajózáson vettek részt. A delegációt a szekszárdi városházán **Kővári László** bizottsági elnök is fogadta.

Április

A hónap végén a ludwigsburgi kórház 3 fős orvos delegációja látogatott el városunkba, hogy a szekszárdi kórháznak adományozott készülékek és berendezések beüzemelésében segítsenek. A **dr. Matthias Walka** szülész-gyermekorvos által vezetett küldöttség tárgyalásokat folytatott a kórház vezetőségével egy jövőbeni szélesebb együttműködés lehetőségéről, amelynek keretében kölcsönös szakmai találkozásokra és képzésekre is sor kerülhet.

Május

A hónap közepén **Bietigheim-Bissingen** városából az elmúlt évekhez hasonlóan egy nagyobb segélyszállítmány érkezett szekszárdi szervezetek és intézmények számára. A közel 500 csomag ruhanemű, cipő, játék, könyv és egyéb használati cikkek a szociális iroda szervezésében a segélyszervezetek, nyugdíjas egyesületek és fogyatékkal élő szervezetek képviselői útján segélyosztási akciók keretében jutott el a rászorulóknak részére.

Május 21.

A több mint két évtizedes zenekari kapcsolat keretében a **bietigheimi zeneiskola** több mint 50 fős ifjúsági fúvószenekara érkezett Szekszárdra, akik városunkban és más magyarországi helyszíneken koncerteztek.

Július

A hónap első felében a szekszárdi római katolikus egyházközség meghívására a **bissingeni Guten Hirten** egyházközség delegációja érkezett Szekszárdra. A két egyházközség már a testvérvárosi kapcsolat megalakulása óta tart rendszeres találkozókat és ittléjük során a szekszárdi városházára is ellátogattak, ahol a delegációt **Csillagné Szánthó Polixéna**, a human bizottság elnöke köszöntötte.

Augusztus 30-szeptember 3.

A Pferdemarkton ebben az évben önkormányzatunk nem képviseltette magát. A kiállítók között – mint már hosszú évek óta – ezúttal is **Nepp Dénes** szíjgyártó mester képviselte Szekszárdot, aki saját standon mutatta be díjnyertes és kiváló minőségű lószerszámaint, bőrből készült kézműves termékeit.

Október

A hónap közepén a bietigheimi könyvtár adományozás útján könyvtári polcokat, szekrényeket, kartotékos rendszert és számos kiegészítő elemet küldött a szekszárdi könyvtár részére. A bútorokat ezúttal is a **Sió-Trans Kft.** szállította Szekszárdra, a cég önzetlen támogatása révén már számos alkalommal térítésmentesen juthattak a szekszárdi szervezetek és intézmények az adományozott eszközökhöz.

3. Dinghai

Április 23-26.

Pan Guoning alpolgármester vezetésével 6 fős delegáció érkezett Magyarországra a kínai Dinghai városából, hogy a 2011-ben megkezdődött együttműködés folytatásáról tárgyaljanak. A delegáció először a Külügyminisztérium által Gödöllőn rendezett kínai-magyar kereskedelmi és testvérvárosi konferencián vett részt, majd egy budapesti városnézés után Szekszárdon tett látogatást. A polgármesteri fogadást követően a vendégek megtekintették a cikói hulladéklerakó működését, majd a **Szekszárdi Víz- és Csatornamű Kft.**, valamint az **Alisca Terra Kft.** vezetősége fogadta a vendégeket. A delegáció meghívta Szekszárd város önkormányzata képviselőit Dinghai-ba és Ningbo városába, ahol 2014-ben több kínai város részvételével egy nemzetközi, kelet-európai-kínai konferenciát terveznek.

November

A hónap elején **Andy Fu** kínai üzletember (a testvérvárosi kapcsolat kezdeményezője) tett újabb látogatást Szekszárdon, amelynek során a Tolnatej Zrt. vezetésével folytatott tárgyalásokat tejipari termékek (főképp tejpor és savó) kínai exportja ügyében.

4. Downpatrick

Február

A downpatricki Testvérvárosi Bizottság egy nemzetközi pályázatot nyújtott be az Európai Unióhoz, amelyben 5 külföldi város között Szekszárd is szerepelt résztvevőként. A Grundtvig program élethossziglan tartó tanulási folyamatot támogató projektben nyújt lehetőséget a testvérvárosok együttműködésére 2014-15. folyamán. A pályázat elbírálására 2013 nyarán került sor és a program lebonyolításáért felelős magyarországi TEMPUS Közalapítvány 16 000 EUR összegű támogatást ítelt meg városunknak. A pályázat során minimum 3 külföldi együttműködési programon kell részt vennie Szekszárdnak, valamint a tervek szerint 2014 őszén adhat otthont városunk a pályázati partnerek nemzetközi találkozásának.

Szeptember

A szüreti napokon **John Noble** elnök vezetésével a downpatricki testvérvárosi bizottság 3 fős delegációja vett részt az ünnepi programokon.

5. Facsád

Augusztus 10-11.

A Facsádi Napok keretében immáron 19. alkalommal a bunyaszekszárdi emléknap is megrendezésre került. Önkormányzatunk ebben az évben nem tudott részt venni az eseményeken, mivel augusztus 14-15-én Lugosra utazott el egy delegáció a Lugos-Szekszárd között fennálló testvérvárosi kapcsolatot 20 éves jubileumának megünneplésére.

Szeptember

A Szüreti Napok programjain ebben az évben is részt vettek facsádi vendégek. A **dr. Gheorge Stoia** által vezetett delegációt a városházán **Horváth István** polgármester köszöntötte. A protokolláris programok mellett a Szekszárd-Lugos-Facsád Baráti Társaság külön programot és kirándulást szervezett a vendégek részére, akik a tamási termálfürdőbe is ellátogattak.

6. Lugos

Július 28.

A **Bukovinai Székelyek Szekszárdi Egyesülete** látogatott el Lugos városába egy erdélyi utazás keretében. A **Szegedi Dezsőné** vezette csoport az Erdélyből hazafelé vezető úton tekintette meg Lugos és Temesvár nevezetességeit, amelynek szervezését a lugosi RMDSZ tagjai segítették.

Augusztus 14-15.

Ebben az évben ünnepeltük Lugos városával az 1993-ban aláírt testvérvárosi együttműködés fennállásának 20. évfordulóját. A két város vezetőségének egyeztetése alapján mindkét település saját programot szervezett a jubileum megünneplésére, amelyre először Lugoson került sor. Romániai testvérvárosunk augusztus 14-15-én a hagyományosan megrendezett **Lugosi Búcsú** keretében látta vendégül a szekszárdi küldöttséget, amelyet **Horváth István** polgármester vezetett. Az önkormányzati delegáción kívül a kintazó csoportban helyet kaptak a **Szekszárd-Lugos-Facsád Baráti Társaság** és a **Szekszárdi Rotary Club tagjai** is, akik saját lugosi partnerszervezetükkel szintén hosszú évek óta ápolják a baráti kapcsolatot. A szekszárdi vendégeket a lugosi RMDSZ székházban külön is köszöntötték, ahol a kapcsolat kezdete óta aktív szerepet vállaló tagokat emléklappal jutalmazták. A Lugosi Búcsú fellépői között a **Bartina Néptáncgyűttest** is üdvözölhették a szekszárdi küldöttek, a magyar táncosok a jubileumi ünnepi vacsora műsorában is felléptek és táncaikkal nagy sikert arattak.

Szeptember

A Szüreti Napok programjaira Lugosról is érkeztek vendégek. Testvérvárosunkból ezúttal **Francisc Boldea** polgármester és **Pozsár József**, az RMDSZ elnöke vezette a delegációt, melyben önkormányzati képviselők is helyet kaptak. A vendégek a protokoll programokon kívül megbeszélést folytattak a novemberre tervezett szekszárdi jubileumi ünnepség részleteiről is.

November 28-30.

Szekszárd adott otthont a 20 éves jubileumi évfordulónak, amelyre mintegy 30 lugosi vendég jelezte érkezését. A hivatalos programok kezdete előtt a PTE Illyés Gyula Kar főépülete adott otthont a nagy érdeklődéssel kísért „Kisebbségpolitika Európában” című párbeszédés fórumnak, melyen **dr. Bakó Miklós** egyetemi docens, a testvérvárosi kapcsolat alapítója és **dr. Glósz József** történész beszélgettek. Az est házigazdája **dr. Horváth Béla** professzor volt. November 28-án lugosi szakácsok és zenészek, valamint a szervezők érkeztek Szekszárdra, a 29-re tervezett Lugosi Est előkészítésére. A hivatalos ünnepségre november 29-én 16 órakor a szekszárdi városházán került sor, ahol a program keretében **Horváth István** és **Francisc Boldea** polgármesterek az együttműködés folytatásáról szóló diploma aláírásával szentesítették a két város közötti baráti kapcsolatot. Az ünnepség este a Bakó István Általános Iskolában szervezett **Lugosi Esten** folytatódott. Közel 250 ember kóstolhatta meg a jellegzetes bánáti ételeket és italokat, hallgatta egy lugosi zenekar szolgáltatva a zenét. A kiváló hangulatú est szervezésében a **Szekszárd-Lugos-Facsád Baráti Társaság** és a **Szekszárdi Rotary Club** tagjai segítettek, akik a vendégek nagy részének szállását és ellátását is biztosították. A Lugosi Est bevételét a szervezők a következő években a lugosi magyar fiatalok magyarországi történelmi emlékhelyeket látogató kirándulására kívánják fordítani. A vendégek megtekinthették az utóbbi évek szekszárdi beruházásait, többek között a Babits Kulturális Központot, a családbarát élményfürdőt, valamint a megújult Béla király teret.

7. Óbecse

A korábbi években megalakult **Potisje-Óbecse** kommunális szolgáltató vegyes vállalat, amelyben a szekszárdi **Alisca Terra Kft.** 49%-os részesedéssel és a menedzsment jogok birtoklásával rendelkezik, tovább folytatta terjeszkedését a vajdasági szolgáltató piacon. A szekszárdi szakemberek az év során több alkalommal is kintaztak Óbecsére az aktuális teendők megbeszélése és kivitelezése céljából.

Szekszárd város a korábbi évek gyakorlatához hasonlóan ezúttal is támogatói nyilatkozatot bocsátott ki az év elején az óbecsei Petőfi Sándor Magyar Kultúrkör részére a 2013 nyarán megrendezett nyári honismereti táborhoz, melyre több magyar városból érkező diákok is meghívást kaptak.

Június 24.

Vuk Radojevity polgármester és egy önkormányzati delegáció vett részt a szekszárdi városházán tartott egyeztetésen, amelyen a gazdasági kapcsolatok terén és a közös kommunális cég (Tisza-mente Óbecse Kft.) fejlesztéséről folytattak tárgyalásokat Szekszárd vezetőivel. A szeptemberi Szekszárdi Szüreti Napokra **Knézi Péter** képviselő-testületi elnök vezetésével egy 3 fős delegáció tette tiszteletét városunkban.

8. Tornio

Az Erasmus mobilitás program keretében 2013. december 2-5. a PTE IGYK vendégoktatója volt **Laura Jokela**, a Kemi Tornio University of Applied Sciences adjunktusa. Látogatása alatt a szociális munkás és ifjúságsegítő, majd a média szakos hallgatóknak is tartott interaktív előadásokat a drog-és alkoholfogyasztás finn és magyar aspektusairól. A korábban

kríziscentrumban szociális munkásként dolgozó finn szakember színes szakmai program keretében meglátogatta a szekszárdi **Családok Átmeneti Otthonát**, majd a bonyhádi Gyámhivatal munkatársával, **Tolácziné Varga Zsuzsával** és a Baranya Megyei Kormányhivatal Munkügyi Központjának osztályvezetőjével, **Sasvári Gáborral** készített interjút, illetve Pécsen meglátogatta az Integrált Drogterápiás Intézet Közalapítványt.

9. Waregem

Május 16-20.

Belga partnervárosunkkal ebben az évben ünnepeltük az 1993-ban aláírt partnervárosi együttműködés fennállásának 20. évfordulóját. A két város vezetőségének egyeztetése alapján mindkét település saját programot szervezett a jubileum megünneplésére. A szekszárdi ünnepségre 15 fő érkezett. A szekszárdi városházán tartott jubileumi ünnepségre május 18-án került sor, ahol a program keretében **Horváth István** polgármester és **Jo Neiryneck** alpolgármester az együttműködés folytatásáról szóló diploma aláírásával szentesítették a két város közötti baráti kapcsolatot. Az ünnepséget este a **Baka István** Általános Iskolában szervezett **Belga Est** követte, melyen több mint 200 ember kóstolhatta meg a belga vendégek által készített ételeket és a kiváló söröket, valamint **Paul Kindt** vezetésével a belga vendégek együttese szolgáltatta a zenét a jó hangulathoz. A Belga Est szervezését az **Alisca-Szekszárd-Waregem Baráti Társaság** tagjai vállalták magára, akik a vendégek szállásáról és ellátásáról is gondoskodtak, illetve kirándulást is szerveztek belga barátaik részére.

Október 25-28.

Waregem adott otthont a 20 éves jubileumi ünnepségnek, melyen az **Ács Rezső** alpolgármester által vezetett önkormányzati delegáción kívül az **Alisca-Szekszárd-Waregem Baráti Társaság** 10 tagja is részt vett. A waregemi városházán **Kurt Vanryckeghem** polgármester és a waregemi képviselő-testület fogadta a vendégeket, majd a **Szekszárd-Waregem Comité** szervezett programokat a szekszárdi küldöttségnek. A baráti társaság székházában rendezett fogadást követően másnap mintegy 200 fő részére került sor a magyar ételek és borok kínálására, ahol az ebéd után szekszárdi zenészek szórakoztatták a jelenlévőket. A hazautazás előtt az önkormányzati delegáció rövid brüsszeli városnézésen is részt vett.

Április 9.

Indonézia magyarországi nagykövete, **Mangasi Sihombinga PTE** **Illyés Gyula Karon** többek között a hallgatók és oktatók tervezett cseréjéről tárgyalt **dr. Horváth Béla** dékánnal.

Április 16-20.

-A **Garay gimnázium** sikeresen pályázott az első alkalommal meghirdetett, a határon túli magyar fiatalokkal való kapcsolatépítést szolgáló **Határtalan** programban. Az **Óbecsei Gimnáziummal** benyújtott projekt keretében diákok látogattak el Óbecsére. Sokuknak gimnáziumi éveik egyik legmeghatározóbb élménye volt ez a projekt. Megismerkedtek a határon túl élő vajdasági diáktársaikkal. Tanúi lehettek a kisebbségben élő magyarság hagyományörzésének, anyanyelvápolásának,

Május 25.

Ünnepi közgyűlésen egy diplomában erősítette meg **Szekszárd** és a belga **Waregem** a települések között **20 éve fennálló testvérvárosi** viszonyt. **Horváth István** polgármester méltatta a waregemiek szociális érzékenységét, hiszen sok tanulót és több intézményt láttak vendégül az évek során. **Dr. Sólyom Bódog**, az **Alisca Szekszárd – Waregem Baráti Társaság** elnöke felidézte a kapcsolat történetét, majd **Jo Neiryncck**, Waregem alpolgármestere a kapcsolat-építés további terveiről szólt. Az ünnepséget követően a **Baka István Általános Iskolában** belga estet szerveztek, kitűnő menüvel és sörökkel. A belga zenészek húzták a talpalávalót.

Június 1- 8.

A **Babits Mihály Általános Iskola** németországi partneriskolájából vendégeskedett gyönyörű városunkban illetve a Balatonon a 25 fős diákcsoport. A **rodenbachi** gyerekeket itt tartózkodásuk idején fogadta **Ács Rezső Szekszárd Megyei Jogú Város alpolgármestere** is. A találkozón a német tanulók megismerhették városunk nevezetességeit, kulturális és gazdasági értékeit prezentáció keretében.

Június 28.- július 12.

Kovács Vanessa és **Szűcs Marietta** középiskolások vettek részt Ausztriában a zwetli Rotary Club 17 ország hátrányos helyzetű fiataljait fogadó nemzetközi táborában. A nyelvgyakorlás mellett Bécs megismerése és rafting (vadvízi evezés) is szerepeltek a gazdag programban. A táborozás teljes költségét a szervezők és a **Rotary Club Szekszárd** biztosította.

Augusztus 31.

Az „**Iffjú Sztv**” **Magyarországi Német Nemzetiségi Néptáncgyűttes** testvérkapcsolati megállapodást kötött az osztrák **Siebenburger Tanzgruppe** csoporttal.

November 15-17.

Az „**Iffjú Sztv**” **Magyarországi Német Nemzetiségi Néptáncgyűttes** Csehországban Chotebor városban megvédte nemzetközi kijelölt minősítés címét. Az Együttes vezetője: **Gaál László**, művészeti vezető: **Gaálné Hoffercsik Dóra**.

November 29.

A testvérvárosi kapcsolatot megerősítő diplomát írt alá **Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata** ünnepi közgyűlésének keretében **Horváth István** polgármester és **Francisc Boldea**, Lugos polgármestere. A 20 éves évforduló alkalmából mindkét önkormányzat egy-egy emléklappal ajándékozta meg a másikat. Az ünnepi közgyűlést követően a **Baka István Általános Iskolában** lugosi-estet tartott a **Szekszárd-Lugos-Facsád Baráti Társaság**, amelyen az elmúlt évtizedekben kapcsolatot ápoló szervezetek és magánszemélyek – a **Boldea** polgármester vezette 10 fős delegáció tagjaival együtt – mintegy 160 fő részvételével közösen ünnepelték a jubileumot. Az est bevételét a szervező a lugosi fiatalok magyarországi történelmi emlékhelyeket meglátogató programjának megvalósítására ajánlotta fel.

November

*Az életem át tartó tanulás programja keretében a **Garay gimnázium** a Tempus Közalapítvány által meghirdetett uniós Comenius pályázaton a *Mind the gap!* című projekttel 20 000 eurós támogatást nyert. A projekt 5 ország közreműködésével valósul meg: Csehország, Törökország, Németország és Észtország egy-egy iskolája dolgozik együtt a Garay János Gimnáziummal. A projekt során a pályázatban részt vevő diákok a generációs különbségeket vizsgálják kérdőívekkel.*

VI. Egészségügy

Január 12.

A Magyar Gyermekorvosok Társasága Gyermekdiabétesz Szekciója országos találkozó megrendezésére kérte fel a **Balassa János Megyei Kórházat**. A több mint 200 főt megmozgató esemény házigazdája a kórház vezetőségén kívül **dr. Rippl Ilona**, a gyermekosztály főorvosa, gyermekdiabetológus volt. A színes, tartalmas rendezvényen a gyermekek, szülei és a szakterület neves képviselői találkoztak egymással. Az igényes kézműves foglalkozásokat a **Tolna Megyei Népművészeti Egyesület** tartotta, miközben a szülők előadásokat, beszámolókat hallgattak és konzultálhattak a szakorvosokkal. A mozgásórát **Ivánné Bányai Ilona** edző tartotta. A PTE Illyés Gyula Kar aulájában könyv- és lapkiadók, segédeszköz gyártók is megjelentek. A fiatalok jó ízzel fogyasztották az egészséges ételeket és örültek a rendezvényt záró tombolának.

Február 19.

A **Magyar Ápolók Nappján** hagyományos megemlékezést tartottak a **Balassa János Megyei Kórház** dolgozói az egykori Szent Vince-rendi **irgalmas nővérek** síremlékénél, akik 1854-től feloszlásukig ápolták a betegeket.

Április 26.

Bietigheim-Bissingen testvérvárosból **Jürgen Kessing** főpolgármester segítségével orvosi műszerekből és életmentő készülékekből álló szállítmány érkezett a **Balassa János Megyei Kórház Gyermekosztályára**. Az eszközöket a **Sió-Transz** ingyenesen szállította a helyszínre.

Május 10.

Az **Ápolók nemzetközi napján** a vármegyeháza dísztermében köszöntötte a **Balassa János Megyei Kórház** vezetősége a legkiválóbb munkát végző ápolókat és szakdolgozókat. Az ünnepségen jelen voltak a Magyar Ápolási Egyesület és a **Magyar Ápolók Tolna Megyei Szervezetének** képviselői is.

Május 17.

Nagy sikere volt a **X. Országos Patika Nap** Tolna megyei eseményeinek, amelyet a **Hársfa** és a **Remédia Gyógyszertárak** szerveztek. Az interneten is közvetített programon ez évben a mozgásszervi betegségekről tartott előadást **dr. Hegedűs Gyula**, és élő adásban lehetett kérdéseket is feltenni.

Október 19.

Tudományos ülés, a Szent János és Pál kápolnában tartott ökumenikus istentiszteleten **dr. Kaszó Gyula** református lelképásztor igehirdetése gazdagította az idei Balassa-napi programot. A megyeháza dísztermében tartott ünnepségen részt vett **dr. Cserháti Péter** helyettes államtitkár és **László-Varga Zsuzsanna** a Tolna Megyei Kormányhivatal főigazgatója. **Dr. Muth Lajos** főigazgatói beszédét a kiváló munkát elismerő kitüntetések és elismerések átadása követte.

VII. Civil szervezetek

Január 19.

A Dicenty Dezső Kertbarát kör és az Alisca Borrend várta az érdeklődőket a Vince-napi újbor ünnepre, a kékfrankos napjára az Istifán-gödrei pincesorra.

Január 27.

Gyurkovics János világi elnök köszöntötte a több-mint 150 résztvevőt a Szekszárd-Újvárosi Katolikus Társaskör éves közgyűlésén. Horváth Jánosné általános elnökhelyettes beszámolójában kiemelte, hogy az ügymenet hibátlan volt, a programok jól sikerültek és az önkéntes munkáórák száma 3802 volt.

Január 28.

A Léleképítő sorozat keretében hangzott el Ángyán József előadása: „Akié a föld, azé az ország!” címmel.

Február 2.

A Civilek napján a vármegyeházán elismeréseket adott át dr. Puszkás Imre, a megyei közgyűlés elnöke. Az Év Tolna megyei civil szervezete elismerést a Szekszárdi Gitáregyesület kapta. A mecénások elismerésére hivatott Bazsonyi Arany-díjat a Tam-Bau Kft. érdemelte ki.

Február 6.

Egészség Szabadegyetem címmel előadássorozatot szervezett a Szekszárdi Mentálhigiénés Műhely és a PTE Illyés Gyula Kara. Pócs Margit elnök bevezetőjében a jövőről való felelősségteljes vélekedés valódi átgondolására hívta fel a figyelmet, amelyet az előadások megerősítettek.

Február 25.

Sorskérdésekről beszélt Rátóti Zoltán színművész a Léleképítő sorozat keretében.

Március 1.

A hallás jegyében rendezett Szekszárdon szakmai konferenciát a Tolna Megyei Siketek és Nagyothallók Egyesülete. A házigazda Simonné Váradi Zsuzsanna szakértő és Takács Attiláné audiológus volt. A neves professzorok előadását nagyszámú érdeklődő hallgatta. A rendezvényen részt vett Kósa Ádám EP-képviselő is.

Március 3.

Szakmai előadássorozatot tartott az Esőmanók Tolna Megyei Egyesülete, amelyet az autizmussal élők iskolai körülmények között történő elfogadása és segítése témakörben elemeztek pedagógusok számára, mintegy 160 résztvevővel.

Március 3-10.

A Szent Erzsébet Caritas Alapítvány nagybőjti tartós élelmiszergyűjtést szervezett templomaikban. 126,5 kg élelmiszer gyűlt össze, melyet szétosztottak rászorulóik között.

Március 6.

A Szekszárd-Újvárosi Római Katolikus Társaskör szervezésében a Szent István Házban dr. **Borbás Géza**, a Pécsi Egyházmegye jogásza tartott diafilmvetítéssel egybekötött előadást a spanyolországi El Camino zarándokútról "**Szent Jakab nyomában - Útibeszámoló az Útról, ami hazavisz**" címmel. Az előadó beszélgetőtársa a szekszárdi **Kövesdi Mária** volt, aki 2012 őszén zarándokolta végig az El Camino-t. Az előadáson mintegy 180-200 fő vett részt.

Március 11.

A **Mattioni Eszter Szekszárdi Hölgy Klub Egyesület** és a **Wosinsky Mór Megyei Múzeum Mattioni Eszter festőművész halálának 20. évfordulóján** Színes álmvilág címmel **Lovas Csilla** főmuzeológus vetítettképes előadásával emlékezett meg a művész alkotásvilágáról, életéről, emberi tartásáról.

Március 13.

A **Szekszárd-Újvárosi Római Katolikus Társaskör** vezetősége javasolta a Szekszárd - Újvárosi városrészben található **Halász Béla** utca **Horváth Károlyra** változtatását. **Horváth Károly** 44 éven látott el papi szolgálatot Szekszárdon: kezdetben Szekszárd-Belvárosi káplánként, aztán az Újvárosban adminisztrátorként, majd plébánosként és esperesként. A társaskör egyházi elnöki tisztségét pedig 1923-tól a társaskör megszűntetéséig, 1949-ig, majd a titkos működés alatt is betöltötte. **Horváth Károly** esperes úr közvetlensége, ember-szeretete, a vallása, egyháza és hívei iránt érzett elkötelezettsége, valamint rendkívüli szociális érzéke olyan mély nyomokat hagyott Szekszárd Újvárosának lakóiban, hogy a mai napig élő emlékként él és igen kevesen vannak, akinek ne lenne valamiféle személyes emléke vele: igen nagy tisztelettel viseltetnek iránta, a Szekszárd-Újvárosi temetőben található sírját közösen ápolják.

Március 20.

A francia nyelvet és kultúrát népszerűsítették több szekszárdi helyszínen, így a Garay gimnázium dísztermében és Mangó étteremben a **Frankofónia nemzetközi ünnepén**. Volt verseny, francia nyelvű beszámoló Franciaországról, gasztronómiai bemutató, kóstoló és az elmaradhatatlan sanzón-est, **Kovács Gergő** közreműködésével. A nap szervezői az **Esélyt Tolnának Alapítvány** és a **Polip Ifjúsági Egyesület**.

Március 21.

A '48-as honvédek, **Garay Antal**, **Török Zsigmond** és **Hollós Alajos** sírjának megkoszorúzására az időjárás jobbra fordulásakor került sor az alsó- és újvárosi temetőben, amelyeknél a város, a **Tolna Megyei Egyed Antal Honismereti Egyesület** tagjai és **középiskolás diákok** rótták le kegyeletüket.

Március 24.

Virágvasárnap délután a Szekszárd-Újvárosi Római Katolikus Társaskör tagsága és az érdeklődők meglátogatták az ökumené jegyében a szekszárdi evangélikus templomot. **Sefcsik Zoltán** lelkész mutatta be a templomot és annak környékét. Körülbelül 70 fő vett részt a rendezvényen. Tájékoztatást kaptak a szekszárdi gyülekezetéről és az evangélikus egyházról.

Március 25.

-A Tolna Megyei Egyed Antal Honismereti Egyesület VI. Honismeret Napi, a Bezerédj István Szakképző Iskolában megtartott megemlékezésén **Zentai András** c. igazgató, egyesületi tag tartott előadást Bél Mátyásról.

-A léleképítőn **dr. Horváth István** kutató professzor *Tények és tévhitek a koleszterinről* címmel tartott előadást.

Április 5.

Soltész Miklós államtitkár és **Horváth István** polgármester, országgyűlési képviselő avatta fel a fogyatékkal élőket munkához segítő **Kék Madár Alapítvány** új, kétszintes, akadálymentesített irodaházát a Bartina utcában.

Április 15.

-**Szaniszló Ferenc** televíziós szerkesztő *Léleképítőn* tartott előadást *Egy díj-birkózó világ-raszoló panorámája* címmel.

-A Szekszárd-Újvárosi Római Katolikus Társaskör meghívására **dr. Haag Éva** és **Ács Rezső** alpolgármesterek látogattak el a Szent István-házba, tájékoztatást nyújtottak a város által szervezett programokról, a megvalósult és tervezett munkálatokról. A tájékoztatón 100 érdeklődő vett részt.

Április 16.

Ruzsa Éva főlevéltáros tartott előadást „Milyen volt az élet a két világháború között Szekszárdon?” címmel a **Mattioni Eszter Szekszárdi Hölgyklub Egyesület** által szervezett Levéltári esték keretében.

Május 13.

Élő történelem, a Léleképítőn **Kéri Edit** előadása: *Kik lőttek a Kossuth téren 1956-ban?*

Május 22.

A **Mattioni Eszter Szekszárdi Hölgyklub Egyesület** által szervezett Levéltári esték keretében **Cserna Anna** főlevéltáros tartott előadást „A rejtélyes eredetű és tragikus sorsú August család” címmel.

Május 30.

Az **MNL Tolna Megyei Levéltára** adott otthont a *Garay Emlékkönyv - Szekszárd tisztelgése a költő születésének 200. évfordulóján* című kötet bemutatójának. A könyv kiadói Szekszárd MJV Önkormányzata és a MNL Tolna Megyei Levéltára. Köszöntőt mondtak **Csillagné Szánthó Polixéna**, Szekszárd MJV Humán Bizottságának elnöke, **Heilmann Józsefné**, a Garay János Gimnázium igazgatója és **dr. Várady Zoltán**, az MNL Tolna Megyei Levéltár igazgatója. A kötetet **dr. Gesztesi Emikő**, a Tolna Megyei Egyed Antal Honismereti Egyesület titkára és **Kaczián János**, az egyesület elnöke mutatta be. A könyvbemutatón közreműködtek a Garay János Gimnázium diákjai.

Június 1.

*A Mentálhigiénés Műhely, a Szekszárdi Civil Kerekasztal és Szekszárd város polgármesteri hivatala hagyományosan megrendezte az **Önkéntesek Napját** és a **Hála Gálát**. **Csillagné Szánthó Polixéna** humán bizottsági elnök köszöntötte a Garay térre kitelepült 16 civil szervezetet, majd a színes, tartalmas programok végén átadták a **Szomjú-díjat**, amelyet 2013-ban **Papp Józsefné**, a **Platán Nyugdíjas Klub** vezetője és a **Sani Luludyi Közhasznú Érdekvédelmi Egyesület** érdemelt ki.*

Június 8.

*A Tolna Megyei Egyed Antal Honismereti Egyesület éves közgyűlése **Kaczián Jánost**, aki megalapítás óta, 1993-tól töltötte be e tisztségét, örökös tiszteletbeli elnökké választotta. Az egyesület új elnöke az eddigi titkár, **dr. Gesztesi Enikő**, a Garay János Gimnázium tanára, titkára **Horváth Endréné** tanár lett. A **dr. Dobos Gyula**, **Elekés Eduárdné**, **dr. Kriston Vizi József**, **dr. Szóts Zoltán** összetételű elnökségbe új tagként bekerült **dr. Vizi Márta**, a **Wosinsky Mór Múzeum** régésze.*

Június 14.

*A Léleképítőn **dr. Bakay Kornél** régész-történész professzor tartott előadást a 93 esztendőös trianoni gyászunkról.*

Június 22.

*Az 1998-ban alakult **Szekszárdi Rotary Club** a vármegyeháza dísztermében tartotta éves ünnepi ülését. A leköszönő soros elnök, **Evertse Marinus Willem dr. Ungváry Zsigmond**tól, a Magyar District kormányzójától átvehette a legjobb klubelnök címet, amelyet országosan 5 klubvezető kapott meg. A klub 2013/2014 évi elnökének **dr. Dobos Gyula** nyugalmazott levéltár igazgatót választották. Az alelnöki tisztelet **Béres Vilmos**, a titkárit **Bárczy Eörs**, a kincstárnokot **Villi János**, a klubmesterit **Módos Ernő**, a fundation felelősit **Kosztzyi János** tölti be. A magyar rotary mozgalom élén is váltás történt. A Magyar District kormányzói tisztelet július 1-jétől egy évig **dr. Sólyom Bódog** tölti be.*

Augusztus 10.

*A Pécsi Tudományegyetem **Illyés Gyula Karán** találkoztak a Tolna, Baranya, Somogy és Bács-Kiskun megyében élő autista gyermeket nevelő szülők. Az összejövetelen, amit az **Esőmanók Tolna Megyei Autista Gyermekéért Közhasznú Egyesület** az országos szövetség közreműködésével szervezett, bemutatkoztak az érintett szervezetek, majd előadások hangzottak el, amelyet fórum követett, a tapasztalatok, ötletek és javaslatok átadására.*

Augusztus 20.

*A Szekszárd-Ujvárosi Római Katolikus Társaskör hagyományos Szent István-napi ünnepségén 3. alkalommal adták át a társaskör közgyűlése által 2011 januárjában alapított „**Horváth Károly Esperes Díj – a Társaskörért**” kitüntetést, amelyben azok részesülhetnek, akik nem tagjai a társaskörnek, mégis támogatják működését. A kitüntetett **dr. Csötönyi Sándor**, a Magyar Ökölvívó Szövetség szekszárdi születésű elnöke lett, aki a Társaskörnek éveken át nyújtott kiemelkedő támogatásával érdemelte ki az elismerést. A Társaskör ünnepségén részt vett **Horváth István** polgármester és Szekszárd város képviselő-testülete is.*

Szeptember 10.

Tolna megye és Szekszárd múltjából címmel 12 előadásból álló sorozatot indított a **Rotary Club Szekszárd**. A külső érdeklődők számára is nyilvános sorozat 2013. évi előadásait **dr. Szabó Géza régész, kandidátus** Római kori emlékek Tolnában, **Ódor János** a WMM igazgatója Tolna megye a honfoglalás és az államalapítás után, **dr. Várady Zoltán** a levéltár igazgatója Megyénk mindennappjai a török kiűzését követően, **Kaczián János ny. népművelő-levéltáros** Garay és Szekszárd, **dr. Vizi Márta kandidátus** Béla király tér múltja és jelene, **dr. Gaál Zsuzsa** főmuzeológus Egy kisváros a századfordulón címmel tartotta.

Szeptember 24.

Létrejött a **Családi Tűzhely Alapítvány**. Alapítója **dr. Kertész Ágnes**, a Tolna Megyei Ballassa János Kórház pszichiátriai osztályának osztályvezető főorvosa. Az alapítvány munkatársai, a továbbiakban a helyi családterápiával foglalkozó szakemberek és a családterápiát igénylő családok támogatása érdekében tevékenykednek.

Október 5.

Szász János polgármester meghívására Tolna Megyei Egyed Antal Honismereti Egyesület a XIV. Megyei Honismereti Találkozóját Závodon tartotta. A jelenlevők megemlékeztek Váradi Antalról, a drámaíróról, a Kjsfaludi Társaság tagjáról, a Váradi Antal Értékművelő Egyesület névadójáról, és megkoszorúztuk az emléktábláját. A találkozó témája az épített örökség volt. Előadásokat tartott **László Csaba** (Budapest), **dr. K. Németh András** (Tamási), **dr. Gere László** (Szekszárd), **Szász Gábor** (Závod). A találkozón adta át az egyesület a Honismereti Szövetség idei elismeréseit. A számos megyebeli mellett Emléklapot kapott **Baltavári István** és felesége, **Jakab Géza** valamint a **Szekszárdi Német Nemzetiségi Egyesület**.

Október 5.

A Szent Erzsébet Caritas Alapítvány vezetője **dr. B. Tóth Mihályné dr. Pasztarak Erzsébet** önkéntes munkájáért a Katolikus Karitás országos elismerésében, a **Caritas Hungarica** díjban részesült.

Október 7-11.

A 25 éves **Mentálhigiénés Műhely** és a **Babits Mihály Kulturális Központ** ismét megrendezte az immáron XXIII. Pszichológiai Kultúra Hete rendezvénysorozatát, és a csatlakozó **Szekszárdi Babahordozó Napok** eseményeit a kulturális központban.

Október 10.

„A civil szervezetek működési környezetének javítása” címmel konferenciát szervezett a **Tolna Megyei Civil Információs Centrum (CIC)** Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának támogatásával. A rendezvényen előadást tartott **dr. Latorcai Csaba** a Nemzetiségi és Civil Társadalmi Kapcsolatokért felelős helyettes államtitkár is.

Október 14.

A Léleképítőn **dr. Csóky András** agysebész kutatásairól és hitéről tartott előadást.

Október 15.

Emlékezetesen bensőséges műsorral ünnepelte meg a Fehér Bot világnapját a **Vakok és Gyengénlátók** 1300 tagot számláló **Tolna Megyei Egyesülete** Szekszárdon, amelyen nem csak a meghívott énekes-verses előadók léptek fel, hanem a sorstársak is. Többek között a már országos hírnévnek örvendő kitűnő hangú énekes-előadó, **Rákóczi Szilvia** is Tamásiból.

Október 18.

Budapesten az MNL Országos Levéltára Lovagtermében tartották **Kaczián János** Garay Emlékkönyv című kötetének bemutatóját, amelyen **Bartha Éva**, a Honismereti Szövetség titkára is részt vett.

Október 26-29.

Az Esztergomban tartott Ifjúsági Honismereti Akadémián meggyénket a Garay gimnázium két diákja, **Mátyás Kamilla** és **Pál Viktória** képviselte, akik **dr. Gesztesi Enikő** felkészítő munkájának segítségével gazdag anyagot gyűjtöttek össze a sárközi népviseletről. A diákok sikerét jelzi, hogy előadásuk megjelenik a Honismeret című folyóiratban.

Október 28.

A Léleképítőn **dr. Bárdi László** keletkutató a magyarság keleti gyökereiről beszélt.

Október 29.

Szent Erzsébet Caritas Alapítvány az **EU élelmiszersegély program** során 4255 kg tartós élelmiszert osztott szét 302 rászoruló család részére.

November 28.

A Léleképítőn **dr. Szakály Sándor** történész Gömbös Gyula életéről tartott előadást.

December 2.

A Léleképítőn **Puskely Mária** Batthyány-Strattmann Lászlóról, a szegények orvosáról beszélt.

December 4.

A **Tolna Megyei Egyed Antal Honismereti Egyesület** nyolc előadásból álló előadássorozatot hirdetett „Kedvenc témám” címmel a megyei kutatók helytörténeti munkáinak megismerése és megismertetése céljából. Az első előadást **Andics János** tartotta Csók István Ócsényben című nagysikerű előadásával.

December 5.

A Szent Erzsébet Caritas Alapítvány önkéntese **Korossy Józsefné** példamutató önkéntes tevékenysége elismeréseként elismerő oklevelet vehetett át az Emberi Erőforrások Minisztériumától.

December 6-22.

A Mentálhigiénés Műhely nagy sikerrel rendezte a már hagyománnyá vált „Élő szeretetet embertársainknak” Karácsonyváráó rendezvényét a megújult Béla király téren.

December 19.

A Szent Erzsébet Caritas Alapítvány hagyományaihoz híven adventi találkozót szervezett egyedül élő, magányos nyugdíjasainknak, akik közösségben szeretnék ünnepelni a karácsonyt. Sokan eljöttek a rendezvényre, élvezhették a színvonalas műsort, s a lelki útravaló mellett kaptak ajándékcsomagot is.

December 24.

A Szent Erzsébet Caritas Alapítvány dr. Kaszó Gyula református lelkésszel karöltve a karácsony alkalmából köszöntötte és megajándékozta az idősek otthonában élőket és a BV-ben lakókat.

VIII. Nemzetiségek

Április 18.

A **Szekszárdi Roma Nemzetiségi Önkormányzat** és elnöke, **Sárközi János József** a békés egymás mellett élés jegyében **konferenciát szervezett** „Minden vonásban ott lakom, ahol te is” címmel. Az eseményt levélben üdvözölte a konferencia fővédnöke, **Alberto Bottari de Castello** vatikáni nuncius. Köszöntőt mondott **Tóth Ferenc** kormány megbízott. Szekszárd MJV Önkormányzatát **dr. Horváth Kálmán** képviselő, jogi és közbiztonsági tanácsnok képviselte. Részt vett a tanácskozáson **Sárközi Károly**, az Országos Roma Önkormányzat képviselője és **Bacsmai László** püspöki biztos.

Október 10.

Az Agóra Színháztermében ünnepelte fennállásának 35. évfordulóját a „**Mondschein**” Szekszárdi Német Nemzetiségi Kórus Egyesület. A teltházas rendezvényen jelen voltak Szekszárd város és a német nemzetiségi önkormányzat vezetői, a németországi testvérváros kórusainak képviselői. A jubileumi műsort a helyi német óvoda és iskolák, valamint Tolna, Kakasd és Zomba kórusai tették teljessé. A megjelenteket németül köszöntő **Horváth István** polgármester az ünnep alkalmából „Szekszárd városáért a művészet erejével” elismerést adományozott **Moizes Gyuláné** alapító kórustagnak, és **Taba Józsefnek**, aki 20 éve tagként, egy ideig titkárként és kiváló szólista teljesítményével szolgálja a kórus ügyét.

Október 12.

„Magyarok és németek, mint az európai egyesítés hídépítői” címmel rendezett konferenciát Szekszárdon, a Pécsi Tudományegyetem Illyés Gyula Karán, a német kormánypárt, a CDU által működtetett Konrad Adenauer Alapítvány, a Német Kultúra Kelet Európai Alapítványa, valamint az **Országos Német Önkormányzat** szervezett. A konferencia rendezői azért választották a kisebbségi jogok kontinentális érvényesülésével foglalkozó konferencia helyszínéül Szekszárdot, mert ebben a városban és megyében, de a tágabb régióban is a német kisebbség igen aktív, emellett itt működik az ország, illetve a közép-kelet európai régió egyetlen német színháza, a Deutsche Bühne Ungarn.

Október 31.

A Magyarországi Német Színház októberi bemutatóján **Rosner Krisztina** rendezésében **Falussy Lilla: Metadolce** című művét állította színpadra, nagy sikerrel. A kortárs magyar dráma egyik izgalmas alkotása a szerelem keresésének nehézségeit mutatja be, őszinteséggel, megértéssel és sok humorral. A darab szereplői **Robert Martin, Christine Heller** és **Lotz Kata** voltak.

November 9.

A KÓTA Országos Nemzetiségi fesztiválján, amelyet Tatabánya-Felsőgallán rendeztek meg a német nemzetiségi dalkörök, énekkarok, szólista csoportok részére, részt vett a **Naszladi Judit** karnagy által tizenöt éve alapított és vezetett **Szekszárdi Babits Mihály Általános Iskola Német Nemzetiségi Kamarakórusa**, és a „Szekszárdi hatok” kiségyüttes, ahol mindkét együttes a zsűritől magas minősítésnek számító Ezüst Diplomát kapott.

IX. Egyházak

Január 21-26.

„Mit kíván tőlünk Isten?” mottóval zajlottak hétfőtől szombatig a zsúfolásig megtelt templomokban az ökumenikus imahét alkalmai.

Február 28.

A magyar zarándokok körében is népszerű az **El Camino** keresztény zarándokút, amelynek végállomása a spanyolországi Santiago de Compostela városa, ahol 800 km gyaloglás után találkozunk a hívek, lelki megnyugvással – hangzott el 200 érdeklődő előtt a **Wosinsky Közösségiházban**, a zarándokút résztvevőinek hiteles előadásában.

Április 10.

A kulturális hagyományokon alapuló **Magyar Zarándokút Egyesület** tagjait, élükön Eperjes Károly színművésszel, a városházán fogadta és vendégül látta **Horváth István** polgármester.

Április 17.

Halász János szekszárdi borász **2012-es kékfrankosa** fényesen szerepelt az országos evangélikus borfesztiválon, amelyen **aranyérmert nyert** a legmagasabb pontszámmal.

Június 28.

Védőszentjére emlékezett a város a Szent János és Pál Kápolnánál tartott ünnepi szent misén, amely egyben a Szent László Napok nyitánya volt. Először **Bacsmai László** plébános köszöntötte a népes gyülekezetet, majd **Bíró László** tábori püspök osztotta meg gondolatait az egybegyűltekkél.

Június 29.

A **Szekszárdi Református Egyházköztség** új lelkészét, **dr. Kaszó Gyula** tiszteletest istentisztelet keretében iktatta tisztébe **dr. Rácz József**, a Tolnai Református Egyházmegye esperese. Igét hirdetett **dr. Bogáti Szabó István**, a Dunamelléki Egyházkerület püspöke. A jelenlévő lelkésztársak egy-egy igével kértek áldást új kollégájuk életére és munkájára. Közülük elsőként **Balázs Zoltán** korábbi lelkipásztor köszöntötte utódját. Megható pillanat volt, amikor a szolgatárs és feleség, **Kaszóné Kovács Karola** kérte az áldást, kiemelve: „Legyen, Uram a te kegyelmed rajtunk, amiképpen bízunk tebened.” Ezt követően **dr. Kaszó Gyula** nyilvános presbiteri ülésen tartotta meg székfoglalóját. A gyülekezet és a presbiterek köszöntését **Mészáros István**, a Károli-egyetem Hittudományi Karáét pedig **Németh Dávid** professzor tolmácsolta. A település nevében **Horváth István** polgármester üdvözölte a lelkészt és családját. A városvezető utalt arra a jó kapcsolatra, amely az önkormányzat és a felekezetek lelkészei között kialakult. A templomban tartott ünnepi alkalmat megtisztelte jelenlétével a testvérváros, Lugos lelkésze, **Gáll Zoltán** és elődje **Fazakas Csaba** esperes,

Október 13.

„Protestáns-napi zenés hangversenyt” tartott a **Szekszárdi Gárdonyi Zoltán Református Kórus** az evangélikus templomban, ahol áhítatot **Lemle Zoltán** Csokonai alkotói-díjas református lelkipásztor tartott, köszöntőt **Csillagné Szánthó Polixéna**, Szekszárd MJV Önkormányzata Humán Bizottságának elnöke mondott. A műsorban közreműködött **Németh Judit** előadóművész, **Tillai Tímea** szoprán, **Lemle Zoltán** tenor, **Halmi Gábor** basszus, **Lozsányi Tamás** orgonaművész. Vezényelt: **Naszladi Judit** karnagy.

November 3.

A szekszárdi reformátusok lugosi testvérgyülekezete ünnepi rendezvénnyel emlékezett meg fennállása 110 éves és orgonájának 100 éves évfordulójáról. A szekszárdiak kis küldöttsége elfogadta a meghívást az ünnepségre, amelyen **Csury István** Királyhágó-melléki püspök hirdette az igét.

X. Sport

Január 19.

A **Szekszárdi Ifjúsági Unió** által 14. alkalommal megrendezett **Bartina Teljesítménytúra** 41,5, 30 és 15 km-es távjait **656-an teljesítették**,

Január 25-27.

Az **I. Béla Gimnázium Árvay Júlia, Balogh Eszter, Bari Krisztina, Kövér Dorina, Mácsik Nikolett, Simon Anikó, Studer Zsuzsa, Szántó Dominika és Szendei Bernadett** összeállítása csapata a Kosárlabda Diákolimpia VI. korcsoport Országos Döntőjén 1. helyezést ért el. Testnevelő: **Vecsési Klára**, edző: **Szabó Noémi**.

Február 9.

Atlétikai Club a Budapesten a SYMA csarnokban megrendezett fedett pályás bajnokság serdülő korosztályban **Szemerei Levente** 1000 m-en második helyezést, **Pap Endre** 1000 m-en első helyezést, **Valkay Tamás** 60 m gáton első helyezést, **Mercz Kevin** magasugrásban második helyezést, és **Holcz Máté** 300 m-es síkfutásban második helyezést ért el.

Február 10.

OLC T-TRANS GEMENC JUDO KLUB versenyzői: **Mátics András, Boros Bence, Sárecz Márton** a ceglédi **Ifjúsági Országos Bajnokságon** első, **Ács Balázs** második, **Molnár András** harmadik helyet szerzett. Edzők: **Szepesi József, Szepesi Dávid, Patyi Károly**.

Február 15-16.

Tolnai Tájak Íjász Egyesület a Fehován megrendezett Eleven Duel versenyen **Bóka László** AMCU kategóriában és az Eleven 3D Apróvadazásban egyaránt második helyezést ért el.

Február 23.

-A miskolci Nemzetközi Versenyen az **OLC T-TRANS GEMENC JUDO KLUB** versenyzői: **Mátics András, Boros Bence** első, **Ács Balázs** második, **Molnár András** harmadik helyet ért el.

- **Tóth Márk** a **Baka István Általános Iskola** 6. b osztályos tanulója másodszor nyerte el a Magyar Amatőr Barista Bajnok címet, mindkétszer felnőtt mezőnyben. Budapesten a **Corinthia Hotelben** rendezett Magyar Barista Bajnokságon 2 eszpresszót, 2 cappuccinót és 2 kreatív italt kellett elkészíteni és felszolgálni az érzékszervi és a technikai zsűri előtt.

Március 1.

Bogos Virág az Úszó Diákolimpia országos döntőjén a 100 méteres mell- illetve hátúszás versenyszámokban 2. helyezést ért el.

Március 9.

Atlétikai Club a Budapesten a SYMA csarnokban megrendezett fedett pályás bajnokság serdülő korosztályban **Valkay Tamás** ötpróba versenyszámban országos bajnok, **Pap Endre** 3000 m-es síkfutásban országos bajnok, és **Szemerei Levente** 2000 m-en negyedik helyezést ért el.

Március 20-22.

A **Kosárlabda Sport Club** junior korosztályos csapata a Budapesten megrendezett U18 –as mezőnyben országos hatodik helyezést ért el. Felkészítőjük **Szabó Noémi** volt.

Március 23.

Egyéni sportágában Pincehelyen a Pincehely Kupán a **Fáklya Sportegyesület** tagja **Sebestyén András** elő helyezést ért el.

Március 23-24.

Tolnai Tájak Íjász Egyesület a Budapesten megrendezett 2013. évi Terem Íjász Országos Bajnokságon **Szaka Zsombor** csigás fiú gyerek kategóriában második helyezést, **Szaka Gyula** csigás fiú serdülő kategóriában negyedik helyezést ért el.

-Az **Alisca Nyilai Íjász Egyesület** a Budapesten megrendezett 2013. évi Terem Íjász Országos Bajnokság döntőjén **Almás Richárd** kadet kategóriában első helyezést, **Bakó Bence** kadet kategóriában második helyezést, **Bencze Gábor** gyermek kategóriában első helyezést, **Zsók Szabolcs** gyermek kategóriában negyedik helyezést ért el.

Április 6.

Egyéni sportágában Szegeden a Török Mihály emlékversenyen a **Fáklya Sportegyesület** tagjai **Sebestyén András** első helyezést és **Fábián Márton** negyedik helyezést ért el.

Április 13.

Integrált asztalitenisz versenyen „Tavaszi” Szekszárdon a **Fáklya Sportegyesület** tagja **Sebestyén András** második helyezést ért el.

Április 13.

Az **Alisca Nyilai Íjász Egyesület** a Budapesten rendezett Pálya GP versenyen **Bencze Gábor** gyermek kategóriában első helyezést érte el.

Április 17-20.

Az **Alisca Nyilai Íjász Egyesület** a Gyulán megrendezett Történelmi Európa-bajnokságon **Bükszegi Norbert** kadett-iffúsági kategóriában első helyezést érte el.

Április 26-27.

Az **I. Béla Gimnázium** tanulója, **Fábián Ábel** a Kerékpáros Diákolimpia Országos Döntőjén Országúti V. korcsoport időfutámban 1. helyezést ért el.

Április 27.

Atlétikai Club a Budapesten megrendezett 10 000 m-es Országos Bajnokság junior korosztályban **Halmai Balázs** harmadik helyezést ért el.

Április - május

OLC T-TRANS GEMENC JUDO KLUB versenyzői közül az *Országos Diákolimpián* aranyérmes lett: *Hunyadi Bence*, *Mátics András*, ezüstérmes: *Sárecz Márton*, *Bogánics Gergő*, az összesített pontversenyt az *OLC T-TRANS* csapata nyerte.

Május 1.

Tolnai Tájak Íjász Egyesület a *Szekszárd-Sötétvölgyben* megrendezett *Alisca Extrém 3D DDR 3D Bajnokság* 3. fordulóján *Szaka Gyula* csigás fiú serdülő kategóriában második helyezést, *Huszár Zoltán* felnőtt férfi HU kategóriában második helyezést, *Háhner Erika* felnőtt női CU kategóriában első helyezést, *Bóka László* AMCU kategóriában első helyezést, és *Mezei Ádám László* a *DDR 3D bajnokság* 3. fordulóján ifj HU kategóriában a harmadik helyezést ért el.

Május 3.

Tolnai Tájak Íjász Egyesület a *Sopron-Ágvalván* megrendezett *HDH-IAA 3D Európa Bajnokságon* *Kovács Gábor Zsigmond* olimpiai kategóriában harmadik helyezést, *Alexandra Manea* felnőtt női CU és CU csapat második helyezést, *Huszár Zoltán* felnőtt férfi HU első helyezést és a *Csigás csapat* harmadik helyezést, *Háhner Erika* felnőtt női CU harmadik helyezést és a *CU csapat* második helyezést ért el.

Május 5-8.

Tallinnban az *Iffjúsági Európa-bajnokságon* részt vettek az *OLC T-TRANS GEMENC JUDO KLUB* versenyzői: *Mátics Andris*, *Boros Bence*, *Sárecz Márton*.

Május 4.

Magyar- Szerb asztalitenisz versenyen *Kiskunmajsán* a *Fáklya Sportegyesület* tagja *Sebestyén András* egyéni első, *Fábián Márton* harmadik helyezést ért el.

Május 10-12.

A Kosárlabda Sport Club kadett korosztályos csapata a *Sopronban* megrendezett *U16 –os* mezőnyben országos ötödik helyezést érték el. Felkészítőjük *Harsányi Mária* volt.

Május 18.

Tolnai Tájak Íjász Egyesület a *Szekszárdon* és *Sötétvölgyben* megrendezett *TIE DDR 2013. évi 3D Bajnokság* 5. fordulóján *Szaka Zsombor* csigás fiú gyerek kategóriában harmadik helyezést, *Szaka Gyula* csigás fiú serdülő kategóriában második helyezést, *Huszár Zoltán* felnőtt férfi HU kategóriában második helyezést, *Háhner Erika* felnőtt női CU kategóriában első helyezést, és *Bóka László* AMCU kategóriában első helyezést ért, el.

Május 19-20.

A Kosárlabda Sport Club serdülő korosztályos csapata *Zalakaroson* megrendezett *U14 –es* mezőnyben regionális szinten első helyezést érték el. Felkészítőjük *Harsányi Mária* volt.

Május 17-19.

*A Szekeşzárdi Kajak-Kenu Sportegyesület tagjai a Győrben megrendezett Graboplast Maraton Magyar Bajnokságban **Balogh Zsófia** az NK-1 kőlyök IV. 10 km-én ötödik, **Takács Márk** az MK-1 kőlyök III. 10 km-én első, **Nagy Viktória** az NMK-1 kőlyök III. 10 km-én negyedik, **Mercz Marcell** az MK-1 gyermek II. 5 km-én negyedik, **Ádám Alexa** az NMK-1 gyermek II. 5 km-en első, és **Ács Anna** az NMK-1 gyermek I. 5 km-en ötödik helyezést értek el.*

Május 18.

*Atlétikai Club a Budapesten az Ikarus pályán megrendezett Országos Váltóbajnokság serdülő korosztályban **Fehér Nándor**, **Valkgy Tamás**, **Mercz Kevin**, **Holcz Máté** 4x100 m-es váltóban negyedik helyezést és a vágta váltóba harmadik helyezést értek el.*

Május 21-25.

*Tolnai Tájak Íjász Egyesület a Sopronban megrendezett HDH-IAA 2013. évi 3D Európa-bajnokságon **Szaka Zsombor** csigás fiú gyerek kategóriában ötödik helyezést, **Szaka Gyula** csigás fiú serdülő kategóriában hatodik helyezést, és **Bóka László** AMCU kategóriában első helyezést és CU csapat kategóriában második helyezést ért, el.*

Május 22.

*A Kihívás napján immár sokadik alkalommal lett **Szekeşzárd**, a legsportosabb város a 25-70 ezer lélekszámú települések kategóriájában. A kanadai kezdeményezéshez hazánk 1991-ben csatlakozott.*

Május 30.

*A Kosárlabda Sport Club gyermek korosztályos csapata a Sopronban megrendezett U12-es mezőnyben országos negyedik helyezést értek el. Felkészítőjük **Stierné Jankovics Mária** volt.*

Június 1-2.

*I. Béla Gimnázium tanulója: **Erdélyi Zoltán** az Atlétika Diákolimpia Országos Döntő Egyéni Pályabajnokság hármassugrás versenyszámában 3. helyezést ért el.*

Június 3.

***Valkgy Tamás** a Baká István Általános Iskola 7. b osztályos tanulója a Puskás Ferenc Stadionban megrendezett országos atlétikai diákolimpián 1. helyezést ért el. Testnevelő tanára: **Enyedi Attila**.*

Június 1-2.

*A Szekeşzárdi Kajak-Kenu Sportegyesület tagjai az Országos Diákolimpia Sukoró versenyen az MK-1 gyermek I. **Ács Anna** negyedik helyezést, az MK-1 kőlyök III. **Nagy Viktória** harmadik helyezést, az 1000 m-es futamban a K-4 kőlyök IV. **Nagy Viktória**, **Mercz Maja**, negyedik helyezést, **Posta Döme** ötödik helyezést, az MK-2 gyermek II. **Mátyás Bálint** harmadik helyezést, **Szegedi Balázs**, **Csákvári Dávid** negyedik helyezést ért el.*

Június 6-9.

Az Atomerőmű KSC U-23-as női kosárlabda csapata a tatai országos bajnokj döntőn arany érmert szerzett. A csapat tagjai: Árvay Júlia, Hajdú Zsanett, Kövér Dorina, Mácsik Nikolett, Nyirati Petronella, Simon Anikó, Studer Ágnes, Studer Zsuzsanna, Tamis Dorottya, Wiesner Fanni, Wolf Adrienn, Zele Dorina. Edzők: Harsányi Mária, Szabó Noémi.

Június 6-9.

A Kosárlabda Sport Club a Tatán megrendezett U23-as csapata országos első helyezést ért el. Felkészítőjük Szabó Noémi volt.

Június 7-9.

A Kosárlabda Sport Club kenguru korosztályos csapata a Budapesten megrendezett U11-es mezőnyben országos harmadik helyezést értek el. Felkészítőjük Stierné Jankovics Mária.

Június 15-16.

Tolnai Tájak Íjász Egyesület a Szekeşzárd-Sötétvölgyben megrendezett WA Terep Íjász Országos Bajnokságon Szaka Zsombor csigás fiú gyerek kategóriában első helyezést, Szaka Gyula csigás fiú serdülő kategóriában második helyezést, Kovács Gábor Zsigmond olimpiai kategóriában negyedik helyezést, Alexandra Manea felnőtt női CU kategóriában első helyezést, Huszár Zoltán felnőtt férfi HU kategóriában első helyezést, Háhner Erika felnőtt női CU kategóriában második helyezést, és Bóka László AMCU kategóriában második helyezést ért el. A rendezvényt jelenlétével megtisztelte Tom Bil, a Magyar Íjász Válogatott szövetségi kapitánya is, aki elismerően nyilatkozott a versenyről.

Június 22.

-Integrált asztalitenisz versenyen „Nyár” Szekeşzárdon a Fáklya Sportegyesület tagja Wittinger Jánosné második helyezést ért el.

-Tolnai Tájak Íjász Egyesület a Budapesten megrendezett MISZ Suli Íjász Bajnokságon Szaka Zsombor csigás fiú gyerek kategóriában első helyezést, és Szaka Gyula csigás fiú serdülő kategóriában harmadik helyezést ért el.

-Az Alisca Nyilai Íjász Egyesület a Budapesten megrendezett MISZ Suli Íjász Bajnokság döntőjén Bükşzegi Norbert kadet-ifjúsági kategóriában első helyezést, Bencze Gábor gyermek kategóriában második helyezést, Fleischer Fanni kadet kategóriában második helyezést, ifj. Horváth Tibor ifjúsági kategóriában második helyezést, Dobolyi Dávid gyermek kategóriában harmadik helyezést, Piros Roland ifjúsági kategóriában harmadik helyezést ért el.

-Tolnai Tájak Íjász Egyesület az Örkényben megrendezett MISZ 3D GP2 versenyen Bóka László AMCU kategóriában első helyezést ért el.

Június 30.

A Fáklya Sportegyesület tagjai Fábían Márton, Sebestyén András a Szerb- magyar Barát-ság Kupán Zentán (SRB) második helyezést értek el csapatversenyben.

Július 6-7.

Atlétikai Club a Tatabányán megrendezett Országos Atlétikai Egyéni Bajnokság serdülő korosztályában **Szemerei Levente** 1000 és 2000 m-en első helyezést, **Pap Endre** 800 és 3000 m-en első helyezést, **Holcz Máté** 400 m-en harmadik helyezést, és **Valkay Tamás** magasugrás, távolugrás, 100 m gát első helyezést ért el.

Július

Tolnai Tájak Íjász Egyesület a Sopronban megrendezett IFAA Terep Európa-bajnokságon **Alexandra Manea** felnőtt női CÚ ötödik helyezést, **Huszár Zoltán** felnőtt férfi HÚ harmadik helyezést, **Háhnér Erika** felnőtt női CÚ negyedik helyezést ért el.

Augusztus 1-3.

A Fáklya Sportegyesület tagjai **Fábián Márton**, **Sebestyén András**, **Márton István** a Cupa Ana Lugojana versenyen Lugoson (RO) negyedik helyezést értek el csapatversenyben, és **Sebestyén András** asztalitenisz egyéni első helyezést, csapat első helyezést, open második helyezést, vegyes páros első helyezést, míg **Fábián Márton** csapat harmadik helyezést ért el.

Augusztus 1-11.

Studer Ágnes a KSC Szekszárd játékos a U-16-os magyar nemzeti válogatott tagjaként a várnai „A” Divíziós Európa-bajnokságon bronzérmes lett.

Augusztus 2-4.

A Szekszárdi Kajak-Kenu Sportegyesület tagjai az Országos Utánpótlás Bajnokság Sukoró versenyén a K-4 női kőlyök 1000 m-en **Nagy Viktória**, **Mercz Maja**, **Korsós Zsófia** és **Balogh Zsófia** harmadik helyezést, a K-1 női serdülő 2000 m-en **Vincze Viktória** második helyezést, az MK-1 női gyermek I. 2000 m-én **Ács Anna** negyedik helyezést, az MK-1 női gyermek II. 2000 m-en **Ádám Alexa** harmadik helyezést, az MK-1 férfi gyermek I. 2000 m-en **Müller Bence** első helyezést, a K-1 férfi kőlyök IV. 4000 m-en **Bodnár Balázs** harmadik helyezést, az MK-1 férfi kőlyök III. 4000 m-en **Takács Márk** harmadik helyezést, az MK-1 vegyes váltó gyermek I. 4x500 m-en **Ács Anna**, **Koleszár Zsófia**, **Müller Bence**, **Földi József** első helyezést, és az MK-1 vegyes váltó gyermek II. 4x500 m-en **Mercz Marcell**, **Ádám Alexa**, **Jávor Péter**, **Bartos Zsófia** első helyezést értek el.

Augusztus 8-11.

Egyesült Államokban, Miami-ban megrendezett **Ifjúsági Világbajnokságon** a magyar válogatott csapat felét kitevő judokák: **Ács Balázs**, **Sárecz Márton**, **Boros Bence**, **Mátics András** sikeresen szerepeltek. **Ács Balázs**, **Sárecz Márton** IX. helyezést értek el. Eredményével **Sárecz Márton** részt vehet a 2014. évi Kínában megrendezésre kerülő II. Ifjúsági Olimpián.

Augusztus 10-11.

Tolnai Tájak Íjász Egyesület a Borsodnádason megrendezett MÍSZ 3D Országos Bajnokságon **Bóka László** AMCU kategóriában negyedik, **Kerner Bálint** kadet CÚ kategóriában második és **Mezei Ádám László** ifi HÚ kategóriában első helyezést ért el.

Augusztus 31.- szeptember 1.

-A **Tolnai Tájak Íjász Egyesület** a Budapesten megrendezett **WA Pálya Íjász Országos Bajnokságon Alexandra Manea** felnőtt női **CU** első, **Mezei Ádám László CÍM** kategóriában harmadik, **Kerner Bálint** **CFK** kategóriában harmadik, és a **WA CEC Pálya Íjász Közép európai Versenyen** ötödik helyezést ért el.

-Az **Alisca Nyilai Íjász Egyesület** a Budapesten megrendezett **WA Pálya Íjász Országos Bajnokság** döntőjén **Bencze Gábor** gyermek kategóriában első helyezést érte el.

Szeptember 7-8.

A **Tolnai Tájak Íjász Egyesület** a Sötétvölgyben megrendezett **MÍSZ 3D GP4** versenyén **Bóka László** **AMCU** kategóriában negyedik helyezést, és **Kerner Bálint** **kadet CU** kategóriában második helyezést ért el.

Szeptember 14.

A **Fáklya Sportegyesület** tagja **Sebestyén András** a **IV. Dombóvár Kupa** Dombóváron egyénileg második helyezést ért el.

2013. szeptember 14-15.

A **bautzeni Nemzetközi Versenyen** átütő sikert ért el a judos csapat. Egyéniben **Berlinger Gábor**, **Sárecz Márton**, **Molnár András** első, **Kasó Ferenc** és **Kasó Gergő** harmadik lett. Csapatban az **OLC T-TRANS GEMENC JUDO KLUB** első lett.

Szeptember 21-22.

Atlétikai Club a Budapesten az **Ikarus BSE Atlétikai Stadionban** megrendezett **Országos bajnokság** serdülő korosztályában **Valkay Tamás** négypróba „A” változatú versenyében első helyezést, **Pap Endre** négypróba „B” változatú versenyében ötödik helyezést, és a négypróba csapatunk **Fehér Nándor**, **Valkay Tamás**, **Mercz Kevin**, **Pap Endre** első helyezést érték el.

Október 10.

- Az **I. Béla Gimnázium Erdélyi Zoltán**, **Kecskés Máté**, **Szoboszlai Gergő**, **Bödő Márk**, **Kalmár Zsombor** összeállítású csapata az **Ügyességi csapatbajnokság** országos döntőjében távolugrásban 1. helyezést, ugyanott az **Erdélyi Zoltán**, **Kecskés Máté**, **Szoboszlai Gergő**, **Nyisztor Péter** és **Kalmár Zsombor** összeállítású magasugró csapat 2. helyezést szerzett.

Október 12.

-A **Fáklya Sportegyesület** tagja **Sebestyén András** **Meghívásos versenyen** **Hőgyészen** egyéni és páros versenyen második helyezést ért el.

-A **Fáklya Sportegyesület** a **Rácalmás**on megrendezett **DDR 3D Bajnokság** 2. fordulóján **Kerner Bálint** ifi **CU** kategóriában első helyezést ért el.

Oktober 19.

-*A Fáklya Sportegyesület Sötétvölgyben megrendezett Alisca 3D versenyen Bóka László AMCU kategóriában első helyezést ért el.*

-*A Fáklya Sportegyesület tagjai Fábian Márton, Sebestyén András a Paksi Atom Kupán páros harmadik helyezést, míg Sebestyén András vigaszág első helyezést ért el.*

Oktober 20.

Integrált asztalitenisz versenyen „Ősz” Szekszárdon Wittinger Jánosné a Fáklya Sportegyesület tagja harmadik helyezést ért el.

Oktober 26-27.

A Fáklya Sportegyesület tagjai Fábian Márton, Sebestyén András, Márton István Budapesten megrendezett Sasváriné emlékversenyen Sebestyén András egyéni első helyezést, csapat első helyezést, open első helyezést, míg Fábian Márton csapat harmadik helyezést ért el.

November 23.

Az Atlétikai Club a Budapesten a XVIII. kerületi Bókay-kertben megrendezett Magyarország 105. mezei futóbajnokság serdülő korosztályában Szemerei Levente első helyezést ért el. Felkészítők: Németh Gyula, Gaál László.

A terület bajnokságban a Fáklya Sportegyesület a 2012-2013-as évben a hat csapat közül vereség nélkül az első helyet szerezte meg.

A Kosárlabda Sport Club tini korosztályos csapata U13-as mezőnyben országos szinten 9-12. helyezést értek el. Felkészítőjük Stierné Jankovics Mária.

A Kosárlabda Sport Club NBI. A felnőtt csapata országos szinten hetedik helyezést ért el. Felkészítőjük Magyar Gergely volt.

A Szekszárdi Kajak-Kenu Sportegyesület tagjai Nagy Viktória, Ádám Alexa, Takács Márk, Mercz Marcell a korosztályos válogatott versenyzői. Felkészítők: Jámbor Attila, Jámborné Inger Nikoletta.

A Szekszárdi Kerékpáros Sport Egyesület tagjai 2013-ban egy első, öt második, két harmadik, egy negyedik, ötödik és hatodik helyezést, a Dél-Dunán-Tourson harmadik és a Misik László Emléversenyen harmadik helyezést értek el.

A Szekszárdi Rádió Klub tagjai 2013-ban Hudanik Antal Senior: Gyorstávírás Világbajnokságon Adás harmadik helyezést, gyakorlat1 harmadik helyezést, gyakorlat2 negyedik helyezést, csapat negyedik helyezést ért el. Az Európa Bajnokságon Weisz László HPCW, Rádióforgalmi negyedik helyezést, az Országos Bajnokságon Antal Biborka N21, Rádiós Tájfutó OB, UURH, RH első helyezést, sprint második helyezést, Ferenc József NYE, Rádióforgalmi OB harmadik helyezést, Hudanik Antal Ffi, Gyorstávírás OB összetett első helyezést, és Lakatos László Senior, Gyorstávírás OB összetett első helyezést ért el.

A Szeior Atlétika Club 2013-ban az Országos Szeior Fedett pályás, Országos Bajnokságon 14 bajnoki címet, 8 ezüst, és 3 bronz érmet szerzett. A szabadtéren rendezett Országos Bajnokságon 14 bajnoki címet, 13 ezüst és 10 bronz érmet ért el. A Tatán megrendezett Speciális Dobószámok Világbajnokságán Ruzsinka István világbajnoki címet szerzett.

Az év végi sportkategoria választáson Ács Balázs Szekszárd város legjobb férfi versenyzője, az OLC T-TRANS GEMENC JUDO KLUB a legeredményesebb egyesület címét nyerte el. A klub edzői: Szepesi József, Szepesi Dávid, Patyi Károly.

XI. Díjak, elismerések

Szekszárd Megyei Jogú Város az **SZ+C Stúdió Kft.**-nek 2013-ban a „Tiszta, rendezett, virágos porta” kitüntető címet adományozta.

Kövesdi Marcell a **Baka István Általános Iskola** tanulója 1. helyezést ért el az Érdén rendezett II. „Katyika meg Matyika” országos mesemondó versenyen. Felkészítő tanára: **Dávid Zoltánné**.

Január 22.

- A Magyar Kultúra Napján **Decsi Kiss János** irodalmár, képzőművész és **Ékes László** író, újságíró a Magyar Kultúra Lovagja kitüntetést vett át Budapesten.

-Ismét öten, köztük **Gacsályi József** költő, író, **Zsáros Ari** képzőművész, a Galériás esték művészetszervezője vehette át a „Tolna Megyei Művészetért” elismerő plakettet a zeneiskola dísztermében.

Március 21-23.

Farkas Vivien Erzsébet Az I. **Béla Gimnázium** tanulója a 9. Neumann János Nemzetközi Tehetségkutató Programtermék Verseny döntőjében Zene kategóriában I. helyezést ért el.

-**Móger Ákos** az Arany János Országos Digitális Nyelvi Versenyen I., **Kalányos Karolina** III. helyezés ért el.

Április 26.

-**Strohmayr Péternek**, a Tolnai Tájak Íjász Egyesület edzőjének Budapesten, a Rendőrség és Tűzoltóság Napja alkalmából tartott ünnepségen kiemelkedő helytállása és bátor magatartása elismerésül a belügyminiszter Bátorságért érdemjelet adományozta, és jutalomban részesítette.

-**Máté Fanni Szabina** a **Baka István Általános iskola** tanulója az előző tanévben elért kiemelkedő tanulmányi és sporteredményeiért Budapesten a Sportok Házában vehette át a „Magyarország Jó Tanulója, Jó Sportolója” kitüntető címet **Balog Zoltán** minisztertől. Testnevelő tanára: **Enyedi Attila**.

Június 14.

A tehetséggondozó tanárok számára alapította a megyei közgyűlés elnöke a Létay Menyhért-díjat, amelyet elsőként **dr. Gesztesi Enikő**, a Garay János Gimnázium tanára vehetett át.

Június 20.

A Pécsi Tudományegyetem Szenátusa címzetes egyetemi tanári címet, valamint az egyetem címerét ábrázoló ezüst kitűzőt adományozott az intézményben folytatott oktató nevelő munkájáért **dr. Várady Zoltánnak**, a MNL Tolna Megyei Levéltára igazgatójának,

Augusztus 20.

Szekszárd MJV Önkormányzatának Ünnepi Közgyűlése keretében átadott díjak és elismerések:

Pro Urbe Szekszárd Emlékplakettet kapott

dr. Gaál Attila régész, a Wosinsky Mór Megyei Múzeum nyugalmazott igazgatója, aki egyebek mellett számos nagyszabású feltárásban is részt vett, ezek közül kiemelkedő a Szekszárd-Palánkyár, illetve a bölcskei kikötő leletmentése.

Közjóért kitüntetésben részesült

-a Gagliarda Kamarakórus

Az együttes 2000 szeptemberében alakult Szekszárd város és környéke kórusmuzsikát kedvelő fiataljaiból. Repertoárján egyaránt megtalálhatók egyházi és világi kórusművek, első sorban reneszánsz szerzőktől. Alakulásuk óta rendszeresen fellépnek a Bárdos Lajos Zenei Hetek koncertjein, jótékonyági rendezvényeken, kiállítás-megnyitókön. Rendszeresek önálló koncertjeik is, amelyek közül a karácsonyi, és az évadzáró hangverseny már hagyományosnak mondható. A kamarakórus 2006-ban Szekszárd Megyei Jogú Város Kiemelt Művészeti Együttese lett.

-Harsányi Mária, a magyar női kosárlabda-válogatott egykori klasszisa, utánpótlás-edző, aki 2003-ban aranyéremig juttatta a szekszárdi gyermekválogatottat, s rengeteget tett és tesz a szekszárdi kosárlabdásport népszerűsítéséért, nem utolsósorban az utánpótlás-neveléséért.

-Pozsár József, az erdélyi Lugos alpolgármestere, a helyi RMDSZ szervezet elnöke, aki a Szekszárd és Lugos között '93 óta fennálló testvérvárosi kapcsolat előmozdításáért, a gazdasági és oktatási együttműködésben játszott szerepéért és a helyi magyar közösségért tett áldozatos munkájáért vehette át az elismerést.

„Szekszárd Javáért” elismerésben részesült Szekszárd város gazdasági fejlődését segítő tevékenységéért

-a Bodri Pincészet Kft.

-a Heimann Családi Birtok Kft.

Mindkét borászati kft.-ben a határokon is túl ívelő szőlő és bortermelés folyik. Sokat tettek a város borturizmusának, idegenforgalmának népszerűsítéséért, jó hírének emeléséért. Kiemelkedő, példaértékű munkájukat ismerte el a város ezzel a kitüntetéssel.

Készli János Nívódíjat

Vincenz Babeschke, Radíbor polgármestere érdemelte ki.

Roma Nívódíjat

a Szekszárdi Kisebbségi Önkormányzat a cigány közösséget segítő tevékenységéért **Bacsmai László** plébánosnak ítélte oda.

Augusztus 20.

-Dr. Soczó László dandártábornok, a megyei rendőr-főkapitányság vezetője Szent György Érdemjel elismerésben részesült

-Dr. Pilisi Gábort, Szekszárd rendőrkapitányát kiváló szakmai munkájának elismerésekép-

pen a belügyminiszter soron kívül ezredessé léptette elő.

Augusztus 20.

Újvárosi Római Katolikus Társaskörben, a 2011-ben alapított **Horváth Károly Esperes díjat**, **dr. Csötönyi Sándor**, a Magyar Ökölvívó Szövetség elnöke kapta.

Augusztus 28.

Budapesten a Nemzeti Színházban megrendezett **„Bonis Bona – A nemzet tehetségeiért”** díjátadón hat szekszárdi pedagógus kapott kitüntetést.

„**Kiváló versenyfelkészítő**” kitüntetésben részesült:

-**Huszárik Imre** – földrajztanár, Garay János Gimnázium;

-**Báló Marianna** – magyar nyelv és irodalomtanár, Garay János Gimnázium;

-**Kondor Gyula** – hegesztő, szakmai ismeretek tanár, Szent László Szakképző Iskola

„**Kiváló tehetséggondozó**” kitüntetésben részesült

-**Hajós Éva** – matematika tanár, I. Béla Gimnázium

-**Valkainé Daczó Eszter** – jazztechnika tanár, PTE Illyés Gyula Gyakorló Iskola

„**Kiváló tehetségsegítő**” kitüntetésben részesült

-**Heilmann Józsefné** – történelemtanár, Garay János Gimnázium.

Szeptember 1.

A Tolna Megyei Önkormányzat megyenapi ünnepi közgyűlésén **dr. Muth Lajos**, a Tolna Megyei Balassa János Kórház főigazgatója **Bezerédj István-díjat**, **Csillag Balázs** atléta, a Szekszárdi Sportközpont NKft. igazgatója **Sipos Márton-díjat** kapott.

Tolna Megye Kiváló Közalkalmazottja elismerést **Cserna Anna** főlevéltáros, a MNL Tolna Megyei Levéltára igazgatóhelyettese csaknem négy évtizedes magas színvonalú levéltárosi munkája, kiemelkedő kutatói és publikációs tevékenysége, a levéltári szakterületek irányításában vállalt szerepe elismerésüül érdemelte ki.

Ugyanekkor **Keller Antal**, a „Mondschein” Szekszárdi Német Nemzetiségi Kórus Egyesület harmonikása, a „**Tolna Megyei Németiségért Nívódíj**”-ban részesült.

Szeptember 27.

Ács Rezső, alpolgármester, a szekszárdi III. számú választókerület képviselője vehette át az „**Év képviselője 2013**” díjat az idei Állampolgári Részvétel Hetén.

Október 5.

A „**Mondschein**” Szekszárdi Német Nemzetiségi Kórus Egyesület fennállásának 35 éves jubileumát ünnepelte. A gálaműsoron, amely egyben egy német nemzetiségi kórustalálkozó is volt, képviseltették magukat a dalkör német partnerkórusai Bietigheim-Bissingen illetve Frankenthal városokból. Itt került átadásra **Moizes Gyuláné** és **Taba József** kórustagok részére a „**Szekszárd városért a művészetek erejével**” elismerő plakettetek.

Október 19.

Az idei **Balassa-napon** a Tolnai Megyei Balassa János Kórház dolgozói közül kitüntetésben és elismerésben részesültek;

-Miniszteri dicséretet vehetett át:

Dr. Rácz István főorvos (szemészet), **dr. Répásy István** osztályvezető főorvos (szülészeti-nőgyógyászat), **Debity Istvánné** ápoló (sebészet), **Kósáné László Anikó** ápoló (tüdőgyógyászat), **Bobály Lajos** beruházási osztályvezető, **Pintér Emőke** finanszírozási osztályvezető.

-Balassa-díjban részesültek;

Dr. Czindrity Mária adjunktus (neurológia); **dr. Kenéz Pál** főorvos (belgyógyászat), **dr. Lovász Etelka** főorvos (belgyógyászat), **dr. Molnár Gabriella** adjunktus (neurológia), **dr. Szabó-Nemes Judit** adjunktus (gyermekosztály), **Boros Lászlóné** csecsemő- és gyermekápoló (gyermekosztály), **Major Györgyné** ambuláns nővér (gégészet), **Mészáros Rozália** gyógyfoglalkoztató szakasszisztens (pszichiátria), **Murányi Erzsébet** adminisztrátor (szemészet), **Samuné Vajda Edit** intenzív szakápoló (bel-intenzív), **Bitai Tíborné** controller (controlling), **Eller Gyula** trafókezelő, villanyszerelő (műszak), **Farkas Zoltánné** adminisztrátor (üzemeltetés), **Honfiné Mátyás Mária** bércsoport vezető, **Kis László Gáborné** adminisztrátor (élelmezés), **Olasz István** gépkocsivezető (szállítás).

-Főigazgatói dicséretben részesültek;

Dr. Kövesdi Pál (palánki krónikus belgyógyászat), **dr. Ferenczy Piroska** (palánki rehabilitáció), **dr. Bánky László** (sebészet).

Október 23.

Az 1956-os forradalom 57. évfordulóján Szekszárd MJV Közgyűlése „**Szabadságért Szekszárd**” kitüntető címmel ismerte el

-Ranga Ferenc nyugállományú őrnagy, többek között a Ludovika Akadémia értékrendjének megőrzéséért végzett munkáját.

-Horváth István polgármester a POFOSZ Arany Érdemkeresztjét vehette át dr. Pálos Miklóstól, a szervezet megyei elnökétől,

-Dr. Pálos Miklóst 1956-os aktivitásáért és az elmúlt évtizedekben folytatott kegyeletörző munkájáért a POFOSZ a **Hazáért Érdemkereszt** arany fokozatával tüntette ki.

November 22.

A Garay János Gimnázium dísztermében tartott gálán köszöntötte a VOSZ megyei szervezete a Prima Díjasokat, az Év Vállalkozóit, illetve az országos Év Vállalkozója kitüntetésre felterjesztett cégvezetőket.

Dr. Felföldi Ferencnek, a Tolna Megyei Balassa János Kórház II. számú belgyógyászat osztályvezető főorvosának adta idén a VOSZ megyei vezetése a Magyar Tudomány Kategória Prima Díját.

Bomba Gábor, szekszárdi vállalkozó, a Client-Soft Bt. ügyvezetője lett Tolna megye egyik idei vállalkozója

Árkai László és Antal Gyula, az OKTEL Kft. tulajdonos-ügyvezetői vehették át az Erste Bank által felajánlott Megyei Év Vállalkozója Különdíjat

Mecénás Tehetséggondozó Támogatás 2013. évi díjazottjai

Szekszárdi Garay János Általános Iskola, Alapfokú Művészeti Iskola és Pedagógiai Intézet

- *Ábrahám Bereniké* az Országos Vers- és Prózamondó Verseny Ki Mit Tud? Pakš Ezüst Minősítéséért, a Fedorka Országos Versmondó Verseny Reménység Díjáért.
- *Bálványossy Balázs* az Országos Vers- és Prózamondó Verseny Ki Mit Tud? Pakš Bronz Minősítéséért.
- *Csizmazia Dóra* az Erzsébet Királyné Emlékére rendezett Országos Versmondó Verseny Gödöllő, Gödöllői Királyi Kastély Különdíjáért, a Nemzetközi Kaleidoszkóp Versfesztivál Nyíregyháza Fesztiváldíjáért, a „Regösök Húrján” Országos Gála Budapest Arany Minősítéséért, a „Regösök Húrján” Országos Tanulmányi Versmondó Verseny Nagyatád 3. helyezééséért.
- *Ferger Viktória Hanna* a Fedorka Országos Versmondó Verseny 1. helyezééséért, az Országos Vers- és Prózamondó Verseny Ki Mit Tud? Pakš Ezüst Minősítéséért.
- *Kágyi Árvácska Rebeka* az Országos Vers- és Prózamondó Verseny Ki Mit Tud? Pakš Ezüst Minősítéséért, a Fedorka Országos Versmondó Verseny Reménység Díjáért.
- *Meggyesi Balázs* az Országos Vers- és Prózamondó Verseny Ki Mit Tud? Pakš Ezüst Minősítéséért.
- *Miller Oliver Tibor* a Nemzetközi Kaleidoszkóp Versfesztivál Nyíregyháza Fesztiváldíjáért, a „Regösök Húrján” Országos Gála Budapest Bronz Minősítéséért, az Országos Vers- és Prózamondó Verseny Ki Mit Tud? Pakš Ezüst Minősítéséért, a Fedorka Országos Versmondó Verseny Reménység Díjáért.
- *Miller Sári Anna* az Országos Vers- és Prózamondó Verseny Ki Mit Tud? Pakš Bronz Minősítéséért.
- *Molnár Kincső* az Országos Vers- és Prózamondó Verseny Ki Mit Tud? Pakš Bronz Minősítéséért, a Fedorka Országos Versmondó Verseny Reménység Díjáért.
- *Parrag Réka* az Országos Vers- és Prózamondó Verseny Ki Mit Tud? Pakš 1. helyezééséért.
- *Ranga Simon Péter* az Országos Vers- és Prózamondó Verseny Ki Mit Tud? Pakš Ezüst Minősítéséért, a K&H Bank Országos Pénzügyi Tanulmányi Verseny Országos Forduló Budapest 2. helyezééséért.
- *Sili Gergő* az Országos Vers- és Prózamondó Verseny Ki Mit Tud? Pakš Ezüst Minősítéséért.
- *Illés Norbert, Karácsonyi Levente, Léhmann Dávid, Orbán Norton* a K&H Bank Országos Pénzügyi Tanulmányi Verseny Országos Forduló Budapest 2. helyezééséért.
- *Borbolya színjátszó csoport* a XXI. Weöres Sándor Országos Gyermekszínjátszó Találkozó Arany Minősítéséért.
- *Csizmazia Ferencné Ábrahám Bereniké, Bálványossy Balázs, Csizmazia Dóra, Ferger Viktória Hanna, Kágyi Árvácska Rebeka, Meggyesi Balázs, Miller Oliver Tibor, Miller Sári Anna, Molnár Kincső, Parrag Réka, Ranga Simon Péter, Sili Gergő, Illés Norbert, Karácsonyi Levente, Léhmann Dávid, Orbán Norton, valamint a Borbolya színjátszó csoport felkészítéséért.*

- **Bíró Gergő** a Népművészeti Múzeum Mérei Ferenc FPPT Magyarországi Virágkötők Szakmai Pályázat Különdíjáért.
- **Kiss Nikolett Szilvia** a Népművészeti Múzeum Mérei Ferenc FPPT Magyarországi Virágkötők Szakmai Pályázat Különdíjáért.
- **Molnár Eszter** a Népművészeti Múzeum Mérei Ferenc FPPT Magyarországi Virágkötők Szakmai Pályázat 1. helyezéséért.
- **Németh Janka** a Szedresi Lovas Udvarház Országos és Nemzetközi Rajzpályázat Fődíjáért.
- **Osztermayer Kíra** a Szedresi Lovas Udvarház Országos és Nemzetközi Rajzpályázat Fődíjáért.
- **Szűsz Bettina** a Szedresi Lovas Udvarház Országos és Nemzetközi Rajzpályázat Fődíjáért.
- **Stochenbach Kata Sugárka** az Országos Kerámia és Tűzzománc Tanulmányi Verseny 3. helyezéséért.
- **Simon Zsuzsanna** az Országos Kerámia és Tűzzománc Tanulmányi Verseny 6. helyezéséért.
- **Szanyó Szonja Zita** az Országos Kerámia és Tűzzománc Tanulmányi Verseny 6. helyezéséért.
- **Tápai-Kovács Anna** Stochenbach Kata Sugárka, Simon Zsuzsanna, és Szanyó Szonja Zita felkészítéséért.
- **Nemessányi Gyöngyi** Bíró Gergő, Kiss Nikolett Szilvia, Molnár Eszter, Németh Janka, Osztermayer Kíra, Szűsz Bettina, Stochenbach Kata Sugárka, Simon Zsuzsanna, és Szanyó Szonja Zita felkészítéséért.
- **Huszárik Márton** a Nemzetközi Tehetségkutató Verseny Paksz 1. hely Arany Minősítéséért, az Országos Fergeteges Szólótánc Verseny Tata tánc III. kcs. szóló 1. hely arany minősítéséért, az Összművészeti Tevékenység Különdíjáért, A „Pajta Táncosa” Országos Néptáncverseny Ajka- Kiscsősz tánc III. kcs., szóló 1. helyezéséért; a Pajta táncosa díjáért; az Értékmegőrző táncosi különdíjáért; a XVI. Országos Apáczai Táncverseny Pécs, tánc szóló, 1. helyezéséért.
- **Huszárikné Böröcz Zsófia és Tóth Zoltán** Huszárik Márton felkészítéséért.
- **Soós Tamás** a Balatonfüredi Nemzetközi Gitárfesztivál, Országos Klasszikus Gitár Tehetségkutató Verseny szóló- 3. helyezéséért.
- **Molnár Márta** Soós Tamás felkészítéséért.
- **Zöld Roland** az Országos Kajak-Kenu Diákolimpia 3. helyezéséért.

Szekszárdi Babits Mihály Általános Iskola

- **Daradics Petra** a Bendegúz Országos Biológia Verseny 1. helyezéséért, a Bendegúz Országos Történelmi Verseny 3. helyezéséért, a TITOK Hermann Ottó Környezetismereti Verseny 3. helyezéséért, az Országos Diákolimpia Atlétika Mezei futás csapat 5. helyezéséért.
- **Daradics Zsófia** a MOZAIK Országos Természetismereti Verseny 1. helyezéséért.
- **Kövesi Hedvig** a TITOK Hermann Ottó Környezetismereti Verseny 1. helyezéséért.
- **Kövesi Kincső** a TITOK Hermann Ottó Környezetismereti Verseny 2. helyezéséért.
- **Pál Zsófia** a Kaán Károly Országos Természetismereti Verseny 5. helyezéséért.

- **Tatai Zsuzsanna** a TITOK Hermann Ottó Környezetismereti Verseny 3. helyezését, a Német Nemzetiségi Minősítő Verseny Szóló Kategória (éneke-zene) ezüst diplomáéért.
- **Babosné Csapó Erika** Daradics Petra felkészítéséért.
- **Ráczné Kovács Erika** Daradics Petra, Daradics Zsófia, Kövesi Hedvig, Kövesi Kincsó, Pál Zsófia és Tatai Zsuzsanna felkészítéséért.
- **Simon Áron** a Tanítók Egyesülete VII. Országos Prózamondó Verseny 2. helyezését, különdíjáért.
- **Csermusné Kiss Edit** Simon Áron felkészítéséért.
- **Borus Benedek István** a TITOK Hermann Ottó Környezetismereti Verseny 2. helyezését.
- **Hegedűs Barnabás** a Bendegúz Országos Kompetencia Verseny 1. helyezését.
- **Freyne Felkert Katalin** Borus Benedek István és Hegedűs Barnabás felkészítéséért.
- **Szabó Sára** a Landeskunde Országos Német Országismereti Verseny 1. helyezését.
- **Wenhardt Kata** a Landeskunde Országos Német Országismereti Verseny 1. helyezését.
- **Dr. Reiblingné Merczel Csilla** Szabó Sára és Wenhardt Kata felkészítéséért.
- **Jakócs Anna Liza** a Német Nemzetiségi Minősítő Verseny Szóló Kategória (éneke-zene) ezüst diplomáéért.
- **Német Nemzetiségi Kamarakórus** a Német Nemzetiségi Minősítő Verseny Kórus kategóriájában „Rozmaringos Arany” diplomájáért.
- **„Szekszárdi Nyolcak”** a Német Nemzetiségi Minősítő Verseny Kórus kategóriájában arany diplomájáért.
- **Naszladi Judit** Jakócs Anna Liza és Tatai Zsuzsanna, valamint a Német Nemzetiségi Kamarakórus és a „Szekszárdi Nyolcak” felkészítéséért.
- **Ács Anna** az Országos Diákolimpia Kajak MK-1 4. helyezését.
- **Bodnár Balázs** a Maraton Magyar Bajnokság Kajak K-1 3. helyezését, az Országos Diákolimpia Kajak K-1 6. helyezését.
- **Müller Bence** az Országos Diákolimpia Kajak MK-2 2. helyezését
- **Müller Dániel** az Országos Diákolimpia Kajak MK-2 3. helyezését.
- **Schneider Zsófia** az Országos Diákolimpia Kerékpár időfutam/mezőny/összetett 2. helyezését.
- **Samai Zsuzsanna** a Serdülő Országos Atlétikai Bajnokság 1500 m akadály 3. helyezését, a Serdülő Országos Atlétikai Bajnokság 3000 m akadály 3. helyezését, a Országos Diákolimpia Atlétikai mezői futás csapat 5. helyezését.
- **Föglein Flóra, Elek Zita, Kövér Fanni** az Országos Diákolimpia Atlétikai mezői futás, lány csapat, 5. helyezését.
- **Klemné Koleszár Ildikó és Nagy István** Ács Anna, Bodnár Balázs, Müller Bence, Müller Dániel, Schneider Zsófia, Samai Zsuzsanna, Föglein Flóra, Elek Zita és Kövér Fanni felkészítéséért.

Szekszárdi Dienes Valéria Általános Iskola Grundschule

- *Balbach Dominik* a Litterátum Német Nyelvi Verseny 2. hely, Német Nemzetiségi Vers- és Prózamondó Verseny 3. helyezését, a XVI. PC-Kismester Országos Informatikai Verseny Kockák Csapat 3. helyezését.
- *Bíró Gergő* a Neumann János Programtermék Verseny 2. helyezését.
- *Simon Andrea* Balbach Dominik nyelvi versenyre való felkészítéséért.
- *Dr. Potyondiné Balog Elvira* Balbach Dominik és Bíró Gergő felkészítéséért.
- *Kosaras Zoltán* a Neumann János Programtermék Verseny 3. helyezését.
- *Vajda Ákos, Ágoston Tamás* a XVI. PC-Kismester Országos Informatikai Verseny Kockák Csapat 3. helyezését.
- *Matus Eliza* a Bendegúz Anyanyelvi Verseny 2. helyezését, a TITOK Hermann Ottó Környezetismereti Verseny 2. helyezését, az Apáczai Kiadó Környezetismereti Verseny 3. helyezését.
- *Dozmati Vanda* a TITOK Arany János Magyar nyelvi Verseny 2. helyezését.
- *Müller Jánosné* Kosaras Zoltán, Vajda Ákos, Ágoston Tamás, Matus Eliza és Dozmati Vanda felkészítéséért.
- *Matus Mercédész* a Bendegúz nyelvész Tanulmányi Verseny 1. helyezését, a TITOK Arany János Magyar nyelvi Verseny 2. helyezését, a Bókay Árpás Országos Biológia Verseny 3. helyezését.
- *Klézli Mária és Zalakovicsné Kovács Klára* Matus Mercédész felkészítéséért.
- *Losonczy Richárd Márk* a MOZAIK Országos Tanulmányi Verseny (német) 3. helyezését.
- *Puskás Andrea* Losonczy Richárd Márk felkészítéséért.
- *Molnár Eszter Viktória* a Lotz János Szövegértési és Helyesírási Verseny 2. helyezését.
- *Palotás Zoltánné* Molnár Eszter Viktória felkészítéséért.
- *Horváth Levente* a Bendegúz Természetismereti Verseny 3. helyezését.
- *Búsné Mikus Franciska* Horváth Levente felkészítéséért.
- *Trapp Margaréta* a X. Janikovszky Éva Országos Meseíró Pályázat Különdíjáért.
- *Póczáné Zsákovics Csilla* Trapp Margaréta felkészítéséért.
- *Wigand Barnabás Zsolt* a Bendegúz Természetismereti Verseny 2. helyezését.
- *Lenkeiné Várhegyi Éva* Wigand Barnabás Zsolt felkészítéséért.
- *Németh Attila Martin* a Bendegúz Természetismereti Verseny 1. helyezését.
- *Rittberger Dániel* a Litterátum Német Nyelvi Verseny 1. helyezését.
- *Prischetzkyne Márkus Emőke* Németh Attila Martin és Rittberger Dániel felkészítéséért.
- *Kirschner Bernadett* a XXXII. TIT Kalmár László Matematikai Verseny 1. helyezését, a Curie Matematikai Verseny 3. helyezését, a Káldi Márk Történelem Verseny 2. helyezését.
- *Völgyi Istvánné* Kirschner Bernadett felkészítéséért.
- *Laták Marcell* a Káldi Márk Történelem Verseny 3. helyezését.
- *Harsch Leila, Bösze Brigitta, Dorogi Kira* a Fiatalok Európában Unió Tanulmányi Verseny LKB csapat 1. helyezését.

- **Reinics Gábor** Laták Marcell, Harsch Leila, Bösze Brigitta és Dorogi Kíra felkészítéséért.
- **Illésné Gesztesi Piroška** Kirschner Bernadett felkészítéséért, valamint a Fiatalok Európában Unió Tanulmányi Verseny LKB csapatának tanára
- **Bán Benedek** az Országos Kerékpáros Diákolimpia időfutam 1. helyezéért, az Országos Kerékpáros Diákolimpia mezőny 2. helyezéért, az Országos Kerékpáros Diákolimpia összetett 1. helyezéért.
- **Horváth Balázs** az Országos Sak Diákolimpia 3. helyezéért.
- **Lenger Levente, Dömötör Csenger Soma, Pál András, Szabó Gábor** az Országos Kosárlabda Diákolimpia 5. helyezéért.
- **Horváth József** Horváth Balázs felkészítéséért.
- **Stierné Jankovics Mária** Bán Benedek, Horváth Balázs, Lenger Levente, Dömötör Csenger Soma, Pál András, Szabó Gábor, valamint az intézmény kosárlabda lány csapatának (Diákolimpia 6. hely) felkészítéséért.

Szekszárdi Baká István Általános Iskola

- **Hús Luca** a Bendegúz Tanulmányi Verseny. Irodalmi és szövegértés 1. helyezéért, a TITOK Német Nyelvi Levelezős Csapatverseny 3. helyezéért.
- **Frei Kata, Sebestyén Dániel** a TITOK Német Nyelvi Levelezős Csapatverseny 3. helyezéért.
- **Máté Fanni Szabina** a „Spiel und Gewinn!” Német Nyelvi Egyéni Levelezős Verseny, junior kategória 1. helyezéért, az Országos Diákolimpia atlétika, kézilabda hajítás 4. helyezéért.
- **Kovács Kitti, Vörös Fanni** a „Spiel und Gewinn!” Német Nyelvi Csapat Levelezős Verseny 2. helyezéért.
- **Csizmaziáné Elter Emőke** Hús Luca, valamint a TITOK Német Nyelvi Levelezős Csapatverseny I. hely felkészítéséért.
- **Rácz Nóra** Máté Fanni Szabina, Kovács Kitti, Vörös Fanni valamint a TITOK Német Nyelvi Levelezős Verseny csapatának felkészítéséért.
- **Takács Ferencné** TITOK Német Nyelvi Levelezős Versenyen 3. helyet ért csapat (Frei Kata, Sebestyén Dániel, Hús Luca) felkészítéséért.
- **Füredi Vivien** a 9. Neumann János Nemzetközi Tehetségkutató Programtermék Verseny, grafika 3. helyezéért.
- **Király Ágnes** a 9. Neumann János Nemzetközi Tehetségkutató Programtermék Verseny, animáció 1. helyezéért.
- **Ábrahám Béla** Füredi Vivien, Király Ágnes felkészítéséért.
- **Tóth Márk** a „Csat Angolok” Országos Angol Nyelvi Verseny 3. helyezéért.
- **Fehérmé Kertész Judit** Tóth Márk felkészítéséért.
- **Sándor Zsigmond Áron, Orbán Zsombor, Szegner Zita** a „Spiel und Gewinn!” Német Nyelvi Csapat Levelezős Verseny 2. helyezéért.
- **Lőrincné Földi Klára** Sándor Zsigmond Áron, Orbán Zsombor, Szegner Zita felkészítéséért.

- **Istlstečkér Zsolt** az Országos Diákolimpia, kerékpár, időfutam, mezőny 1. helyezé-
sért, az Országúti Országos Bajnokság 2. helyezését, az Országos hegyi Kerékpár
Verseny 2. helyezését.
- **Kiss Balázs** az Országos Diákolimpia, kerékpár, mezőny 1. helyezését, az Országos
Diákolimpia, kerékpár, időfutam, 2. helyezését,
- **Földi József Zsolt** az Országos Diákolimpia, kajak, MK-2 500 m 2. helyezését.
- **Posta Botond** az Országos Diákolimpia, kajak, MK-2 500 m 3. helyezését.
- **Valkay Tamás** az Országos Diákolimpia, Atlétika, magasugrás 1. helyezését, az Or-
szágos Diákolimpia, Atlétika, egyéni összetett 4. helyezését.
- **Enyedi Attila István** Máté Fanni Szabina. Valkay Tamás felkészítéséért.
- **Gaál László** Valkay Tamás, Pálinkás Róbert és Mercz Kevin felkészítéséért.

PTE IGY Gyakorlóiskola, AMI és Gyakorlóbóvoda

- **Csontos Gábor** a Kálty Márk Történelmi Tesztverseny 3. helyezését.
- **Csizmaziáné Lovas Erzsébet** Csontos Gábor felkészítéséért.
- **Egyed Csenger** a Kálty Márk Történelmi Tesztverseny 3. helyezését.
- **Kovács Gyöngyi** Egyed Csenger felkészítéséért.
- **Szemerei Levente** az Országos Diákolimpia, atlétika, mezei futás 2. helyezését.
- **Ádám Alexa** az Országos Diákolimpia, Kajak, MK-1 2000 m 1. helyezését.
- **Balogh Zsófia** az Országos Diákolimpia, Kajak, K-4 1000 m 4. helyezését.
- **Bartos Zsófia** az Országos Diákolimpia, Kajak, MK-2 500 m 4. helyezését.
- **Czettel Bálint** az Országos Diákolimpia, Kajak, MK-1 500 m 1. helyezését.
- **Jávor Péter** az Országos Diákolimpia, Kajak, MK-1 2000 m 6. helyezését.
- **Koleszár Zsófia** az Országos Diákolimpia, Kajak, MK-2 500 m 4. helyezését.
- **Korsós Zsófia** az Országos Diákolimpia, Kajak, MK-4 1000 m 4. helyezését.
- **Simon Barna** az Országos Diákolimpia, Kajak, MK-1 500 m 3. helyezését.
- **Turcsán Tamás** az Országos Diákolimpia, Kajak, K-2 500 m 2. helyezését.
- **Barina József** Simon Barna, és Turcsán Tamás felkészítéséért.
- **Bakos Dominika, Füredi Fanni, Rang Petra** a XXII. Országos Junior Táncművésze-
ti Fesztivál, Némán moderntánc 1. helyezését, a X. Országos Táncjáték Fesztivál,
Fraithers rövidprogram 2. helyezését.
- **Wágner Hanna** a XXII. Országos Junior Táncművészeti Fesztivál, Némán modern-
tánc 1. helyezését, a Detail moderntánc 1. helyezését, a X. Országos Táncjáték
Fesztivál, Fraithers rövidprogram 2. helyezését, az V. Esély a Művészetre Orszá-
gos Táncfesztivál, Detail moderntánc 3. helyezését.
- **Nagy Nikolett** az Országos Diákolimpia, Íjászat 4. helyezését, a XXII. Országos
Junior Táncművészeti Fesztivál, Némán moderntánc 1. helyezését, a X. Országos
Táncjáték Fesztivál, Fraithers rövidprogram 2. helyezését.
- **Strohmayer Péter** Nagy Nikolett az Országos Íjász Diákolimpia felkészítéséért.
- **Sefcsik Réka** a XXII. Országos Junior Táncművészeti Fesztivál, Detail moderntánc
1. helyezését, a XXII. Országos Ifjúsági Táncművészeti Fesztivál, Beszélő testek
moderntánc valamint Emlék moderntánc 1. helyezését, az V. Esély a Művészetre

Országos Táncfesztivál, Beszélő testek moderntánc 1. helyezé­ séért, a Detail modern­ tánc 3. helyezé­ séért.

- **Rudolf Nikolett** a XXII. Országos Ifjúsági Táncművészeti Fesztivál, Emlék modern­ tánc, valamint Beszélő testek moderntánc 1. helyezé­ séért, az V. Esély a Művészetre Országos Táncfesztivál, beszélő testek moderntánc 1. helyezé­ séért.
- **Brandt Tímea, Csányi Fruzsina, Sági Dóra, Takács Ágnes** a XXII. Országos Junior Táncművészeti Fesztivál, Kötődés moderntánc 1. helyezé­ séért.
- **Dombi Dóra, Endrődi Liza, Hegedűs Anna, Rikkert Zita** a XXII. Országos junior Táncművészeti Fesztivál, Listen ti this image moderntánc 2. helyezé­ séért.
- **Győri Zsófia, Kelemen Márta, Ratinland Zsófia** a XXII. Országos Ifjúsági Tánc­ művészet Fesztivál, Nicest Thing moderntánc 3. helyezé­ séért, az V. Esély a Művé­ szetre Országos Táncfesztivál, Legszebb dolog moderntánc 3. helyezé­ séért.
- **Kemény Kata, Szücs Tamara** a XXII. Országos Ifjúsági Táncművészeti Fesztivál, Beszélő testek moderntánc 1. helyezé­ séért, az V. Esély a Művészetre Országos Tánc­ fesztivál, Beszélő testek moderntánc 1. helyezé­ séért,
- **Az iskola két táncsoportja** az V. Esély a Művészetre Országos Táncfesztiválon 1. helyezé­ séért, a XXII. Országos Gyermek Táncművészeti Fesztiválon két 1. helyezé­ séért, egy 2. helyezé­ séért, egy 3. helyezé­ séért.
- **Valkainé Daczó Eszter Sefcsik Réka, Rudolf Nikolett, Brandt Tímea, Csányi Fruzsina, Sági Dóra, Takács Ágnes, Dombi Dóra, Endrődi Liza, Hegedűs Anna, Kiss Zsuzsanna, Rikkert Zita, Győri Zsófia, Kelemen Márta, Ratinland Zsófia, Kemény Kata, Szücs Tamara, valamint az iskola két táncsoportja felkészítéséért.**
- **Valkai Csaba Csanád Sefcsik Réka, Rudolf Nikolett, Brandt Tímea, Csányi Fruzsina, Sági Dóra, Takács Ágnes, Dombi Dóra, Endrődi Liza, Hegedűs Anna, Kiss Zsuzsanna, Rikkert Zita, Győri Zsófia, Kelemen Márta, Ratinland Zsófia, Kemény Kata, és Szücs Tamara felkészítéséért.**

Szent József Iskolaközpont

- **Ács Vince** az Országos Diákolimpia, kerékpár, időfutam, mezőny, összetett 2. helye­ zéséért.

Szekszárdi Waldorf Óvoda, Általános Iskola és AMI

- **Mercz Marcell** a Magyar Bajnokság MK-1 2000 m 3. helyezé­ séért, az Országos Di­ ákolimpia MK-2 3. helyezé­ séért, valamint bekerült a Kőlyök Válogatott keretbe.
- **Jankovics Merse Zoltán** az Országos Diákolimpia, Kajak, MK-1 500 m 3. helye­ zéséért.
- **Jámbor Attila Jankovics Merse Zoltán, Bodnár Balázs, Müller Dániel, Posta Bo­ tond, Balogh Zsófia, és Korsós Zsófia felkészítéséért.**

Szekszárdi Garay János Gimnázium

- **Bárczy Dóra** a Kenguru Francia Nyelvi és Országismereti Verseny 1. helyezé­ séért.

- **Tóthné Gulácsi Beáta** Bárczy Dóra felkészítéséért.
- **Posta Soma** a TITOK Országos Német Nyelvi Levelezős Verseny 2. helyezééséért.
- **Dömény Boglárka** Posta Soma felkészítéséért.
- **Toronyi Tamás** a Kenguru Német Nyelvi és Országismereti Verseny 3. helyezééséért.
- **Tóth Lászlóné** Toronyi Tamás felkészítéséért.
- **Berekai Eszter, Rotttenbacher Dalma** a „Spiel und Gewinn” Német Nyelvi Levelezős Verseny Teens kategória 2. helyezééséért.
- **Mészáros Ferenc** Berekai Eszter, és Rotttenbacher Dalma felkészítéséért.
- **Elekes Boglárka** a Tiszán innen-Dunán túl Országos Népdaléneklési Verseny Arany Minősítéséért.
- **Döményné Ságodi Ibofya** Elekes Boglárka felkészítéséért.
- **Sziegl Benedek, Debreceni Brigitta, Kovács Balázs** a Forrásközpontú Történelem Országos Műveltségi Vetélkedő 2. helyezééséért.
- **Nagy László** Sziegl Benedek, Debreceni Brigitta, Kovács Balázs felkészítéséért.
- **Pusztai Petra** az „Én Pannóniám” Országos Vers- és Prózamondó Verseny Ezüst Minősítéséért, az Országos Atlétikai Diákolimpia Csapat Gerelyhajítás 4. helyezééséért, a Lázár Ervin Országos Anyanyelvi Verseny Csapat 2. helyezééséért.
- **Elblinger Zsuzsanna, Potyondi Gergő** a Lázár Ervin Országos Anyanyelvi Verseny 2. helyezééséért.
- **Farkas Friderika, Zircher Ágnes** a Nyelvmester Országos Nyelvtan Levelező Verseny 14+kategória 2. helyezééséért.
- **Kjss Hedvig** Pusztai Petra, Elblinger Zsuzsanna, Potyondi Gergő, Farkas Friderika, és Zircher Ágnes felkészítéséért.
- **Buzás Zsófia** az Eötvös József Országos Tanulmányi Verseny latin szekció 2. helyezééséért.
- **Kasó Ferenc** a Savaria Országos Történelemverseny 3. helyezééséért, az Országos Judo Diákolimpia Junior B 5. helyezééséért.
- **Kasó Gergő** a Savaria Országos Történelemverseny 1. helyezééséért, az Országos Judo Diákolimpia Junior B 3. helyezééséért.
- **Kóka Boglárka** a Nemzetközi Cicero Verseny Hazai Válogatója 3. helyezééséért, az Országos Középfiskolai Tanulmányi Verseny latin 6. helyezééséért.
- **Dr. Gesztesi Enikő** Buzás Zsófia, Kasó Ferenc, Kasó Gergő, és Kóka Boglárka felkészítéséért.
- **Bagdány Szilvia** a „Regősök Húrján” XVI. Országos Vers- és Széppróزامondó Verseny Ezüst Minősítéséért, a SoseVólt VersNap Országos vers- és Próزامondó Verseny 1. helyezééséért.
- **Kerner Bálint** az Országos Íjász Diákolimpia CFK korcsoport 1. helyezééséért, az „Én Pannóniám” Országos Vers- és Próزامondó verseny Bronz Minősítéséért.
- **Szanyó Veronika** a „Regősök Húrján” XVI. Országos Vers- és Széppróزامondó Verseny Arany Minősítéséért, az „Én Pannóniám” Országos Vers- és Próزامondó verseny Arany Minősítéséért.
- **GJG csoport** a Magyar Szín-Játékos Szövetség Magyar Művek Szemléje Országos Színjátészó Minősítő fesztiválon ezüst minősítéséért.

- **Báló Marianna** Pusztai Petra és a színpadon látható diákok felkészítéséért, valamint a GJG Színpad vezetőjéért.
- **Pápai Gábor** az Országos Triatlon Diákolimpia IV. korcsoport „B” 3. helyezééséért, a Kitaiabel Pál Középiskolai Biológia és Környezetvédelmi Tanulmányi Verseny 3. helyezééséért.
- **Kiss Balázs** a Jakucs László Nemzetközi Földrajz Verseny 3. helyezééséért.
- **Dr. Krausz Krisztina** Pápai Gábor, és Kiss Balázs felkészítéséért.
- **Bodnár Barna** az Országos Úszás Diákolimpia B kategória-100 m gyors 6. helyezééséért.
- **Csirzó Ádám** az Országos Úszás Diákolimpia A kategória-100 m gyors 6. helyezééséért.
- **Paszler József** Bodnár Barna, és Csirzó Ádám felkészítéséért.
- **Pápai János** az Országos Triatlon Diákolimpia V. korcsoport „B” 3. helyezééséért, az Országos Atlétikai Diákolimpia Csapat 4x1500 m síkfutás 4. helyezééséért.
- **Pápai János** triatlon versenyre való felkészítéséért.
- **Halmai Balázs** az Országos Atlétikai Diákolimpia Mezei Futás 5. helyezééséért, az Országos Atlétikai Diákolimpia Akadályfutás 3000 m 4. helyezééséért, az Országos Atlétikai Diákolimpia Csapat Mezei Futás 2. helyezééséért, az Országos Atlétikai Diákolimpia Csapat 4x1500 m síkfutás 4 helyezééséért.
- **Hunyadi Bence** az Országos Atlétikai Diákolimpia Csapat 4x1500 m síkfutás 4. helyezééséért, az Országos Judo Diákolimpia U21 1. helyezééséért, az Országos Judo Diákolimpia U19 1. helyezééséért.
- **Tumpek Péter** az Országos Atlétikai Diákolimpia Csapat 4x1500 m síkfutás 4. helyezééséért, az Országos Atlétikai Diákolimpia Csapat Mezei Futás 2. helyezééséért.
- **Sas Dávid, Kuklis Kristóf** az Országos Atlétikai Diákolimpia Csapat Mezei Futás 2. helyezééséért.
- **Marcza Stella, Nagy Zsuzsanna Zsófia, Szakál Enikő** az Országos Atlétikai Diákolimpia Ügyességi Cs.B. gerelyhajítás 4. helyezééséért.
- **Szabó Dorina** az Országos Atlétikai Diákolimpia Ügyességi Cs.B. gerelyhajítás 4. helyezééséért, az Országos Atlétikai Diákolimpia gerelyhajítás 5. helyezééséért.
- **Csirzó Zoltán** az atlétikai diákolimpiákra való felkészítéséért.
- **Lukácsi László** Kern Bálint, és az Országos Diákolimpia 2. helyezett fiú mezei futó csapatának felkészítéséért.
- **Posta Endre** Szabó Dorina, Pusztai Petra és az Országos Atlétikai Diákolimpia Ügyességi Cs.B. gerelyhajító lány csapatának felkészítéséért.
- **Németh Gyula** Halmai Balázs, az Országos Diákolimpia fiú mezei futó csapatának, Daradics Petra, Samai Zsuzsanna, Holcz Máté, és Szemerei Levente felkészítéséért.
- **Nagybíró László** az Országos Sakkt Diákolimpia 3. helyezééséért.
- **Dr. Papp Csaba** Nagybíró László felkészítéséért.
- **Takács Márk** az Országos Kajak-Kenu Diákolimpia MK III. korcsoport 6. helyezééséért.

- **Jámborné Inger Nikoletta** Takács Márk, Zöld Roland, Ács Anna, Müller Bence, Földi József Zsolt, Ádám Alexa, Bartos Zsófia, Czettel Bálint, Jávorka Péter, Koleszár Zsófia, és Mercz Marcell felkészítéséért.
- **Schneider Sebestyén Ferenc** az Országos Kerékpáros Diákolimpia (III./A korcsoport) Időfutam 1. helyezéseért, az Országos Kerékpáros Diákolimpia (III./A korcsoport) Mezőny 2. helyezéseért, az Országos Kerékpáros Diákolimpia (III./A korcsoport) Összetett 1. helyezéseért.
- **Schneider Gábor** Schneider Zsófia, és Schneider Sebestyén Ferenc felkészítéséért.
- **Szalai Zsombor, Tóth Tamás** az Országos Tenisz Diákolimpia 2. helyezéseért.
- **Hahn János** Szalai Zsombor, és Tóth Tamás felkészítéséért.
- **Ács Balázs** az Országos Judo Diákolimpia 3. helyezéseért.
- **Sárecz Márton** az Országos Judo Diákolimpia Ifjúsági 2. helyezéseért, az Országos Judo Diákolimpia Junior 3. helyezéseért.
- **Szepesi Dávid** Ács Balázs, Sárecz Márton, Kasó Ferenc, és Kasó Gergő felkészítéséért.
- **Mátics András** az Országos Judo Diákolimpia Ifjúsági 1. helyezéseért.
- **Szepesi József** Mátics András, és Hunyadi Bence felkészítéséért.

Szekszárdi I. Béla Gimnázium, Informatikai Szakközépiskola, Kollégium, Általános Iskola és Óvoda

- **Kalányos Karolina** az AJKP Országos Digitális Nyelvi Verseny, angol, 3. helyezéseért.
- **Móger Ákos** az AJKP Országos Digitális Nyelvi Verseny, angol, 1. helyezéseért.
- **Andiné Csorba Klára** Kalányos Karolina, és Móger Ákos felkészítéséért.
- **Farkas Vivien Erzsébet** a Neumann János Nemzetközi Tehetségkutató Programtermék Verseny, zene kategória 1. helyezéseért.
- **Farkas Szabolcs** Farkas Vivien Erzsébet felkészítéséért.
- **Misli Bence** a VI. Országos Középiskolai Földtudományi Diákkonferencia 3. helyezéseért.
- **Mátisné Szultos Erzsébet** Misli Bence felkészítéséért.
- **Gombor Lili** a Mindszenty József irodalmi pályázat, esszé, 2. helyezéseért.
- **Jaksa Annamária** Gombor Lili felkészítéséért.
- **Balogh Márton István** a Csengey Dénes Vers- és Prózamondó Verseny 1. helyezéseért, a Mészöly Miklós Vers- és Prózamondó Verseny 2. helyezéseért, a „Szép Magyar Beszéd” Országos Verseny különdíjáért.
- **Mikó Zsuzsanna** a Csengey Dénes Vers- és Prózamondó Verseny 2. helyezéseért, a Mészöly Miklós Vers- és Prózamondó Verseny 3. helyezéseért, az „Én Pannóniám” középiskolások Kárpát-medencei Vers- és Prózamondó Találkozója, aranyfokozat minősítéséért.
- **Kis Pál István** Balogh Márton István, és Mikó Zsuzsanna felkészítéséért.
- **Straubinger Dániel** az Országos Diákolimpia, Sakkt. 2. helyezéseért.
- **Balogh Tamás** Az Országos Diákolimpia, Kerékpár, mezőny 6. helyezéseért.

- **Steig Gábor** Balogh Tamás, Bán Benedek, Istvátekker Zsolt, Kiss Balázs, és Ács Vince felkészítéséért.
- **Bogos Virág** az Országos Diákolimpia, Úszás, gyorsúszás, hátúszás 2. helyezéért.
- **Breuer- Orbán Károly** Bogos Virág felkészítéséért.
- **Erdélyi Zoltán** az Országos Diákolimpia, Atlétika, hármassugrás 3. helyezéért, az Országos Diákolimpia, Atlétika, magasugrás 4. helyezéért.
- **Nyisztor Péter, Szoboszlai Gergő, Kecskés Máté, Kalmár Zsombor** az Országos Diákolimpia, Atlétika csapat, magasugrás 3. helyezéért.
- **Scherer Tamás** Erdélyi Zoltán, Nyisztor Péter, Szoboszlai Gergő, Kecskés Máté, és Kalmár Zsombor felkészítéséért.
- **Szabó Noémi** az általa vezetett lány kosárlabda csapat felkészítéséért.

XII. Emlékezések, évfordulók

Január 14.

A Doni áttörés 70. évfordulója alkalmából Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata, a Magyar Nemzetőrség Országos Szövetségének Katonai Hagyományörző Tagozata, a Kovács János vezette Honvéd Hagyományörző Egyesület Szekszárd Megyei Jogú Városi Szervezete a Művelődési ház közreműködésével koszorúzással egybekötött kegyeleti megemlékezést tartott a II. világháborús emlékműnél. Beszédet mondott dr. Horváth Kálmán önkormányzati képviselő, dr. Kaszó Gyula református lelkész és Bacsmai László katolikus plébános. Közreműködött Kasó Ferenc és Kasó Gergő, a Garay gimnázium diákja, majd civil szervezetek és a lakosság megkoszorúzta az emlékművet.

Február 25.

A Kommunizmus Áldozatainak Emléknapja alkalmából az '56-os emlékműnél tartott megemlékezésen jelen volt dr. Haag Éva és Ács Rezső alpolgármester. Beszédet mondott Csillagné Szánthó Polixéna humán bizottsági elnök, aki kiemelte, hogy világszerte százmillió áldozatot követeltek a kommunista diktatúrák, és a kelet-európai áldozatok száma is közel egy millió ember volt.

Március 15.

„1848. március 15. egyik legigazabb ünnepünk, Ez tükrözi legjobban magyarságunk lényegét, a szabadságszeretetet!” – mondta ünnepi beszédében Horváth István polgármester a 165. évfordulón a zord időjárás (hóvihar) miatt a Garay János Gimnáziumban tartott ünnepi rendezvényen. A Garay János Általános Iskola és AMI diákjainak bensőséges ünnepi műsorát Morvainé Bíró Ildikó rendezte. A Szózat elhangzása után a jelenlevők egy-egy szál virágot helyeztek el a színpadnál.

Március 15.

A vármegyeháza Pollack kávézójában rendezte meg a megyei önkormányzat a Szabad magyar sajtónapi ünnepségét a megyében tevékenykedő újságírók tiszteletére, akiket dr. Puszkás Imre megyei közgyűlési elnök és Horváth István, a megyeszékhely polgármestere köszöntött. Az Év Tolna megyei újságírója díjat Bartos Istvánnak, a Tolnatáj Televízió vezető operatőrének ítélte oda a szakmai zsűri.

Május 26.

Szekszárd MJV Önkormányzata a Magyar Hősök Emlékünnepén kegyeleti megemlékezést tartott a világháborús emlékműveknél a kulturális központ szervezésében. Ünnepi beszédet mondott dr. Horváth Kálmán önkormányzati képviselő, majd Bacsmai László plébános szólt az egybegyűltekhöz. Közreműködött a Honvéd Hagyományörző Egyesület Szekszárdi Szervezete, a 608. sz. Schola Caritatis Cserkészcsapat. Térzenét adott az Ifjúsági Fúvószenekar Kovács Zsolt karnagy vezényletével. Juhász Gyula Az ismeretlen katona című versét Dömötör Zsombor, a Garay gimnázium diákja szavalta. Az ünnepség koszorúzással zárult.

Június 4.

A Nemzeti Összetartozás Napján megemlékezést tartottak a trianoni békediktátum 92. évfordulójáról. Beszédet mondott Ács Rezső alpolgármester, közreműködtek az egészségügyi-szociális tagintézmény diákjai.

Június 28.

A felújított Művészetek Háza volt a Szent László napi ünnepi megemlékezés helyszíne, ahol Horváth István polgármester és Bíró László tábori püspök ünnepi köszöntőjét követően a Liszt Ferenc Pedagógus Kórus adott ünnepi koncertet Simon Péter karnagy vezetésével és Orbán György előadóművész közreműködésével, majd dr. Ótos Miklósnak a nevezetes szekszárdi apátokról tartott helytörténeti előadását hallgathatták meg az érdeklődők.

Július 14.

A Szekszárdi Magyar-Izraeli Baráti Társaság a Holocaust 69. évfordulója alkalmából, a szekszárdi Izraelita Hitközséggel közösen, a Művészetek Házában (volt zsinagóga) megemlékezést tartott. Szerkesztett műsorral közreműködött a Tücsök Zenés Színpad.

Augusztus 31.

Kaiser Istvánra, az egykori Fialat Utazók Klubja (FUK) vezetőjére, emlékeztek az iskola- és pályatársak, a kollégák, a máig emlegetett klub egykori tagjai felidézve az 1975 és 1981 között együtt eltöltött hat évet, a korán elment és legendává lett vezető alakját, aki épp most lenne 75 éves.

Szeptember 30.

A szekszárdi laktanya önálló helyőrséggé válásának 77. évfordulója alkalmából tartott megemlékezést a Honvéd Hagyományőrző Egyesület szekszárdi szervezete, és a Magyar Nemzetőrség Tolna megyei szervezete. Kezdeményezője Kovács János alezredes, a Budai Nagy Antal laktanya egykori parancsnoka, e két szervezet vezetője volt. A megemlékezés keretében a laktanya lebontása után a falon lévő két emléktábla a hadkiegészítő parancsnokság Bezerédj utcai épületére került.

Október 1.

Az Idősek Világnapján Szekszárd önkormányzata nevében Horváth István polgármester gálaműsorra hívta meg a város nyugdíjasait a Babits Mihály Kulturális Központba. A kezdeményezés és persze Kovács Kati és Nádas György műsora népes – három teltháznyi –, és hálás közönségre talált.

Október 4.

Városunk is megemlékezett a tizenhárom vértanúról. A Béla király téren megtartott ünnepségen a Dienes Valéria Általános Iskola diákjai adtak emlékműsort, amelyben a mártír honvéd tábormokok kivégzésük előtti utolsó óráit, perceit elevenítették fel a halálra ítélték családjaiknak írt búcsúsorai felolvasásával, a túlélők visszaemlékezéseinek segítségével. Felkészítő tanárunk Készli Mária volt.

Október 4.

A 30 éves **Baka István Általános Iskola** szeptember 30-tól zajló jubileumi hetén számos rendezvényre került sor. Az 528 tanulóval, 49 dolgozóval működő intézményben kiállítás nyílt, zenei-, kézműves- és sportvetélkedők zajlottak. Zárásaként nagyszabású ünnepséget tartottak az iskola aulájában. **Parrag Katalin** igazgató, **Horváth István** polgármester, majd **Gerzsei Péter** tankerület-vezető köszöntője után az egykori „ötösbe” járt – ma már felnőtt – tanulók adtak zenés, verses műsort az egybegyűlteknek.

Október 23.

Az 1956-os forradalom 57. évfordulója alkalmából a Szent István téri emlékműnél megrendezett szekszárdi városi megemlékezés ünnepi szónoka **Fónay Jenő**, a POFOSZ tiszteletbeli elnöke volt. Az ünnepet az **Alisca Brass Band** ténzenéje keretezte, a Bezerédj diákjai által **Bruckmann-Dorne Edit** tanár vezetésével előadott műsort, az egyházak nevében felszólaló – **Sefcsik Zoltán** evangélikus, **dr. Kaszó László** református lelkész és **Porpáczy Attila** katolikus káplán – emlékbeszéde követte. A köszorúzás után a városi megemlékezés délután a Művészetek Házában, a **Szekszárdi Kamarazenekar** ünnepi hangversenyével zárult.

Október

A **Mentálhigiénés Műhely 25 éves jubileumát** ünnepelte a Művészetek Házában a „O” típusú találkozás címen.

November 4.

Az 1956-os forradalom és szabadságharc leverésének 57. évfordulóján városunkban is csendes gyertyagyújtással emlékeztek meg az emlékműnél megjelentek a szovjet csapatok – a magyar nép szabadságharcát kegyetlenül eltipró – bevonulásáról és a kádári megtorlások áldozatairól.

November 26-29.

Gazdag programmal emlékezett meg a város **Babits Mihály születésének 130. évfordulójáról**. A nevezetes napon kiállítás nyílt az Illyés Gyula Könyvtár Portagalériájában, felavatták **Farkas Pál** szobrászművész Babits mellszobrát a Babits Mihály Kulturális Központban, délután megköszorúzták a költő szülőházán lévő emléktáblát. Majd ugyanitt **dr. Kelevész Ágnes** irodalomtörténész „Minden festés álmodás” - Babits és a képzőművészet címmel tartott előadást. A nap zárása Babits Mihály: Jónás könyve volt **Orbán György** előadóművész előadásában a Művészetek Háza pódiumán **Lozsányi Tamás** orgonaművész közreműködésével. Az ünnepség része volt még a Babits Mihály Általános Iskola megemlékező sorozata.

November 27-29.

A **Babits Mihály Általános Iskola** ünnepségsorozat keretében emlékezett névadójának 130. és az iskola fennállásának 55. évfordulójára. A rendezvénysorozat ünnepi programján részt vett **Horváth István** Szekszárd MJV polgármestere, **Simonné Szerdai Zsuzsanna** a KLIK Szekszárdi Tankerületének igazgató-helyettese és **dr. Józán-Jilling Mihály** a Szekszárdi Német Kisebbségi Önkormányzat elnöke is.

XIII. Neves halottaink

Pálinkás István (1932–2013.)

Családja, barátai és tisztelői kísérték utolsó útjára az újvárosi temetőben a legendás gazdasági és sportvezetőt, az egykori Tolna Megyei Szolgáltatási Szövetkezet elnökét, a Szekszárdi Szövetkezeti Spartacus SE létrehozóját, elnökét.

A szövetkezeti mozgalomban nevéhez komoly beruházások, új üzemcsarnokok és telephelyek építése fűződik.

Ízig-vérig sportember is volt. Vízilabda, röplabda volt a meghatározó sportága. Segítette a helyi élsportot, így a Szekszárdi Dózsa kibontakozását, a minőségi kerékpársportot, a Gemenci nagydíjat.

2010-ben vette át a Magyar Iparszövetség legrangosabb kitüntetését, az Alkotó-díjat.

Horváth Sándor (1952–2013.)

Egész életében tűzoltó volt, Szekszárd első hivatásos tűzoltójának unokája. 1980-ban tűzmelegelőzési előadóként kezdte pályáját, majd elvégezte a tisztképző tagozat tűzmelegelőzési szakát. Az ország egyik legjobb szakemberévé vált. Tűzoltóparancsnok-helyettesként irányította a Nagyvilág filmszínház és az őcsényi repülőtér hangárjának oltását, a pörbölyi vasúti balesetnél a műszaki mentést. Tanította és segítette az állomány fiatal tagjait. A Tolna Megyei Tűzoltószövetség alelnöke, a hivatásos tagozat vezetője volt. Számos országos és megyei kitüntetés birtokosa. Belügyminiszteri elismerésben is részesült.

Szekszárd város 2004-ben az Év tűzoltója címmel ismerte el kimagasló pályafutását.

Az Aranykönyv szerkesztő bizottságának tagjai:

Dr. Dobos Gyula

Kis Pál István

Németh Judit

Záradék:

Megtárgyalták a közgyűlés bizottságai, majd jóváhagyta Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése a 160/2014. (VII.25.) sz. határozatával.